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CONGRESO ORDIMRIO

Br 1a Ciudad de Quito, a l.os veinte y siete días del nes de septieribre -
de nil novecientos ochenta y ocho, en la sala de sesiones
.del H. congreso Nacional, bajo Ia presid.encia de1 señor doc:
tor wrLFRrDo LUCERO BoLAños, se instala La sesión vespertina
de Congreso Ordinario, siendo las 17h35
En la secretarla act(ta el señor licenciado carlos soto, pro
secretario de1, H. Congreso Nacional _ _._ _ _ _ _l
concurren a 1a presente sesió¡r, los siguientes señores regis
lad.ores: ---

iI. ALDAZ I4ACIAS PEDRO

H. AI{DMDE AU{D\RA RAIIL

H. ASPIAZU SE{IMRIO JAI¡{E

H. CAI\4AGIO DAVII,A JUAI\ü

H. CARMIO{IANI GARCES EDIIARM

H. CARRASCO EüNRM RAIJL

H. CHI.LHU GDÑo OSCAR

H. CHAVEZ VARGAS MISON

H. DAHIK GARZOZI ALBERTO

H. DEI, POZO MICÍIELE¡üA. PAIRICIO

H. FLOR AI{DMDE GERI\4AN

H. GAGLIARDO VAIAREZO ANIONIO

E".TGARCL{ JORGE

H. GP.VIJAI{E¿ JORGE

H. GERI\,IAN CESAR.

H. GOI',üZAIEZ ALAVA ELBA

H. GONZALEZ GRANIDA JORGE

H. GUILLEN zu{BRAI{O RIC{ARD

H. HIDALGO DE CARRERA OFELIA

H. IARREA TORRES GAIO

H. I\4ALO ORMÑEZ JAII\dE

H. MEDIM LOPEZ GUSTAVO

H. I\OSQIIffiA CORNEIO ATCIDES

H.. ,__.¡BASURTO ELOY

H. ORTIZ AREVATO RAFAEL

H. PAIADINES RAIUIREZ LUIS

H. PROAÑO MPüA MARCO

H. RODRIGIIEZ ltrCENS A¡ITONIO

H. ATVAREZ GRAU VIADIIVIIRO

H. ARATUO MGAR

H. CALDERON DE CASIRO CECILIA

H. CARMIrüA I\ORAI{ IUIGI]EL ¿.

H. CARDET\üAS ESPINOZA JUAI{
' H. CARRToÑ mr,umu

H. CHAN{ORRO JAMI{ILLO EDI4]:IN

H. CHIRIBMA I\OSQTIERA JORGE

H. DEFIM GUA4AN ABEL

H. ESPINOZA C}II}/tsO FREDDY

H. FLORES TOPEZ FACI]NDO

H. GARCES PEREZ ARNIRO

FI. GARCIA GARCIA CARLOS

H. GARZON FLORES LUIS

H. GILER GITER LUIS

H. GONZATEZ DUCHE IRENE

H. GRAI\üDA AGIJIIAR \IICTOR

H. HARO PAEZ GUILLERI\4]

H. JARRIN PEDRO

H. LooR O\MPOZ\¡üO MARCO

H. I\4AUGE I\4OSQIIERA RENE

H. MERA FRA}üCISOO

H. MORENO QIIEZADA FMNKLIN
H. MVARREIE PEREZ AT]LO

H. PAI,ACIOS PAI,ACIOS GUIM
H. PAZIUIÑO OROZCO AUGUSTO

H. QUINTEROS PONCE trfiO¡nm
H. SA}IC}IEZ ALVAREZ BOLN¿AR
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H. STAREZ MIELES MARIO FIDEL

H. SI{ETT MORALES FRAI{CISCO

H. UGARTE AGUIIAR JOSE

H. YAI{CXIAPA(I CA¡{DO REY]\trALM

H. ZAPATIER ARTAS JIJLIO.----

H. SIIAREZ TEOI\trARM

H. TII\üAJERO ABAD CESAR

H. VTVA\ICO RIOFRIO PATRICIO

H. ZAIfrERANO REYMLDO

Et SÑOR PRESIDENTE: Señores 4iptrtados, slnranse tom'r asiento, para --
que Secretarla pueda constatar el qu6ruur

EL sEÑ0R SECRETARTO: señor Presidenter s€ encuentran en 1a sa
la cuarenta y dos señores diputados, por ro tanto existe e1
quórum reglamentario

-I

EL sEÑoR PRESTDENTE: Declaro instalada 1a sesión Ordinari; -
del congreso Nacional. ¿Hay licencias, señor secretario?-
EL SEñOR SECRETARTo: sí, señor presidente, las licencias pre-
sentad.as son las siguientes: "señor Presidente, en virtud que
debo concurrir a varios actos oficiales progranados con motivo
del Aniversario d.e Fund.ación de la ciudad de rbarra, ruego a
usted concederme licencia los días martes zT y miércoles 28 de
1os corrientes, pues no podré asistir a las sesiones ordinarias
de1 Honorable congreso Nacional, debiéndose rlamar al segundo
Diputado alterno por rnbabura, doctor Leonardo suárezr er aten
ción a ra excusa presentada, segrln se desprend.e de1 telegra-
na adjunto del primer Dipr¡tado alterno trlor rmbabura, ingeniero
Jorge Martínez. .con esta oportunidad reitero a usted, señor
Presidente, los debidos agradecimientos y mis sentimientos de
consideración. Atentamente, firma, doctor Hernán Rivadeneira
Játiva, Diputado socialista por rmbabura". El Honorable inge-
niero Jorge Martlnez debe posesionarse. La siguiente licencia:
"De nis consideraciones: para los f ines consi$.uientes pongo
en su conocimiento mi excusa por no poder asistir a La sesión
deI Honorable congreso Nacional r'el dla martes zT y niércoles
?'8 del presente año, agradeceré se convoque a mi respectivo su
plente, atentamente, firma, doctor Antonio Ruiz, Dipütado por
carchirr. Debe posesionarse e1 Honorable Edgar Arauj'o. La si
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guiente licencia: "Señor Presidente: muy comedidamente so1!
cito a usted se digne concederme licencia indefinida a partir
del dla de hoy nartes 27 de septiembre, ya que por notivos de

fuetza mayor me inpide estar presente en 1as sesiones, para
1o cual el señor. Diputado alterno Yicente Mendoza Rivadeneira

Actuará como titular. Atentamente, firna, abogado lfarco Loor
Campozano, Diputado por Manabl". E1 señor Diputado alterno
se encuentra posesionado. Tratíndose de una licencia indefi-
nida, debe ser aprobada por el Honorable Congreso.--
EL SEÑOR PRESIDENTE: Tratándose de unapetición de licencia
indefinida, 1e toca resolver al Congreso Nacional. Los señoir

res diputados que estén de acuerdo con conceder l-icencia inde
finida a1 señor Diputado Loorr gue se sirvan levantar e1 bra
zo'- ---;.---
EL SEñOR SECRETARIO: De cuarenta y cinco señores diputadós -

presentes, cuarenta a favor
EL SEÑOR PRESIDENTE: Ha sido aceptada la petición de lisstrr-::
dia.
Et SEÑOR SECRETARIO: La Secretarla invita al Honorable Edgar
Araujo y aL Honorable Leonardo Suárez, a fin de que se proce-
da a la posesión respectiva
EL SEÑOR PRESIDENTE: Señores diputados: Leonardo Suírez y
Edgar Araujo: óJuran ustedes por su honor defender la Consti
tuciónr. 1as leyes d"e Ia Reprlblica y el Reglamento Interno de1

Congreso Naciondl en 1as altas funciones para 1as que hani.l. si
do elegidos por eI pueblo ecuatoriano?
liOSiiHH. SUAREZ LEONARDO Y ARAUJO EDGAR: Sí juramos

EL SEñ0R PRESIDENTE: Sl asl Lo hacen, eue La Patria les pre-
mie, en caso contrario que ella misma les demande. Quedan

ustedes posesionados, señores:;diputados. EI Orden deI Dla, -

señor Secretario. -

II

EL SEÑOR SECRETARIO: SI,
para Ia Sesión Vespertina
1988, cuatro de La tarde,

señor Presidente. EL Orden del Día
de1 dla martes 27 de septiénbre de

es el siguiente: 1.- Continuación



de La elección de Magistrados d.e La corte suprema de Justi--
cia, Artlculo 101 de La constitución polltica de la Repúbli-
.ca. 2.- Elección de Magistrados de1 Tribunal de 1o conten-
cioso Adninistrativo, Artlculo 101 de la constitución poll-
tica de la Repúb1ica. 1.- Elección de Magistrados del Trib,
bunal Fiscal, Artlculo 101 de ra constitución polltica de la
Repúbtica. 4.- ,Análisis de 1a situación financiera del BE
DE. 5.- Lectura del Proyecto de Decreto que declara'en es
tado de Emergencia Fitosanitaria a Ias áreas cafetaleras
del territorio nacional. 6.- Lectura del proyecto de Ley Rt:

Reformatoria de1 código penal, Artlculo LTs. T.- conocimien
to y aprobacidn de 1a Resolución 4zz, de zT de septiembre de
1984, adoptada por la xxvrrr sesión de La conferencia del or
ganismo r.nternacional de Energla Atdmica, mediante &a cr¡al
se ennienda el Artlculo 6e, literal A-1 del Estatuto de di-
cho organismo. 8.- Lectura de1 proyecto de Ley Reformato--
ria a la Ley General de Bancos. 9.- Lectura de1 proyecto
de l"ey que crea el rnstituto Ecuatoriano de comercio Exte--
riortt ----
EL sEñoR PRÉSTDENTE: Esrá en consideración el ord.en de1 Dla,
señores diputados. sobre el Orden de1 Dla, Diputado Ma1o.--
EL H. MAto oRDoñEZ: señor presidente, antes unas pocas pala
bras. Ayer hubo un diputado que quizo de alguna manera ri<[
cuLizar a un niembro del Bloque de La rzquierda Democrátíca.
EL sEñoR PRESTDENTE: sobre el orden detr Dla, señor diputado,
no voy a...
EL H. MALO oRDoñEZ: .... pocas paLabras. voy a pedir esto,
era sobre una palabra que es importante; yo creo que d.ebemos
manej ar aquí el diccionario y no tiene la secretarla et rltti
no dicciona.rio de la Real Academia de la Lengua, se está ma-
nejando constantemente un diccionario anticuado. yo pedirla,
señor Presidente, que usted. ordene que La secretarla dispon.,:'"
ga del riltino diccionario de la vigésina edición, eue e.s e1
de ni1 novecientos ochenta y cuatro. Dijo concretamente que

"champus" no es la palabra del idiona; debe informarse este
'diputado que sí es r y que para corregirle a arguien, tiene
que üener mucho cuidad.o 1a gente, porque no es posible hable
..../.



4 CONGRESO ORNINARIO

de algo que no sabe

EL SEñOR PRESIDENTE: Sobre e1 0rden del Dla, señor d.iputado.
EL H. MALO ORDOÑEZ: Pido que un tema que ha estado todo
el tienpo en e1 Orden del Dla de los dlas pasados r QUe se re
fiere aL conocimiento y aprobación de la Resolución 4ZZ, que

es concretanente La incorporación de 1a China a1 Organismo

Internacional rde Energla Atóurica; yo quiero solicitar que es

te punto que es realmente corto¡ s€ incorpore en 1a cuarta
pcs:Jción del Orden del Dla de hoy. Quizás se 11egue a cono--
cer, pero ne parece que es indispensable que se corrozca un

tema de este tipo porque es sumamente impoitante para una po

tencia tan respetable como es La China. Yo creo que esta--
mos haciendo rnal en postergar constantemente un puntQ tan im
portante, por esto ruego que se suba el punto siete al pu¡tto

cuarto --!-
EL SEÑOR PRESIDENTE: Los señores diputados que estén de a-
cuerdo con que el punto siete suba al cuarto punto del Orden

del Dla¡ eue se sirvan levantar eL brazo
EL SEÑOR SEGRETARIO: De Jrr"r"r,t. y nueve señores diputados
presentes, veinte y ci-nco a favor
Et SEÑOR PRESIDENTE: Perd6n.,. e1 resultado, señor Secreta-
rio.----
EL SEÑOR SECRETARI0: De cuarenta y nueve señores diputados,
presentes, veinte y cinco a favor
EL SEÑ0R PRESIDENTE: Ha sido aprobada la propuesta. Primer
punto del Orden del Dla, señor Secretario.-

- III -

EL SEÑOR SECRETARIo: Sl, señor Presidente. "1.- Continua-
ción de la Elección de Magistrados de 1a Corte Suprema de

Justicia, Artlculo 101 de la Constitución Polftica de la Re-

prlnfica". Corresponde, señor Presidente, La designaci6n del
señor Ministro Alterno.de La Corte Suprema de Justicia.-
EL SEÑOR PRESIDENTE: Diputado Maugé

'EL H. MAUGE MOSQUEM: Señor Presidente y señores.diputados:
para Ministro alterno de La Corte Suprema de Justicia, me
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permito prbponer a1 doctor Jorge GonzáLez Moreno, que es ac+:rl
tuarmente conjuez o fuera de La reciente corte suprema de
Justicia; e1 doctor Jorge GonzáLez Moreno tiene .treinta años
de ejercicio profesional, profesor universitario, ha sid.o
dos veces Presidente de La Federación Nacional d.e Abogados
de1 Ecuador, es asesor de múltiples organizaciones clasis-_
tas, actual ?residente de La sociedad Ecuatoriana d.e Juristas
Denocráticos, es vicepresidente ad-Honoren de la confedera--
ción Latinoanericana d.e profesionales y niernbro der 1a Direc-
tiva de Juristas Denocráticos de1 Ecuador. considero que ra
vida profesional de1 doctor Jorge GonzáLee Moreno acred.ita
para que esté en este alto tribunal de justicia:---
EL SEñOR PRESIDENTE: Dipurado Granda
EL H. GMIIDA AGUTLAR: señor presidente, señores legislado--
res: quiero presentar la candidatura der doctor José saícho
Gallegosr url ciudadano chinboracense nuy distinguido, un ju-
rista de Larga experiencia, maestro de juventudes y ex-regis
1ador, para esta dignidad en 1a corte sraprena de Justicia,
en nombre del Partido socjalista Ecuatoriano.
Et SEñOR PRESIDENTE: Diputado Aspiazu
EL H. ASPTAZU sEMrNARro: señor presidente, siempre en un a
fán de buscar presentarle a1 pals y ar congreso las nejores
alternativas, sin que esto sea producto de conversaciones / *,r

nenos de negociaciones para llenar Magistraturas de La corte
suprema de Justicia, sino basado únicamente en los anteceden
tes de un ciudadano ilustre, que ha honrado al pals en el fc
ro, que ha honrado al pals en e1 ejerciciodel .Ministerio de
Relaciones Exteriores, una vez, d.el Ministerio de Defensa, o
tro; de un ciudadano que ha sentido en carne propia La trage
dia de una sociedad dividida y confundida y perdió incluso a
uno de sus hijos , yo propongo a1 señor doctor Francisco Acos
ta Yépez.--- ______:
EL EñOR PRESTDENTE: señor secretario, slrvase proceder a rg
cibir 1a votación de los señores diputados, dando lectura
previamente a las candidaturas propuestas.-
EL sEñoR SECRETART0: sl, señor presidente¡ se han propuesto
tres candidaturas: la primera, cuyo proponérite es. el doctor
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René Maugé a favor de1 doctor Jorge Gonz[Lez Moreno; Ia se--
gunda''cuyo proponente es el doctor vlctor Granda a favor
del- doctor José Sancho Gallegos; y La tercera, cuyo propo_-
nente es el señor Jaine Aspiazu a favor del doctor Francisco
Acosta Yépez. La secretarla convoca a 1os señores diputados
para la votación. señores Diputados: ALdáz pedro
EL H. ALDAZ I{ACIAS: Absrención
EL sEñoR sECRETARTo: "Abstenci6n,,. Alvarez vladimiro. -----
EL H. ALVAREZ GRAU: para Ministro alterno, por e1 doctor Jor
ge González Moreno.- _-_:
EL SEñOR SECRETART0: ,rDoctor GonzáLez,'. And.rade Raríl
EL H. ANDRADE GANDARA: por e1 doctor Acosta.-
EL sEñoR SECRETARTO: "Doctor Acosta". Ar.aujo Edgar
EL H. AMUJO PAZos: por el doctor Jorge GonzáLez Moreno. -__
EL sEñoR SECRETARTO: rrDoctor Jorge Gonzá"Lez tr{orenor. Asp-ia
zu Jaine
EL H. ASPTAZU sEMrNARro: por e1 doctor Francisco Acosra
EL sEñoR SECRETART0: r'Doctor Francisco Acosta". señora cal
derón de Castro Cecilia. - -':- _ _ _:
tAH. CALDERON DE cASTRo: Doctor Francisco Acosta.-
EL sEñoR SECRETARTO: ',Doctor Francisco Acosta". camacho
Juan Carlos
EL H. CAMACHO DAVILA: Absrención
EL SEÑOR SECRETARIO: ''AbStENCióN'" CATdONA MigUEl
EL H. CARDONA MORAN: Absrención
EL sEñoR SECRETARTO: "Abstenci6n". cárdenas Juan Jorge. Au
sente. Carmigniani Garcés Eduardo _______l
EL H. CARMTGNTANT GARCES: Doctor Jorge GonzáLez Moreno.-__
EL SEÑOR SECRETART0: "Doctor González Morenoo. carrasco Raril.
Et H. cARMsco RAUL: por e1 doctor Jorge GonzáLez Moreno.--
EL sEñoR SECRETARTo: ',Doctor GonzáLez Moreno,r. carrión Hernán. ______l
EL H. cARRroN HERNAN: El doctor Jorge GonzáLez Moreno
EL SEñOR SECRETART0: "Doctor Gonzárez Moreno,,. célleri 0s-
Gar.
EL H. CELLERI CEDEñO: Abstención.--:
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tirg

EL sEñoR SECRETARTO: I'Abstención". chanorro Edwin, ausente.
Chávez Edison ----
Et H. cHAVEz VARGAS:i Mi voto por el doctor Jorge Gonzá.Lez
Moreno
EN sEñoR SECRETARTO: "Doctor GonzáLez Morenorr. chiriboga
Raúl, ausente. Dahik Alberto, ausente. Defina Abel
EL H. DEFINA GUZMAN: Abstención ----;--
EL sEñoR SECRETARTO: "Abstenci.ón". Del pozo patricio
EL H. DEL POZO MICHELENA: Abstencidn
EL sEñoR SECRETARTO: t'Abstenc.ión". Espinosa Freddy.-
EL H. ESPINOSA CHIMBO: Por e1 doctor Jorge GonzáIez lvloreno.-
EL sEñoR SECRETARTo: "Doct,or GonzáLez Moreno',. Flor Germán.
EL H. FLOR ANDRADE: por el doctor José sancho Gallegos
EL sEñoR SECRETARTO: 'tDoctor sancho,'. Flores Facundon áu--
sente. Gagliardo Antonio
EL H. GAGLTARDO VALAREZO: por el doctor Jorge GonzáLez More
no. - ---l
EL sEñoR SECRETARTo: t'Do.ctor GonzáLez Moreno". Garcés Artu
To, ausente. Garcla Jorge
EL H. GARCIA JORGE: Jorge GonzáLez Moreno
EL sEñoR SECRETARTO: "Doctor GonzáLez Morenor. Garcla car-
1os. -
EL H. GARCIA GARCIA: Jorge GonzáLez Moreno

I

EL ÑOR SECRETARTO: "Doctor GonzáLez Morenor'. Gavil ánez
Jorge
EL H. GAVTLANEZ oRDoñEz: por el doctor Jorge Gonzárez More-
no. - ----
EL sEñoR SECRETARTO: "Doctor Gonzárez Moreno". Garzin Luis,
ausente. Gernán César
EL H. GERMAN GESAR: Por el doctor Jorge GonzáLez Moreno.--
EL sEñoR SECRETARTo: "GonzáLez Moreno,r. Giler Luis Alberto.
EL H. GILER GILER: Doctor Jorge GonzáLez Moreno
EL sEñoR SECRETARTO: 'rDoctor Gonzárez Moreno". Gonzá"Lez El
ba, ausente. GonzáLez Irene
LA H. GONZALEZ DUCHE: Absrención
ELSEñOR SECRETARIO: "Abstención". GonzáLez Jorge
Et H. GONZALEZ GRANDA: Jorge GonzáLez Moreno.--
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Et SEÑOR SECRETARIO:. I'Doctor GonzáLez Moreno".--Granda Éc
tor-----
EL H. GMNDA AGUILAR: Doctor Jos6 Sancho Gallegos
EL SEÑOR SECRETARIO: Doctor Sancho. Guillén Richard, ausen

te. Haro Guillerrno. - -

EL H. HARO PEREZ: Jorge GonzáLez l@reno
EL SEÑOR SECRETARIO: rtDoctor GonzíLez Moreno't. Hidalgo Ofe

1ia.
LA H. HIDALGO DE CARREM: Doctor Jorge GonzáLez Moreno

EL sÑOR SECRETARIO: "Doctor GonzáLez Morenor'. Jarrln Pedro.
EL H. JARRIN PEDRO: Doctor Sancho

EL SEÑoR SECRETARIO: "Por e1 doctor Sancho'r. Lapentti Nico
1-ás, ausente. Larrea Galo
EL H. LARREA TORRES: Por eI doctor Jorge GonzíLez Moreno:'--
EL SEÑ0R SECRETARIO: "Doctor GonzáLez Moreno". Larréategui
Segundoo ausente. Malo Jaiure ----
EL H. MALO ORD0ÑEZ: Por el doctor Jorge GonzáLez Moreno.---
EL SEñOR SECRETARIO: "Doc.for Gonzál,e2 Moreno't. Maugé René.

EL H. I,IAUGE MOSQUERA: Doctor GonzáTez Moreno.--
EL SEÑOR SECRETARIO: 'tDoctor GonzíLez Moreno" Medina Gus-

tavo :---
EL H. MEDINA LOPEZ: Por e1 doctor Jorge GonzáLez Moreno.---
EL SÑOR SEC*.ETARI0: rtDoctdr'.'Gonzá1ez Moreno". Mendoza Vi¡:-
cente, ausente. Mera Franciwo ausente. Mosquera Alcides-
EL H. MOSQUEM C0RNEJO: Por e1 doctor Jorge GonzáLez Moreno.

EL SEÑOR SECRETARIO: "Doctor GanzáLez Moreno". Moreno

Franklin. -

EL H. MORENO QUEZADA: Absteíción. -

ELSEÑOR SECRETARIO:'tAbstención". Mueckay Eloy, ausente.
Navarrdte Aulo
EL H. NAVARRETE PEREZ: Por el doctor Jorge GonzáLez Moreno.

EL SEÑ0R SECRETARIO: "Doctor GonzáLez Moreno". Ottiz Rafael,
ausente. Palacios Guido, ausente. Paladines Luis.
EL,H. PALADINES MMIREZ: Por el doctor Jorge GonzáIez More-

no.- ----
EL SEÑOR SECRETARIO: trDoctor GonzáLez Morenor'. Pazniño Au-
gusto
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EL H. PAZMrño oRozco: por e1 doctor Jorge GonzáLez Moreno.-
EL SEÑbR SECRETAiTIO: 'Doctor GonzáLez Morenor'. proaño Mar-
co. -
EL H. PROAñO I¿tAyA: Abstención.-
EL sEñoR SECRETARTO: "Abstención". Quinteros Medardo. -----
EL H. QUINTEROS PONCE: Abstención
EL SEÑOR SECRETARTO: I'Abstención". Rodrlguez Antonio. -____
EL H. RODRIGUEZ VICENS: Doctor GonzáLez
EL sEñoR sECRETARTO: rrDoctor Gonzárez,,. sánchez Bo1lvar..-
Et H- SANCHEZ ALVAREZ: por e1 d.octor Jorge GonzáLez Moreno.
L SEñOR SECRETARTo: r'Doctor GonzáLez,'. suárez Mario Fide1,
ausente. Suárez Leonardo. -
EL H. SUAREZ TEONARDO: José Sancho
EL sEñoR SECRETARTo: "Doctor sancho". swett Francisco.:'---
EL H. SWETT MOMLES: Abstención
Et sÑoR sECRETARTO: "AbstenciQr". Tinajero césar
EL H. TINAJERO ABAD: Abstención
EL sEñoR SECRETARTo: "Abgtención". Torres Diego
EL H. TORRES BARRENO: por el doctor Jorge Gonzárez Moreno.-
EL sEñoR SECRETARTo: 'rDoctor Gonzárez Moreno". Torres Eroy.
EL H. TORREZ GUZIvIAN: Doctor Moreno
Et sEñoR SEcRETARxo: I'Doctor GonzáLez Moreno',. ugarte José.
EL H. UGARTE AGUILAR: Abstención
EL sEñoR SECRETARTo: r'Abstención'. vivanco patricio, ausen-
te. Yanchapaxi Reynaldo
EL H. YANCHAPAXT cANDo: Doctor Jorge GonzáLez Moreno
EL sEñoR SECRETARTo: ,'Doctor GonzáLez Moreno". zambrano
Reynaldo
EL H- ZAIUBMNO GALLEGoS: por el doctor Jorge GonzáLez More-
no. -
EL sñoR SECRETARTO: "Doctor GonzilLez Moreno',. zapatier Ju-
1io Alberto.
EL H. ZAPATIER ARIAS: Abstención
EL,sEñoR SECRETARTo: "Abstención". zea zamora Albertor 8u-
sente. La secretarla consulta a La sala si alguno de los se
ñores diputados hallándose presentes no han sido nombrados.
No siendo asl, se proced.e al sgund.o llanad.o: cárdenas Espi-
.../



CONGRESO ORDINARIO -11

nosa, Juan Jorge, ausente. chamorro Edwin', 'ausente. chiribo
ga Rarll

..';].j.;'.j..j..-'-'-.-.-,-.-.....-.-,-.*.-,.

EL H. CHIRIBOGA MOSQUEM: Señor Fresid.ente, eñores l,egisla_
dore.s, con especial satisfacción por conocer personalmente y
sus cualidades como un hombre de probo
EL SEñOR PRESIDENTE: Su voto, señor diputado. _._.*.-.-_._.-.-,_._._.__

EL H. CHIRIBOGA MOSQUEM: por el d,qcror Jorge GonzáL,ez Mory
no ' - - -- ---'- - - - -- - -.-, ,-,-,-,-.-,-,-,-,-r-.-.---.-.-,-,-.-.-.-,-.-.*-- -*-*---:
EL sEñoR SECRETARTo: 'rDoctor Gonzá,l,e2 'Morefror'. Dahik Alberto, ausente. Fleres Facunde, ausente.. Garcés Arturo._____l
ELH.GARCESARTURo:DoctotGonzáLez:Moreno.-..
EL sEñoR sECRETARTO: rlDoctor Ganz.áLez l{orenol,. ) G¡u*r6n Luis,
ausente - Gonzá.rez'Erba, ausente. Gui11én Richardr rrrr"rrau.'
Lapentti Nicolás, ausente. Larreátegui segund,o, ausente-.
MendozaVicente,ausente.MeraFranc.isGo.--.-
EL H. MERA FMNCISCO: psr el doctor Acos ta yépez
EL sEñoR sECRETARTo: ',Doctor Ac.os ta yépez". ';;;;kay 

EIoy,
ausente. OrtLz Rafael..--.-.-.-,-.-. _,-.-._.-._.-,-.-.-,_.-___
EL H. ORTIZ AREVAIO: Abstenci6n.-__=
EtSEÑoRSECRETARI0:,,Abstenci6n,,Pa1aciosGuíd.o
EL H. PAtACros pAtACros: por e1 doctor Jorge G,o,,)á,,t"2 Mqre-
nO ' - .-.-,-,-.-,-.-..-,-.-,-.-.-.-
ELSEñOR SECRETARIO:,,Doct'or G,onoátu,;;;;;;. 

-;;;;;t;;;;;

Didel, ausente. Vivánco patricio, ausente. tzu* Alberto , _

ausente. Su voto, señor presid..ente.. _._ _

EL SEñOR pRESIDENTE: por e1 d.octqr. Jorge g,o^,r,g1.,, Moreno.
EL .SEÑOR SECRETARIO: "Doctor Gonz.áIez.Morenor,. Señor presi
denter se han producido los siguientes fesuXtad,os ,,u1 fu d;

oignación de Ministro alterno de la corte suprena de J,usticia:
doctor. Jorge. GonzáLez Msreno, treinta :y cuatro v.otos; doctor
José Sancho Gallegos, tres votos; doctor Francisco Acostu yá
paz.r cuatro votosi se han producido además quince abstenciol
neS.--.-.-.-.-....-.-.-.-.-'.'-.-.i.-'-'-.-.-.-...-.....-.-.-.-'-.-.'-.-...--.........-......,-

.ELTISEñOR PRESIDENTE; En consecuencia, ha. sido d.esignado eL
doctor. Jorge Gonzárez Moreno come Ministro alterno iu, nrra"del Honorable Congreso Nacional. Continríu, ,unn, SIc"etario.
EL sEñoR SECRETARTO: sl, señor presidente, segundo punto...
r.. .l.iiNf
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EL sEñoR PRESTDENTE: Están proclamad.os ya 1os resultados,
señor diputado. Rectifique, señor Secretario. -
EL sEñoR SECRETARTO: sl, señor presidente. se rectifica La
votaci6n en el siguiente sentid.o: d.octor Jorge ,,GonzáLez lúo
reno, treinta y cuatro votos; doctor José Sancho Gallegos, _

cuatro votos; doctor Francisco Acosta ypepez, cuatro votos;
y, .se han prod.ucido quince abstenciones
EL sEñoR PRESTDENTE: En consecuencia, ha sido legalmente de
signado como Ministro alterno de la corte suprema d.e Justi--
cia, e1 doctor Jorge GonzáLez Moreno. continúe, señor secre
tario

-IV-

EL sEñoR SECRETARTO: E1 segundo punro d.el orden del Dla: ,,E

lecci6n de Magistrados de1 Tribunal de 1o Contencioso Adminis
trativo, Artlculo 101 de ra constitución polltica de la Repú
b1ica" ----l
EL SEÑOR pRESTDENTE: Tieíe 1a palabra eI Diputado carrasco
Raú1

EL H. cARMsco RAUL: señor presidente y señores diputad.os:
voy a pernitirme poner en consideración de la sala, tres nom
bres de prestigiosos abogados de La Repriblica, para que inte
gren 1a Primera sala de 1o contencioso Administrativo,)r' los
nombres son: el doctor Ranón H. correa, el doctor Ernesto
Muñoz Borrero y er doctor Jorge Andrade Torres, todos ellos
son distinguidos abogados, conocid.os en el ánbito nacional.,
el doctor Ranón H. correa es actual presidente de 1o conten-
cioso Adninistrativo; e1 doctor Ernesto Muñoz Borrero fue Ma
gistrado.de la corte suprema; el doctor Jorge Andrade Torres
es un distinguido cuencano residente en Manabl po" muchos a
ños, ha sido abogado de La contralorla, fue.Ministro de La
corte superior de Manabl, y todos ellos ti_enen una vida total
rnedte 1ínpia. Me pernito poner en consideración estos t.res
nonbres ----
Et SEñOR PRESTDENTE: Diputada cecilia calderón.-:--
LA H. CATDERON DE cASTRo: señor presidente, nos aprestamos
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a elegir a los Magistrados de 1o Contencioso Administrativo,
Tribunal sumamente importante, especialmente para garantizar
e1 derecho de los servidores príbricos de1 país, por tanto,
este Tribunal deberla gatantizar esa independencia, En estavirtud, el Frente Radical Alfarista pone a consideración de1
congreso, ciudadanos de gran solvencia moral y jurldica, cgyos nombres van a ser reconocidos por todos, porque son ciu-
dad.anos d.e prestancia; proponemos a1 doctor Edgar Rivadenei_
ra orcés, dr doctor Félix Efraln Aragundi, €r1 doctor José so
tomayor EaLqué2. E1 doctor Edgar Rivadeneira orcés es unprestigioso profesional quiteño que ha estado ejerciendo 1a
Magistratura en 1o contencioso Adninistrativo con gran solven
cia y capacidad; el doctor Félix Efraln Aragundir es un abo_
gado guayaquileño con treint'a y tres años de servicio prtfe-
sional, ha sido conjuez de La corte superior de Guayaquil, C
conjuez del Ministro Fiscal de La corte superior d.e Guaya-__
quil , actuarLmente lleva 15 años en 1a d.ocencia en la univer_
sidad de Guayaquil; e1 doctor José sotonayor Falquéz d,e ra
Provincia de Los Rlos, prestigioso jurista; estos tres ciudg
danos garanti zarlan La independencia que debe tener quienes
van a ejercer 1a Magistratura de 1o contencioso y Ad.rninis__
trativo :___
EL sEñoR PRESTDENTE: Habiéndose formulado dos propuesras pera integrar e1 Tribunal de 1o conoonciioso Adninistrativo, ve
mos a designar con 1a letra A, La lista presentada por e1 señor Diputado Raú1 carrasco, y con la letra B, La lista pre--
sentada para esta prinera sa1a, por la Diputada cecilia ca1_derón, señor secretario, slrvase tomar la votación a los se
ñores diputados, pero previamente dé a conocer a 1a Sala 1a
i-ntegración de cada una de las listas presentadas.
EL sEñoR SECRETARTO: sí, señor presid.ente, para La integra-
ción de la Primera sara del Tribunal de 1o contencioso Adrni-
nis,trativo, se han propuesto dos listas , La primera, cuyo
proponente es e1 Diputado Honorable Raril carrasco y que com
ponen los doctores: Ranón correa, Ernesto Muñoz Bor¡:ero, .r

Jorge Andrade Torres;; La segunda, a La cual se ha .asignad.o
La letra B y que propone 1a Diputad.a señora cecilia Calderón
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'?¡e

r
de castro, ionformada por losdoctoresr Edgar Rivadeneira
orcés, Fé1ix Efraín Aragundi y José sotomayor Falqué...--
Et sEñoR PRESTDENTE: slrvase tomar la votación.--J.-
EL SEñOR SECRETARTO: La secretarla convoca a yotar a los se
ñores Diputad.os: pedro ALdáz -----:
EL H. ALDAZ MACIAS: Absrenci6n
EL sEñoR SECRETARTo: t'Abstenci6n, Alvarez yLadímiro
EL H. ALVAREZ GMU: para La primera sala del Tribunal de 1o
contencioso Adninistrativo, rni voto por el doctor Ramón co-
rrea, doctor Ernesto Vtui.oz, doctor Jorge Andrade Torres
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista Af'. Andrade Raú1
EL H. ANDMDE GANDAM: Abstención, señor presidente
EL SñOR SECRETARIO: "Abstención". Araujo Ed.gar
EL H. AMUJO PAZOS: por la lista A.--- -----
EL SEÑOR SECRETARIO: "Lista A". Aspiazu Jaiure
EL H. ASPTAZU sEMrNARro: por los doctores: Rivadeneirar'Fé
1ix Efraln Aragundi y José Sotonayor Falqué:..--
ET SEÑOR SECRETARIO: IILi.StA B'I. SEñOrA CAldEróN dC CAStTO
Cecilia. -
LA H. CALDERON DE cASTRo cEcrLrA: por el doctor Edgar Riva-
deneira Orcés, por e1 doctor rétix Aragundi, por el doctor
José Sotonayor Falqué z. -.-
EL SEÑOR SECRETARIO: I'LiStA BI" CAMAChO JUAN 'ICATIOS
EL H. CAI4ACHO DAVILA: Vqto por el doctor Ernesto Muñoz Bo__
rrero, 1o denás: abstención
EL SEñOR sECRETARTO: Doctor Ernesto Muñoz Borrero y absten-
ción. Cardona Miguel.--
Et H. CARDONA M0MN: Abstención
EL sEñoR SECRETARTO: t'Abstención". cárdenas Juan Jorge t d!
sente. Carmigniani Eduardo ---l
EL H.. CARMTGNTANT GARCES: por los doctores: Ranón correa,
Ernesto Muñoz y Félix 'Efraln Aragundi. -
Et sEñoR SECRETARTo: ,'Doctores Ranón correa, Ernesto Muñoz
y FéLix Ef raln Aragund.i". Carrasco Raúl
EL H. cARMsco RAUL: por 1os doctores Rarnón H. correa, Er--
nesto Muñoz Borrero y Jorge And.rade Torres ----*



SO ORDINARIO

EL sEñoR SECRETA,RTO: "Lista A". carrión Hernán.--
EL H. CARRrON HERNAN: Mi voto es por los doctores: RAmón
Correa, Ernesto Muñoz y doctor Jorge Andrade
EÑ SEÑOR SECRETARIO: ''LiStA AtI. Céllcri OSCAr
Et H. CELLERI CEDEñO: Abstención.
EL SEÑOR SECRETARIO: IIAbStENCióN,,. ChAMOTTO Ed.WiN
EL H. cHAMoRRo JAMlrrLLo: Mi voto por los doctorés: Ranón
Correa, Ernesto Muñoz y Jorge Andrad.e Torres
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A,r. chávez Edison.-
EL H. cHAvEZ VARGAS: para Ministros del Tribunal de 1o con
tencioso Adninistrativo en 1a primera sa1a, por 1os integran
tes de La lista A.-- ___l
EL sEñoR SECRETA.RTO: "Lista Ar'. chiriboga Raúl
EL H. cHrRrBoGA Mo.squERA: para que integren Ia primera tala
del Tribunal de ro contencioso Administrativo, ros doctores:
Ranón correa, Ernesto Muñoz Borrero y Jorge Andrade Torres.
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista Af'. Dahik Alberto
EL H. DAHIK GARZOZI : Lis¡a B. - - _ _: _

EL SEñOR SECRETARIO: "Lista B'r. Defina Abel
EL Ftr.. DEFlNA,,.GU.ElvlAN: Abstención. _

EL SEÑOR SECRETARIO: IIAbStCNCióN'" DEl POZO PAtriCiO
Et H. DEL POZO MICHELENA: Absrención
EL sEñ0R SECRETART0: "Abstención". Espinoza Freddy
EL H. ESPINoZA CHIMBo: Lista A.--
EL SEñOR SECRETARIO: "Li.sta Ar'. Flor Gerurán
EL H. FLOR ANDMDE: Abstención
EL SEÑOR SECRETARTO: rrAbstención". Fl0res Facundo, ausente.
Gagliardo Antonio.--
EL H. GAGLTARDO vAtAREzo: Mi voto por todos 1os juristas
que integran la lista A.--
EL sEñoR SECRETARTO: 'fLista Ar!. Garcés Arturo
EL H. GARCES ARTURO: por 1a lista A.--
EL SEñOR \SECRETARIO: "Lista A,r. Garcla Jorge
EL H. GARCIA JORGE: Lisra A.--
E[ sEñoR SECRETARTo: "Lista Ar'. Garcla carlos
Et H. GARCTA GARCTA: por'1a lista A integrada por los docto
t'../.
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res: Ranón Honero correa, Ernesto Muñoz Borrero y Jorge An
drade Torres _____l
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista Af'. Gaviránez Jorge
EL H. GAVILANEZ ORDOñEZ: Lisra A.
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A". Garzin Luis, ausente. -:-
Gernán César
Et H. GERlrt¡Uq CESAR: Lista A. - - _ _ _ _

EL SEñOR SECRETARTO: "Lista A',. Giler Luis Arberto
EL H. GILER GILER: Lisra A.--
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A".- ..GonzáLez ELba, ausente. _

GonzáIez frene
LA H. GONZALEZ DUCHE: Abstención
EL SEÑOR SECRETARIO: t'AbStCNCióN'" GONZáLEZ JOrgE
EL H. GONZALEZ GRANDA: por los Honorables: Ranón correa,
Ernesto Muítoz y Jorge Andrade
EL sEñoR sECRETARTO: "Lista A,,. vlctor Granda, ausente.
Guil1én Richard
EL H.. GUILLEN ZAMBMNO: por La lisra A.__
EL SEÑOR SECRETARTO: "Lilta ,,Arr. señora Hidalgo ofelia.__
tA H. HTDALGO DE GARREM: Mi voto por los integrantes d.e
la lista A.--
EL SEñOR SECRETARIO: r'Lista A". Jarrln pedro
EL H. JARRTN PEDR0: r$e abstengo de votar, señor presidente.
EL sEñoR SECRETARTO: "Abstenci6n". Lapentty Nicolásr 4u-_
sente. Larrea Galo
Et H- LARREA TORRES: Mi voto por los d.octores: Ramón correa,
Ernesto Muñoz Borrero y Jorge Andrade Torres
Et sEñoR SECRETARTo: f'Lista Af'. Larreátegui segundo, ausen
te. Malo Jaiure _ _ _l
Et H. MALO oRDoñEz: por 1os juristas de 1a trista A.--
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista. A,'. Maugé René
Et H. MAUGE MOSQUEM: Lisra A
EL sEñoR SECRETARTO: 'rlista A". Med.ina Gustavo
EL H. MEDTNA LoPEz: por la lista A integrada por los docto-
res: Ranón Correa, Ernesto Muñoz y Jorge And.rade
EL sEñoR SECRETARTo: Mendoza vicente, ausente. Mera Francis
co, ausente. Mosquera Alcldes-- -___
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EL H. MOSQUERA CORNEJO: Por la lista A, conformada por los.j
clotiüores: Ranón Correa, Ernesto Muñoz y Jorge Andrade
EL SEñOR SECRETARIO: 'rlista Af'. Moreno Franklin. -
EL H. MORENO QUEZADA: Abstención.-
EL SEÑOR SECRETARIO: "Abstención". Mueckay E1oy, ausente.
Navarrete Aulo
EL H. NAVARRETE PEREZ: Mi voto por los doctores: Correa,
Muñoz y Andrade, integrantes de 1a Lista A.--
EL SEÑOR SECRETARIO: "Lista A". Ortíz Rafael.----t
EL H. ORTIZ AREVALO: Lista A.--
EL SEÑOR SECRETARIO: "Lista Art. Palacios Guido
EL H. PALACIOS PATACIOS: Voto por los doctores: Ranón Co--
rrea, Ernesto Muñoz y doctor Jorge Andrade Torres
EL SEñOR SECRETARIO: ttlista A". Paladines Luis
EL H. PALADINES RAMIREZ: Lista A.
EL SEÑOR.,.SECRETARIOO'ILiStA A'I.

Pazmiñ,o Augusto. - - - -s'- - -
Pazniño Arngusto

EL H. PAZMIñO OROZCO: Lista A

EL SEÑOR SECRETARIO: "Lista At'. Proaño Marco, ausente. Quin
teros Medardo ---.:
Et H. QUINTEROS PONCE: Abstención. -
EL SEñOR SECRETARIO: rrAbstencilr". Antonio Rodrlgue z. - - + - -
EL H. RODRIGUEZ VICENS: Doctores: Correa,.Muñoz y Andrade.
EL SEÑOR SECRETARIO: ''Lista A1'. Sánchez BolIvar
EL H. SANCHEZ ALVAREZ: Lista A.--
EL sEñoR SECRETART0: rtlista A". suárez Mario Fidel, ausen-
te. Suárez Leonardo. -
EL H. SUAREZ LEONARDO: Abstención.
EL SEñOR SECRETARIO: "Abstención". Swett Francisco.--
EL H. SIIIETT MOMLES: Por los doctoresi. Edgar Rivad.eneira
Orcés, Fé1ix Efraln Aragundi y José Sotomayor Falqué2.--
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista B". Tinajero César
EL H'j TINAJERO ABAD: Abstención
EL SEñOR SECRETARIO: "Abstención". Torres Diego, ausente.
Torres Eloy
EL H. TORRES GUZMAN: Por el doctor Correa, por el doctor Ed

gar Rivadeneira y por el doctor Efraín Aragundi
EL SEñOR SECRETARIO: 'rPor los doctores: Ran6n Cerrea, Ed--
gar Rivadeneira, F.élix Efraln Aragundil'. Ugarte José
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EL H. UGARTE AGUTLAR: Por el doctor Ernesto Muñoz Borrero,
distingui.do jurisconsulto y probo hombre púb1ico,, por los
denás me abstengo, señor Presidente
EL SEÑOR SECRETARIO: 'tDoctor Ernesto Muñoz Borrero,y abs--
tención". Vivanco Patricio
EL H. vrvANco RroFRro: Por los doctores: Ranón Honero cc
rrea, Ernesto Muñoz Borrero y Jorge Andrade Torres
Et SEñOR SECRETARIO: I'Lista Ar'. yanchapaxi Reynaldo
Et H. YANCHAPA(r cANDo: Por los integrantes de La lista A.
Et SEÑOR SECRETARIO: "Lista A". Zambrano Reynald.o
EL H. zAIvIBRANo GALLEGOS: consigno ni voto por los doctores:
Ran6n Hómero correa, Ernesto Muñoz Borrero, Jorge Andrade
Torres
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A". zapatier Julio Alberto.--
EL H. ZAPATIER ARIAS: Absrención -¿---
EL sEñoR SECRETARTO: "Abstención". zea zamora Alberto. Ag
sente. La secretarla pregunta si estando presente algrin se
ñor diputado no ha sido nombrado en esta votación. No sien
do asl procede la segundg llamada: cárdenas Espinoza Juan
Jorge -:- -
EL H. CARDENAS ESPINOZA: Abstención
EL sEñoR SECRETARTO: r'Abstención". Flores, Facundo, ausen-
te. Garz6n Luis
EL H. GARZON FLORES: Por el doctor Ernesto Muñoz Borrero y
abstención por los denás
EL sEñoR SECRETARTo: "Doctor Ernesto Muñoz Borrero y abs--
tenciónrt. señora GonzáLez Alava E1ba, ausente. Granda vlc
tor. ------:
EL H. GRANDA AGUILAR: Absrención
EL sEñoR SECRETARTo: "Abstención". Lapentti Nicolás, au--
sente. Larreátegui segundo, ausente. Mendoza vicenter 8ü-
sente. Mera Francisco, ausente. Mueckay ELoy, ausente.
Proaño Marco, ausente. Suárez Marío Fidel, ausente. Torres
Diego
EL H. TORRES BORRER0: Lista A

EL SEÑOR SECRETARIO: t'Lista A,, . Zea Alberto, ausente. Su

voto, señor Presidente.- :---
ELSEñOR PRESTDENTE: Por 1os doctores: Ram6n correa, Ernes
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to }Í,uñoz Borrero, Jorge . Andrade Torres.
EL SEÑOR SECRETARTO: ttlj.sta A't. señor presidente, 1os resulrados
de la votación son los siguientes en l-o referente a la primera
sala del Tribunal de 1o contencioso Adninistrativo: La lista A

conformada por los señores doctores: Ramón correa, con treinta
y ocho votos, Ernesto Muñoz Borrero, con cuarenta votos, Jorge Andra-
de Torres, con treinta y seis votos. La lista B conformada por
los señores doctores: Edgar Rivadeneira Orcés, con cinco votos,
FéL:.x Efraín Aragundi, con seis votos, José sotomayor Falqué2, con
cuatro votos; se han producido dieciséis abstenciones.-----
EL SEÑOR PRESIDENTE: En consecuencj.a han sido designados como lvlinis-
tros de la Prinera Sala del Tribunal de 1o Contencioso Administrati-
vo, los doctores: Ramón correa, Ernesto Muñoz Borrero y Jorge Andra-
de Torres. continúe, señor secretario. Diputado Reynaldo Zaubrano.-
EL H. ZAMBRANO GAT.T.EG0S: Es un honor proponer a este Honorabile
congreso para 1a integración de 1a segunda sala de1 Tgibunar de
1o contencioso Administrativo, a los brillantes juristas: doctor
José Julio Benítez, doctor carlos A. Riofrío, doctor Augusto Maldona-
do vásconez, pues, con la sola mención de sus nonbres está garantiza-
da 1a ad¡rinistraci-ón de justicia en e1 canpo de 1o contencioso Admi-
ni.strativo, señor Presidente.
EL SEÑOR PRES]DENTE: DiPUtAdA CECiliA CAldEróN.
LA H. CALDER0N DE CASTRO: Es un honor tanbién presentar a este
Honorable congreso Nacional, e1 nonbre de prestigÍ.osos jurisüas
que garantÍ.zarían la idoneidad, Ia independencia en e1 Tribunal
de 1o contencioso Administrativo, respecto a todos 1os procesos
que allí se presentaren. Presento en primer lugar, a1 doctor Luis
Berrezueta Etazo; en segundo 1ugar, a1 doctor Hernán Quevedo Terán;
T, en tercer 1ugar, a1 doctor Alfonso Trujillo castro. E1 doctór
Luis Berrezueta Sazor prestigioso jurista de 1a provincia de cotopa-
Xi, quien ha sÍdo Ministro y presidente de 1a corte superior de
Latacunga, ha sido tanbién Gobernador de La provincia de1_ cotopaxi,
Representante ante la cánara de Representantes, y desde l.]gTg a 1a
fecha, ha desempeñado e1 cargo de ltini-stro de1 Tribunal de 1o Conten-
cÍoso Administrativo, con gran capacidad e idoneidad; e1 doctor
Hernán Quevedo Terán, por veinte y cinco años ha sido alto funciona-
rio de 1a contraloría General de1 Estado, ha llegado a ejercer 1as
funciones de sub-contralor General, es un profesor de Derecho Adni-
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ni-strativo en 1a universídad central; y, e1 doctor Alfon-
so Trujillo castro, actualne.nte profesor tanbién en
la universidad central r euien ha desempeñado altos cargos
en 1os Tribunales de Menores de1 país. Está en conside-
ración de1 Congreso', señor presidente._____
EL SEÑOR PRESIDENTE: Diputado Cárdenas
EL H. CARDENAS ESPINOZA: Señor Presidente, respecto
de este tema de candidaturas, e1 Movimiento Popula¡
Democrático, no ha presenta.do ningún nombre ni nombres,
pero queremos destacar un hecho que tiene que ver con
una profunda preocupación de todo e1 pu'eblo de la Provj-n-
cia del- Cañar, de1 que soy su representante. por un
recurso de apelación de una decisión espúrea de la coni-
si-ón rnterna de Línites de 1a Repúb1ica, está en una
de las Salas de1 Tribunal de 1o contencioso Adninistrati-
vor una írrita resolución nuy extraña en esta materiá,
que afecta a 1a jurisdicción po1ítico-adninistrativa
de 1a Provincia de1, cañar r én su 1ínite interprovincial
con la hermana Provincj.a de1 Guayas. A guienes hoy
han sido designados I y-- van a ser vocales de1 Tribunal
de 1o Contencioso Admini.strativo, queremos recomendarles
vivamente 1a tranitación de ese recurso de unidad, cuya
sentencia de esa conisÍón inconstitucional que se arrogó
funciones que no tiene y que 1e interesa solamente a
quienes quieren 1a división de1 país, ha sido rechazada
por 1a conciencia denocrática de 1os puebl-os fraternos
del país; esta reconendaciónr poreue seguramente con
e1 i,nterés de 1a elección, están escuchando 1os ungidos
vocal-es de1 TrÍbunal- de 1o Contencioso Adninistrativo,
este recado sentido de 1a Provincía del cañar, poner
mucho asunto en esa resolución que ha sido demandada
su nulidad total, por parte de todas las fuerzas vivas
de l-a Provi-ncia de1 cañar. Gracias , señor presidenüe. -
EL sEÑoR PRESTDENTE: proceda a tonar votación, señor
secretario, dando lectura previauente las li.stas que
se han formulado, para 1o cual vamos a designar con
la letra A, 1a lista presentada por ei señor Diputado
Zambranoi r¡ con 1a letra B, 1a lista presentada por
la Diputada Cecilia Calderón
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EL SEñOR SECRETARIO: Sí, señor Presidente.. Para confor-

úar la Segunda Sala de1 Tribunatr de 1o Contencioso Adni-

nisürativo, se han propuesto dos listas': 1a prinera'

designada con l-a' letra A, propuesta por e1 Diputado

Reynaldo zambrano y conformada por 1os señores doctores:

José Julio Benítez, carlos A Riofrío, Augusto Maldonado

Vásconez i Y, l-a segunda desígnada por La letra B' pro-

puesta por 1a Diputada Cecilia Cal-derón de Castro ' con-

formada por l-os señores doctores: Luis Berrezueta Erazo,

Hernán Quevedo Terán, Alfonso Trujillo Castro. La Secre-

taría convoca a votar a l-os señores diputados: ALdáz

Pedro
EL H. ALDAZ MAC]AS: Abstención. -----
EL SEÑoR SECRETARI0: "Abstenci-ón'r . Alvarez vladiniro. -
EL H. ALVAREZ GRAU: Para l-a segunda sala de1 Tribunal

de 1o contencioso Adninistrativo? ti voto por el- doctor

José Julio Benítez, doctor carlos Riofrío y e1 doctor

Augusto Maldonado Vásconez

EL SEÑOR SECRETARIO: ''Lista A''. ANdTAdC RAú].

EL I{. ANDRADE GANDARA:'- Por 1a lista B ' ------
EL SEÑoR SECRETARIO: "Por 1a lista B". Araujo Edgar.-

EL II. ARAUJQ PAZQS: Por los doctores: Benltez Riofrío,
Mal-donado, integrantes de l-a lista A'------
EL SEñOR SECRETARIo: "Lista A". Aspiazu Jaine

EL II. ASPIAZU SEMINARIO : POT ].OS dOCtOTCS : LUiS BCTTC_

zueta Erazo, Hernán Quevedo Terán y Alfonso Trujillo
Castro
EL SEÑSOR SECRETARIO: ''Lista B''. CAIdCTóN dC CASTTO

Cecilia
LA H. CALDER0N DE CASTRO: Por e1 doctor Luis Berrezueta

ERazo, pof el- doctor Alfonso Trujil-1o Castro, Por el
doctor. Hernán Quevedo Terán

EL SEÑOR SECRETARIO: t'Lista Btt . Canacho Juan Carl-os. -
EL H. CAMACHO DAVILA: Voto por el- doctor llernán Quevedo

Terán, 1os denás, abstención
EL SEÑOR SECRETARIo: "Hernán Quevedo Terán y abstención't

Cárdona Miguel
EL H. CARDONA MORAN: Abstención. -----
EL SEÑOR SECRETARI0: "Abstenciónrt. Cárdenas Juan Jorge.
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EL H. CARDENAS ESPINOSA: Absrención.
EL SENOR SECRETARIO: "Absrención". Carmigniani
EL H. CARMIGNIANI GARCES: Por 1os docrores: José
Luis Berrazueta Erazo y Hernán Quevedo Terán.--
EL sEÑoR SECRETARTO: Itseñores doctores: José Julio Benítez, Luis
Berrezueta Wazo, Hernán Quevedo Terántt. Carrasco Raú1.-------
EL H. cARRASco ZAMOM: Por 1os doctores: José Julio Benítez, carlos
A. Riofrío y Augusto Maldonado Vásconez.

EL SEÑOR SECRETARIO: LiStA A.

EL SEÑOR PRESIDENTE: UN MOMCNtiIO,

al señor Diputado Vladiniro Alvarez,
en 1a conduccj-ón de 1a sesión aquí

Eduardo.-
Julio Benítez,

señor Secretario, voy a pedir
que ne reenplace unos momentos

en la Presidencia. Continúe,
señor Secretario.

EL H. VLADIMIRO ALVAREZ GRAU:ASUME LA PRESIDENCIA DEL goN
GRESO NACIONAL POR ENCARGO DEL PRESIDENTE TITULAR, DOCTOR i;.
WILFRIDO LUCERO BOLAÑOS

EL SEñOR SECRETARTO: sl, señor presidente. carrión Hernán.
Et H. CARRrON HERNAN: por los d.octores: José Julio Benl__
tez, doctor carlos. R¡ñdfflo y Augusto Mald.onado yásconez
EL SEÑOR SECRETARIO: I,Lista AIt. CéIleri oscar
EL H. CELLERI CEDEñO,:, Abstenci6n. -
EL sEñoR SECRETART0: "Abstenci6n". chamorro Edwin
EL H. cHAMoRRo JARAMTLLO: Mi voto por los doctores: José
Julio Benltez, carlos Riofrlo y e1 distinguido cotopaxense,
doctor Augusto Mald.onado Váscon ez. -
EL sEñoR SECRETAR{O: r'Lista A'r. chávez Ed.ison, ar¡a.ente.
Chiriboga Raú1

EL H. CHIRIBOGA MOSQUEM: por la lisra A.__
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A". Dahik Alberto
EL H. DAHIK GARZOZI: Lisra B

EL SEñOR SECRETARIO: "Lista B'f. Defina Abel
EL H. DEFINA GUZMAN: Absrención
EL SEÑOR SECRETARIO: ''AbStENCióN'" DEl POZO PAtriCiO
Et H. DEL POZO MICHELENA: Absrención
L sEñoR sECRETARTo: "Abstención". Espinoza Freddy
EL H. ESPINOZA CHIMBO: Lista A.--
EL SEñOR SECRETARIO: ',Lista A,'. Flor Germán
EL H. FL0R ANDRADE: Abstención
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EL SEñOR SECRETARTO: "Abstención". Flores Facund.o
EL H. FLORES LOPEZ: Lisra A.
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A". Gagliardo Antonio.--
EL H. GAGLTARDO VALAREZO: por los jurisras que inregran 1alista A. - -
EL SEñOR SECRETARTo: "Lista A,'. Garc6s Arturo
EL H. GARCES ARTURO:__ por los d.octores: José Julio Benltez,
Carlos Riofrlo y Augusto Maldonado vásquez
Et SEñOR SECRETARTO: "tista A". Garcla Jorge
EL H. GARCIA JORGE: por 1a lista A._-
EL sEñoR SECRETART0: r'Lista Ar'. Garcla carlos
Et H. GARCTA GARCTA: por los doctores, ;uré Julio Benftez,
Carlos A. Riofrlo y Augusto Maldonado Vásquez
EL SEÑOR SECRETARIO: ttLiStA AII. GAV1I áNEZ JOrgE
Et H. GAVILANEZ ORDOñEZ: Lisra A. ___:__
EL SEñOR SECRETARIO: Lista A". Garzin Luis
EL H. GARZON FLORES: Abstención
EL sEñoR SECRETARTO: "Abstención". Gernán césar
EL ]I"JIGERMAN CESAR: Por Ios d.octores: Jriilio.i.n"gl,Uuzn ,Rid-;
frlo y Maldonado.
Et sEñoR SECRETARTO: "Lista A". Giler Luis Alberto
EL H. GILER GILER: Lisra A.--
EL SEñOR SECRETARTO: "Lista A,r. señora GonzáLez E1ba, ausen

ff 
' 

" 
.'ffi;i,l;1,ffi :.u'";o,ilili;;. _ _ - _ : _ _ : - : _ _ : _ : _ _ : _ : _ : _ : : _

EL SEÑOR SECRETART0: ,,Abstención". conzá,tez Jorge
EL H. GONZALEZ GRANDA: Lista A.-- _-:_____ ____
EL SEÑOR SECRETART0: "Lista A". Grand,a vlctorn ausente.
Gui11én Richard :---
Et H. GUILTEN ZAIr{BMNO: Lista A.-_
Et sñEoR SECRETARTO: "Lista Ar. Haro GuiLlermo.--
EL H. HARO PAEZ: por la lista A.
EL sEñoR SECRETART0: r'Lis ta?, ?.,a r' . señora Hidalgo 0f el ia . - - -
LA H. HTDALGO DE CARREM: Mi voto por los doctores: Benl__
tez Riofrlo y Maldonad.o Vásc onez
EL EÑOR SECRETARIO: ''Lista AI'. Jatrín Pedro
EL H. JARRIN PEDRO: Me absténgo
EL SEñOR SECRETARTo: "Abstencióni'. Lapentti NicoLás, ausen
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te. Larrea Galo
EL H. LARREA TORRES: Mi voto por 1os d.octores: José Jurio
Benltez,Car1osRiofrloyAugustoMa1donad.oVáscorLez
EL sEñoR SECRETARTo: "tista Ar'. Larreátegui segundo, ausen
te. Malo Jaine
EL H. MALO ORDOñEZ: por la lista A.--
EL SEÑOR SECRETARIO: ''LiStA AI" MAUgé RENé
EL H. MAUGE MOSQT{ERA: Lista A.--
EL SEÑOR SECRETARIO: ''LiStA A'" ' MEdiNA GUSTAVO
EL H. MEDINA LOPE?: Lista A.
EL SEÑoR SECRETARTO: í'Lista A". Mendoza vicenten ausente.
Mera Francisco.-
EL H. MERA FMNCISCO: Lista B. - -
EL SEñOR SECRETARTO: "Lista Br'. Mosquera Alcides . -:'- - -
EL H. MOSQUEM coRNEJo: Mi voto por los señores doctores:
José Julio Benltez, carlos Riofrío y Augusto Mald.onado.
EL SEÑOR SECRETARTO: "Lista A". Fraklin Morenon ausente.
Mueckay Eloy
EL H. MUECKAY BAZURTO: por ros doctores z Benltez, Queved.o
y Trrhj illo
Et sEñoR SECRETARTo: "Doctores: José Julio Benltez, Hernán
Quevedo Terán y Alfonso Trujillo castro". Navarrete Aulo.--
EL H. NAVARRETE PEREZ: para La segunda sala, ri voto por
los doctores: José Julio Benltez, carlos A. Riofrlo y Augus
to Maldonado Vásconez.-¿- ------l
EL SEñOR SECRETARIO: t'Lista A',. Ortlz Rafael
EL H. ORTIZ AREVALO: Lisra B.--
EL SEñOR SECRETARIO: ,ttista B,f . palacios Guido
Et H. PAtACros PALAcros: para la segunda sala, voto por 1os
doctores: José Julio Benltez, carlos Riofrlo y doctor Augus
to Maldonado V6sconez ---- ------
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista A". palad.ines Luis
EL H. PAIADTNES RAMTREZ: Mi voto por los doctores: José Ju
1io Benltez, carlos Riofrlo y Augusto Mald.onado.
EL SEÑOR SECRETARIO: ItLiStA AI" PAZrriñO AUgUStO.
EL H. PAZMIñO OROZCO: por los doctores: Benftez, Riofrlo,
Maldonado. - -

I
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EL sEñoR SECRETART': 'Lista A,r. proaño Marco
EL H. PROAñO MAYA: Absrenci6n
EL sEñoR sECRETART': "Abstención',. Quinteros Med.ard.o. _ _ _ _ _
EL H. QUINTEROS pONCE: Abstención. _

EL SEñOR SECRETARTO: "Abstención',. Rodrlguez AntonioEt H. R'DRTGUE, vrcENS: por 1os doctores: n"rrlter, Riofrloy Maldonado. ____
EL SEÑOR SECRETARIO: LiStA A. SáNChEZ BOIIVAr
EL H. SAN.HEZ ALVAREZ: para miembros de la segunda sala, _1os doctores: José Julio Benltez, carlos Riofrlo y AugustoMald.onado Váscon ez. -
Et sEñoR SECRETARTo: ,rlista A". suárez Mario Fidel, ausen-te. Suá.rez Leonard.o
EL H. SUAREZ LEONARDO: Abstención
Et sEñoR SECRRTART': "Abstenci6n,,. swett Francisco.__
EL H. swETT MORALES: por los doctores: Luis Berrezueta, Alfonso Trujillo y Hernán Quevedo Terán
EL SEÑOR SECRETARIO: ''LiStA 8,,. T1NAJETO CéSArEt H. TINAJERO ABAD: Absrención
EL SEñOR SECRETART0: "Abstención'.'- -TorresorEiego.;-.:.;ts,:_ _ _ - _-
EL H. T'RRES BARRENO: por ros doctores: José .lurio Benltez,Carlos Riofrlo y Augusto Maldonado. j__-
Et SEÑOR SECRETARIO: ,,LiStA A,,. TOTTES E'OY
EL H. TORRES GUZII{AN: Lista B
EL SEñOR SECRETARIO: ',Lista Bll. Ugarre Jos 6.__
EL H. UGARTE AGUTLAR: por el doctor Hernán Queved.o Terán, _por los denásr ne abstengo, señor presidente._
EL SEñOR SECRETARTO: 'lDoctor'ÍIérnán Quevedo Terán, absten__ción". Vivanco patricio
EL H. VIVANCO RI0FRIO: por 1a lista A.-_
EL sEñoR SECRETART.: "Lista Af'. yanchapaxi Reynald.o
EL H. YANCHAPAXT cANDo: voto por los doctores: Jos6 JulioBenltez, carlos Riofrlo y Augusto Maldonado vgr.orru".----Et 

'EñOR 
SECRETARTO: '?Lista A,' . zambrano Reynaldo.- -_EL H. ,AMBMNO GALtEGos: voto::..por los doctores: José JulioBenftez, carlos Riofrío y doctor Augusto Mal¿ona.o váconez._EI{ SEÑOR SECRETARTo: "Lista A,'. zapatier Julio ¡.r¡erto. _ _
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EL H. ZAPATIER ARIAS: Abstención
EL sñoR sECRETARTo: ,,Abstencién,,. z,ea Earnora Alberto', 

"u--sente. Alguno de 1os señores diputados hall.ándose presente
no ha sido convocado, consulta ta Se."etarla... No siends asl, procede la segund^a 'll,amada a los señores Di.putados Chá-l

EL H. CHAVEZ. V.ARGAS: Mi votq por. la lista A.-_=---.o.-,_-,*-.-,=.._
EL .sEñoR sECRETARTO: 'ilista A". GonzáLez Elba, ausente. -
Lapentti Nicolás, ausente- Grand.a. Vlctor. -._
EL H. GRANDA AGUTLAR: Me abstengo, señor presid.ente.--
EL SEñOR SECRETARTOT ,Abstención". Latréáteguí segund.or &u

-sente. Mendoza. vicente, ausente.'l Morunu Frankrin, ausente:.
suárez Fide1, ausente. z.ea zamora Alberto, ausente. r,r.u"o
Bolaños wilfirido, ausente. seflor presidenter para confpr--
mar 1a segunda sala d,el Tribunal de 1o contencioso Adninirt""tivo se han producido 1os siguientes resultad,os en La vota:-:ción' Para 1a f ista A, conformad.a por L0s señores doctores:.
Josf Julio Benltez con treinta y .siete yotos; carJ.os A. Rio-
fqf o con treinta y .cinco '-rrotos; Augusto Mardonad,o váscenez,
con treinta y.cinco uotos. por la f.ista B, confornada por
10s señores doctores: Luis Berrezüe ta Ex.azo con nueve votos;
Hernán Quevedo Terán con doce notos; Alfonso Trujillo Castro
con nuéve v,otos; así mislno. se han producid.o dieciséis abrsten
cion.es
EL SEñOR PRESIDENTE: Consecuentemente se declara Lega_l.menteelegidos a los integrantes d,e la lista A, d,octor .lurá JulioBenltez, doctor carlos Riofrlo y d,octor Augusto Maldonado
vásconez. señor secretario, tercer punto der. orden del Dla.

-v-
Et SEñOR SECRETARIO: Sl, señor presidénte, .e1 tercer puntodice: Elección d.e Magistrad"os del Tribunar. Fiscal., nrllculo
ciento uno de ra constituci6n polltrtóa d.e la República,,
EL sEñoR PRESTDENTE: En consecuencia vamos " pro.uaer a elegir a 1os Ministros de1 Tribunar. Fiscal., integrad,a por tressalas. para la primera sara, el Diputado Gustavo üe¿ina
ti'ene la palabra. -



EL H. MEDTNA LopBz: señor presidente, señores legisladores:para integrar la primera sala d.eil..;.Tribunal Fiscal r r'e permi__.to someter a consideracíón de los señores .legisladores 
a1os siguientes distinguidos abogados de 1a Repríb1ica: doctor

Napo1eón Mendizába1 Garcla, doctor Juan Fs.ancisco SevillaMontalvo, doctor Franci-sco Montero; 1os dos primeros de unalarga trayectoria en e1 ejercicio jurisdiccional, y en el caso de1 doctor Francisco Montero, actual Magistrado del ,rri*na1 Fiscal; de suerte que someto a consideración del congre-so esta lista que usted 1e asignará con 1a letra que corres_ponda. Gracias, señor presidente
Et sEñoR pRESTDENTE: Diputada cecilia cald.erón, tiene Ia paLabra
LA H. CALDERON DE cAqrRo: Gracias, señor presidente, ant,esde enunciar los nombres que ponemos a consideración de' con-greso Nacional, quiero decirles que nosotros hablanos pensa_do como uno de 1os Magistrad.os para esta salar e, e1 doctorvicente Garcla Manqheno, uno de 1os principales tribr¡taristasque ha tenido este pals,'és uno de 1os coautores de1 actualcódigo Tribu-úario, que es quien hízo el Frogaecto de ReformaaI actual cddigo Tributario, que ejerció La cáted,ra y estuvoen este Tribunal por rnás de treinta años. E1 doctor vicenteGarcla Manchenor es autor de nuchos libros , y junto con eldoctor Francisco Montero, hicieron ra Jurisprudencia.Tributa
ria Ecuatoriana y tanbfén los Boletines de1 Tribunal Fiscal,instrumentos jurldicos de nucho varor para e1 sector príb1icoy e1 sector privado del país. E1 d.octor vicente Garcla Man_cheno, falleció hace dos dlasr r por tanto , yo solicito a este congreso que enita un acuerd.o a su fánilia, porque estees uno de los hombres que honró e1 Foro Nacional en el áreadel Derecho Tribu-tario. Nosotros proponemos paraintegrar 1aPrimera sala de1 Tribunal Fiscal, Tribunal de gran importan_cia y repercusión en el árnbito económico, que tiene que serjusto entre 1os intereses de1 Estad.o y los intereses particulares; hay que poner aLLl gente de mucha solvencia y capaci_dad en esta área que es una especialidad. Nosotros propone-n?s para que 1a. integren, aL d.octor Rubén chávez del pozo, _
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aL doctor Francisco Montero y 41. doctor Washington Durangot
el d.octor Francisco Mqnóero, es uno de. l.os principales tribp
nales de este pafs , y4 dije eüer junto con el doctor Yicente
Garcla Mancheno, realnente han.honrado el. Foro Nacional.r. iug
to con Vicente Garcla fund,ador del Tribunal Fiscal d,e 1a Rg
púUtica: nos alegramos haber coincididb entonces, 'con e1. grg
po gobiernisda; como ayer dijo et Dipütado Aspiazu, si conver
sáramos, si Se nos pernitiera el diálogo , reaLizárfamos la -
concertación; el d.octor' Rr¡b6u Chávez del Pozó, 'es un distin-
guido tributarista,: 'quien ha ejercid.o por más de veinte a-.
ños cargos en la Asesoría'Jurfdica d.el Ministerio de Finan--
zas, en e1 área de la Dírección General de Rentas, tarnbién
ha sído Dírector General de Rentas y es profesor.universita-
rio, con é1 también. se riqde homeuaje a l.a Pro'¿'incia de Bol.í
var; el d"octor lfashington Durango, otro especial.ista en I)ére
cho Tributario, tanbi6n algunos años ha sido rniernbro del Tri
bunal Fiscal, -:éstos son los tres ciudad,anos que ponemos ;
consideracidn del Congreso Nacional .-.-.-,-.-.=.-.
EL SEñOR PRESTDENTE: Diputado ugarte tiene la palabra... un
nomento diputado, sob::e eí priurer pedidb de la Diputad,a car-
d.er.ón, eu€ porsecretarla se curse el acuerd^o rel.acionado con
el falleciniento.del d.octor Vicente Garcla Mancheno.
EL SEñOR SECRETARIo: Sl, 5s¡er presidente -,-..--
EL SEÑOR PRESIDENTE: Diputado Ugarte tiene La palabra.--.-,--.
EL H. UGARTE AGUTLAR: señor Pr.esid.'ente,'señores. Legislad.o--
res: si bien es cierto que nosotros no tenemos vel.a en este
entierro porque el pals .está consciente y .el congreso Nacio-
nal tarnbién, de qué estas dignid,ad.es'que se han el.egido d.es-
de el día de ayqr, gue se uienen eligiendo desde er dla d" g
rer, señor Presidente, se J.as han hecho en 1a forma más. sec-
tarea que recuerd.a 1a H.istoria Parl.amentaria d.el Ecuador.
señor Presidente, nosotres queremos tanbién, aunque seal al
fina1, participar con nuestros candid.atos en esta eleccidn,
para que se separ en e1 Ecuador que tanbiéu los diputados -
que estamos forr¡and.o parte d.e este congreso, tenenos fe en
la democracia, señor Presid.ente. por esa razinr Qüereilos p9
ner a consideración del Honorabl"e congreso una lista d.e dis-
ti'nguidos jurisconsultos para que participen en esta elección
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amarrada, señor Presidente, pero que el país sepa que tarnbién
ex.isten hombres libres dispuestos a participar d.e la democra
cj-a y dispuestos a 11evar adelante e1 sacrificio que signifi
ca sacar al Ecuador de La crisis. La concertación de que
tanto se ha hablado y de que tanto se sigue hablandor err La
práctica no es nás que una palabra sinpática, señor presiden
te, pero no una realidad, 10s verdaderos ecuatorianos sl que
remos que La concertaci6n se haga para beneficio de1 pals, _

para beneficio de la patria, no para beneficio de un deteruri
nado sector polltico, señor presidente. ojaLá esa vela de1
entierro que hablaba ar comienzo d.e mi intervenciónr rro sea
un mal presagio para que al final de estos cuatro años, ten-
gamos velas para cargar a1 muerto que será La Repriblica 4"1Ecuador. Pongo a consideración del Honorable congreso Nácio
na1, para miembros del Tribunal Fiscal , para La primera sala,
al doctor Enrique Díaz Ballesteros, al d.octor Jaime cisneros
Rendón y ar doctor Alfonso corella, señor presidente
REASUME LAPRESIDENCIA DEL-HONORABLE CONGRESO NACIONA, EL Doc
ToR ltIrLFRrDo LUCERO B0LAños.- vamos a d.esignar con 1a letra
A' a los candidatos que para esta sala deI Tribunal Fiscal
han sido, presentados por el señor Diputado Medina, con la le
tra B, a la lista de candidatos presentad.a por la Dipütada -;

cecilia calderón, con La letra c, los candidatos que acaba
de presentar e1 señor Diputado ugarte. señor secretario pre
via 1a lectura de los nonbres d.e cada una de las listas, pr9
ceda a tonar votación --:_
EL sEñoR SECRETARTO: señor presid.ente: para conformar la
Primera sala del Tribunar Fiscal¡ se han propuesto tres 1is-
tas que han sido designadas con la letra A, B,y Ci la.prime_
ra por el doctor Gustavo Medina y conformad.a por 1bs docto_
res: Napoleón Mendizábal Garcla, Juan Francisco sevilra Mor-r
talvo y Francisco Montero; la designada con la letra B, pro_
puesta por la Diputada cecilia calderdn de castro y, confor
mada por los señores doctores: Rubén chávez de1 pozo, Franl
cisco Montero.y Washington Durango I La tercera d.esignad.a con
Iq letra c, propuesta por e1 Diputad.o José ugarte.y conforma
d'a por los señores doctores: Enrique Dlaz Ballesteros , Jai-
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me Cisneros Rendón y Alfonso Corella. La Secretarla convoca
a votar a 1os señores diputad.os: ALdáz Pedro
ELH.ALDAzMACIAS:bstenciónr]S9ñorPresidente
Et SEñOR SECRETARIO: "Abstenci6n". Alvarez Vladiniro. -----
EL H. ATVAREZ GRAU: En el Tribunal Fiscal para La Primera
Sala, oi voto por el d.octor Napole6n Mendizábal. Garcla, el
doctor Juan Franci-sco sevi].la Montavo y el d.octor Francisco
Montéro
EL SEÑOR SECRETARIO: 'tlista Af'. Andrade Raú]..--,-.-,-.-
EL H, ANDRADE GANDAM: En blanco, seño.r Presidente.-
EL SEñOR SECRETARIO: "En blancorr. Araujo Edgar
EL H. ARAUJO PAZOS: Por los d.octores: Napol-é6n MendizábaL
Garclar. Juan Francisco Sevilla Ivlontalvo y Francisco Montero,
distinguid,osjurisconsuJ.toso'-'-.-.-.-.-.-.-'-.-'.'-.-,-'-:--
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista At'. Aspiazu. Jaine -,-,--
EL H. ASPrzu sEMrNARrO: Por el doctor Rubén chávez d.el pozo,
FranciscoMoneteroye1d.octorl[as[ringtonIh¡rango..
EL SEñOR SECRETARTO: 'tl.ista 8". señora cecil.ia calderón de
Cas t ro . - .-..-.-,-.-.-.-.-.- -,-.i.-.-.-,-.- :.-,-.-.-.-.-.-,-.-.-,
LA H. CAL.DERON DE cAsrRo: Por el. doctor Rubén chávez del pc

zet por el doctor Francisco Monetero- y por el doctor washing
ton Durango. - -..-,-,-.-.-.-.-..-,-,-,-,-.-,-,-.-.-.-..-,-,-,-.-,-.-,-,-.-. ,- -.-.-,-.-,-.- -.-
Et SEñOR SECRETARIO: rrlista Br'. Camacho. Juan Carlos . - - - -: -
EL H. CAIVIACHO DAVIiA: Por la lista C. --,-.-,-. --:-
EL SEñOR SECRETARIO: "tista Ct'. Cardona Miguel. - -,-.-,-,-.-
EL H. CARDONA MORANT Ábrt"nción.--,-.-.--.-.-.-,-.-.-.-
EL SEñOR SECRETARIO: "Abstenciq":]. Carmigniani Ed,uardo. - - -
EL H. CARMIGNIANI GARCES: Por 1a lista A. - - - - - -.-,-.-.-.-.-,- - -,- -,-.
EL SEÑOR SECRETARIo: "tista A". Carrasco Raúl -,---.-.---
EL H. CARMSCO ZAIvIOM: Por la lista A. ----
ELSEÑoRSECRETARIo:,,ListaA|,.CarrionHernán
EL H. CARRION HERNAN: Mi voto por Ta lista A.---
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista A". CéLteri Oscar
EL H. CELLERI CEDEñO: Abstención.-:----- ,--,-----,
EL SEÑOR SECRETARIO: "Absrención]]. Chanorro Ed.win. - -,-
EL H. CHAM0RRO JAMlvlrlfo: Mi voto.por los d,octores: Napole6n
MendizábaL Garcla, Juan Francisco sevirla Montalvó y Francis
co Montero.- -------
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EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A". chávez Edison
EL H. cHAVEz VARGAS: Mi voto por los int,egrantes de la lis_
ta A.
EL SEÑOR SECRETARIO: ''LiStA A''. ChiribOgA RAú1, AUSENtC.
Dahik Alberto
EL H. DAHIK GARZOZI: Lista B.--
EL SEñOR SECRETARIO: nlista B,r. Defina Abel
EL H. DEFINA GUZMAN: *Abstención
Et sEñoR sECRÉTARro: "Abstención". Del pozo patricio
Et H. DEt POZO MICHELENA: Abstencidn.
EL sEñoR SECRETARTo: "Abstencigr". Espinoza Fred.d.y
EL H. ESPINOZA CHIMBO: Lisra A.--
EL SEñOR SECRETARIO: "Lista A',. Flor Germán
EL H. FLOR ANDMDE: Absrencidn ____:_-_
EL SEñOR SECRETARTO: 'rAbstención". Flores Facundo.--
Et H. FLORES LOPEZ: Lisra A.--
ELSEÑoRSECRETARIo:!!Ir.ist'aA't.Gag1iard.o.Antonio
EL H. GAGLTARDO VALAREZO:.- por los distinguid.os juristas que
integran La .:.lista A
EL SEñOR SECRETARTO: "Lista A,'. Garcés Arturo
EL H. GARCES PEREZ: Lisra A.
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A". Garcla Jorge
EL H. GARCIA JORGE: Lisra A. - -
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista Af'. Garcla carros
EL H. GARCTA GARCTA: por 1os integrantes d.e La lista A.----
EL sEñoR SECRETARTo: "Lista A". Gavilánez Jorge
EL H. GAVILANEZ ORDOñEZ: Lista A.
EL sEñoR SECRETARTO: "Lista A',. Garzin Luis, ausente. Ger
nán Gésar. -- --¿! ___l
EL É1. GER¡yIUV CESAR: por 1a lista A.--
Et sEñoR SECRETARTo: ,'Lista A,,. Giler Luis Alberto,r-------
EL H. GILER GILER: Lista A
EL SEÑOR SECRETARIO: 'llista A". Señora GonzáLez Elba, ausen
te. Señora GonzáLez Irene
LAH. GONZALEZ DUCHE: Absrención
EI{ SEÑOR SECRETARIO: I'AbSIENCióN'" GONZáLEZ JOrgE
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EL II. GONZALEZ GRANDA: Por los d.octores: MendtzábaL, Ss
villa y Montero.
EL SEÑOR SECRETARIO¡ IILiStA AI" GrAN-dA VfCtOr
EL H. GRANDA AGUILAR: Me abstengo.-----*
EL SEfiOR SECRETARIOs'rAbstencidn", G uilfén Rlchard.----
EL H. GUILLEN ZAIIBRANO: LÍsta A.
EL SEÑOR SECRETARIO¡ NLI.SIA AI"

.EL H, HARO PAEZ: Lista A.-----
EL SEÑOR SECRETARIO: ''L.iSIA A" . Señora Hid.algo Ofelia.-

1os doctores integrantes -LA E. HIDAE O

de la lÍsta A,
EL SEÑOR SECRXTARIO

EL H. JASRIN PEDRO:

EL SEÑOR SECRETARIO

sente, Larrea ? a1o
EL H. I,ARREA TORRES : Por los d,octores: Napole6n Mend.izá
balGarcfa, Juan Srancfsco sevilla y Franci,sco l4ontero.--

Ilaro 3 uillermo . --------

DE CARRERA: PoT

'rLista Ar. Jartln Ped.ro
Me abstengo

'fAbstenci6n". Lapertttf Nicolási au

EL SEffOR SECRETARIO

sente. Malo Jaime,
: .rjLista Afr, Larreátegui Segundor Erü

EL H. UALO ORDOÑEZ:

EL SEÑOR SECRETARTO:

EL H. MAIEE MOSQIIERA:

EL SEÑOR SECRETARIO:

EL H. }IEDINA LOFSZ:

EL SEÑOR SECRETARIO:

te. Mera Francisco,

Juan Srancisco Sevi,ll
ra Sa] a

. Maugé René

Lista A.
ItLfsta Atf

Lista A.

EL H. UOSQTERA CORNEJO: Por los doctores: MendizábaL, -

I'Lista Arr. Medina Gustavo
Proponente de la lfsta [,-----*
frlista Arr. l4endoza Vlcenter .Erüsen-

ausente. Mosquera AlcÍéles.

a y Sranciseo Uontero, para Ia prfme

EL SEÑOR SECRETARIO: wLista Afr, Moreno Sranklln¡ á.uS€ñ-
te. Mueckay Eloy.
EL H. MUECKAY BAzuRTo¡ por los doctores: Naporedn Menéti
zábaL Juan Franclsco Sevflla y Enrique Dlaz.FF-+---
EL sEñoR SECRETARTo: rfpor los doctores: Napoledn Mend.i-
zába]-, Juan Francisco sevflla y Enrique Dfaz. Navarrete
Aulo.
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EL H. NAVARRETE PEREZ:

cal, Primera Salar por
lla y Montero
EL SEÑOR SECRETARIO: ''LiStA AII.

Para Mfnf.stros de1 Trf.bunal Fis-
los doctores: MenclÍzábal-, Sevi--

Ortiz Rafael. ---F-----
EL [I. ORTIZ AREVALO: Lista A.
EL SEÑOR SECRETARTO: "r,ista Ar',. palacios Guido, ausen-
te. Paladines Luis, ausente. pazmiño Augusto.?F-------
EL H. 'PA 4IñO OROZCO: Lista A.-----------F
EL ÍEÑOR SECRETARIOP lI"ista Arr. proaño tárco
EL H. PROAñO MAYT\: Abstencidn, señor presidente.-------
EL sEñoR sECRETARTo: tAbstencidnr'. eufnteros Medardo.-
EL H. QUINTEROS PONCE: Abstenct6n.
EL SEÑOR SECRETARIO:''AbStCNCi6NI" Rod.rfguez AntonÍ.o,
ausente. Sánchez Bolfvar.
EL H. SANCHEZ AllzARrz: para Ia primera sala del Trfbu--
nal Fiscal, por 1os doctores: Napoledn Mendtzába]- 3ar--
cía, Juan fi'rancisco sevllla Montalvo y Franctsco Montero.
EL sEñoR SECRETARTo: '-rrLista Aw. suárez Ftér.el, ausente.
Suárez Leonardo
EL H. SUAREZ LEONARDO: Abstencidn,
EL SEIÍOR SECRETARIO: I'AbStENC16N'""

señor Presidente.---
Ssrett Francisco. ---

EL H. SWETT MORALES; r,iStA C.
EL SEñOR SECRETARIO: ',Lista C". Tfnajero César
ET II. TINAJERO ASAD: Abstencidn
EL SEñOR SECRETARIO: rrAbstencidn". Torres Diego
EL H. TORRES BARRENO: por los doctores: Mend.izábaL, Sé
villa y Montero.--
EL SEffOR SECRETARIO: 'rl,ista A'r. Torres Eloy.
EL H. TORRES GUzuAII: Por 1os d.octores: Francisco Monte
tot Enri.que Dlaz y Wáshington Durango ----------:
EL sEñoR SECRETARTo: "por los doctores: Francfsco l4onte
Tot hlashington Durango y Enrique Df.az.- Ugarte José
EL H. TEARTE SGUIIAR: LfsIa C.-----
EL SEñOR SECRETARfO: rl,ista C'r. Vl.vanco patrici.o.----+-
EL II. vrvAr\rco RroFRro: Lista A. yanchapaxi Re1maldo.---
EL H. YAI{CIIAPN(I cANDo::'para integrantes éle la primera sa
la del Tribunal Ffscal, voto por 1os doctores: Napole6n
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Mend.izábal, Juan Francisco sevirla y Francisco Montero.-
EL SEñOR SECRETARIO: nlfsta Ar. Zambrano Reynaldo
EL H. ZNBRANO GAlr.m os: voto por los doctores: Napo--
1e6n ltlend.izábal Garcla, Juan Francisco sevirla y Francis
CO 't4 OntefO. q---i

E[, SEÑOR SECRETARIO: I'LiStA AI" Zapatier ilulio Alberto.
EL H: ZAPATTER ARIAS: Abstencfdn.
EL sEñoR SECRETARTO: I'Abstencf,6nlt . zea za:¡rtora Alberto,
ausente.. La secretarfa consulta a ros señores dÍ.putados
que halIándose presentesr en la sara no trubieran sido lla
mados. Procedemos de inmedl,ato a ra segunda lramada:
chiriboga Raúl, ausente. Garzín Luis, ausente. señora
SonzáLez Elba, ausgnte, Lapentti Nicolás, ausente. La-
rreáteguf Segundo, ausente. vlendoza Vicente, ausente.
Mera Francisco.-----
EL If. MERA FRANCISCO: por 1os doctores:
tero, Enrique Dlaz y .hlastrington Durango.
EL sEñoR SECRETARTo: I'por los doctores: Francisco Monte
ro; Enrique Dlaz y lrrashington Durangoll palacfos Guf,d.o.-
EL II. PAIACIOS PALACIOS: lvli. voto por la ll.sta A.-------
EL SEñOR SECRITARIO: "Lfsta Ar'. palaitines Lufs.
EL II. PALADINES RAMIREZ: Mi voto por la lista A.-------
EL sEñoR SECRETARTo: rrLfsta Art. Rod.rfguez Antonfo, au-
sente. suárez Mario'Fidel, ausente, zea Zamora Alberto,
ausente. Su voto, seño:l FresÍdente.

Franci.sco Mon-

EL SEñOR PRESIDENTE: Voto por los doctoress
Mendizába1 Garcla, Juan Francisco Sevilla y

Napole6n -
I'rancfsco Mon

tero
EL .sEñoR SECRETARTO: 'tl,ista Ar'. En la votacldn para
constituir Ia Primera sala ctel Tribunal FÍscalr se ha prg
duci.do los siguientes resrrltados, señor presf.ilente: para
Ia 1ista A, integraita por los señores doctores: Napoledn
Mendizábal Garcfa, con trefnta y siete votos; Juan Fran--
cfsco sevilla Montarvo, con treinta y si.ete votos; !?'an--
cisco Montero, con cuarenta y un votos. para'ra listd Br
confo:mada por los señores cloctores: Rubén cávez clel po-
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zot tres votost doctor Francisco Montero, cuarenta y un

votos. Para la li,sta C, conformada por 1os d.octores: En

rfque Dlaz Ballesteros, seis votosi Jaime Cisneros Ren--
dón, tres votosi doctor Alfonso Corella, tres votosi un

voto en blanco y quince abstencJones, señor Presidente.-
EL SEñOR PRESIDENTE¡ En consecuencfa, Iran resultado ele
gid,os como ltinistros de la Prirnera Sala de1 Trfbunal Fis
cal los doctores3 l$apoledn i{endizábal ?arcfa, Juan
F?ancisco Sevilla \[ontalvo y f?ancisco Vontero. DÍputa-
dO HafO.------- -:--*-E --++-----

EL H. IIARO PAEZ: Señor Presidente, d.eseo proponer 1os
nombres de distf.nguidos Jurlsconsultos, para que inte --
gren la Segunda SaIa del Flrnisterio rbl Tribunal FiscuLr-.
son los siguientes doctores: )itiguel Pal-acfos 3avf,lánez,
el doctor Ifashi.ngton Baca y e1 doctor G onzalo Serrano. -
Pongo a consicleraci6n clel Congreso Nacfonal --F--
EL SEÑoR PRESTDENTE¡ Diputada Cecrlia Calderén
IA H. CALDERON DE CASTRO: Señor Presidente, ponemos a

consideracfdn d.e 1a Sala, a nor¡bre de1 Frente Radical Al
farista, los dlstfngufdos cf,udadanos, especfalistas en -
Derecho Tributario, al doctor Rodrfgo Carcés Iloreano, do9
tor José Vicente Troya Jaramf 11o, doctor Rodrigo lilartf--
nez Acosta. El doctor Rodrigo ? arcés Moreano, tra sfdo -
Procurador Fisca1 del '4 inisterio de FÍ,nanzas, Director
? eneral de Rentas, { inistro Juez del Tribunal Ffsca1 y
Presid.ente del Trfbunal 3isca1 de Ia República; r1 doc-
tor ,7ósé Vicente Troya Jaramf,11o, distingufdo juriscon--
sulto, güe no necesita presentacidn, pero es uno de los
integrantes de esa Comisidn Especial que está estud.iando
reformas al C6dtgo Trfbutario y a Ia Ley de Impuesto a

1a Renta, para dar una estructura diferente a 1a organi-
zacr1n impositiva del Ecuador, Comisidn que la confo:mó
e1 doctor Rodrfgo Garcés Yoreano, cuando fue Dfrector ?e
neral d.e Rentas. Proponemos tambi6n al dfstfnEuido pro-

,fesor universitarfo, doctor Rodrfgo r[artfnez Acosta.F---
EL SEñOR PRESIDENTE: Vamos a designar señores illputados
con Ia letra A, 1a lista de candiélatos que para esta Sa-
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la del Tribunal Fiscar ?ra presentad.o el señor Dlputado -
Haro t y con la letra B, la lfsta il.e candfdatss .que para
esta misma sala ha presentado Ia Diutad,a cecflfa calderdn
previa. lectura de ros nombres de cada una de las listas,
proced.a a tomar la votaci6n, señor Secretari,o.-----
EL sEñoR SECRETARTo: señor presid.ente, para confo:mar -
Ia Qegund.a sala de1 Tribunal Flscalr se han propuesto
las siguientes lfstas: d.esignada con la letra A, la pr9
puesta por e1 Honorable ?uillermo Haro y conformada por
los doctoress Miguel palaciosGavilánez, tfashington Baca
Barthelottf , ? onzalo serrano vega. La lLsta cleslgnad.a -
con la letra B, propuesta por la Dfputada cecf,lfa calde-
r6n de castror. conformacta por los d.octores¡ Rodrigo 3ar
cés Yoreano, José vicente Troya Jaramfllo, Rodrigo vartl.
nez Acosta. La secretarfa coffzoca a votar a l-os señores
diputados: AIdáz Fedro
EL H. ALDAZ MACIAS: Abstencfdn
EL SEÑOR SECRETAS,TO: r'Abstencfdnr'. Alvarez vladfmiro.-
EL,H. ALVAREZ GRAU: para ra segund,a salan consfg:no mf, -
voto por el doctor Mfguel palaclos Gavfránez, el doctor
tnlashington Baca y e1 doctor ! onzalo Serrano
EL SEñOR SECRETARIO: rtl,fsta Art. And.rade Raú1
EL Ir. ANDRADE GAI{DARA: Ante la presencia de tantos dis-
tinguidos jurfsconsultosr rlte abstengo, señor presidente.
EL SEñOR SECRETARTO:. " Abstenci6n". Araujo Edgar.+--F-
EL H. ARAUJO PAZOS: por la lis:ta A.____
EL SÉñoR SECRETARTo: 'f Lf.sta A". Aspiazu Jaime
EL H. AsPrAzu srMrNARro: por el doctor Rodrigo Garcés,
er doctor ilosé vl.cente Troya Jaramillo y el cloctor Rodri
go Martfnez Acosta.----+
EL sEfioR SECRETARTo¡ rrLfsta Bn. señora ceeÍlia calde-
r6n.
LA H. CALDERON DE cASTRo: por e1 d.octor Rodrigo I arcés
'{oreanor por e1 doctor Jos6 vicente Troya Jaramillo, por
e] &ctor Rodrfgo vl artlnez Acosta
EL sEñoR SECRETARTo: rfl,ista B'|t. camacho Juan carlos.--
EL H. CAIIACHO DAI/ILA: por la lista A del ?obierno.-----
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EL SEñOR SECRETARIO¡ ftl,ista Att,
EL, H. CARDONA MORAN¡ Abstencidn.

Cardona M:tguel. -++F---+

EL SEñOR SECRETARXO: ttA¡stencféntt,
EL Il. CARDENAS ESPINOSA: Atistencfdn-
EL SEÑOR SECRETAS.IO: I'AbStENCf,6NI"

Cáril,enas üuan Jgrge.

Ca:mignÍani Eduardo.
EL H, CARMIGNIAI\II GARCES: Lfsta A.
EIJ SEÑOR SECRETASTO: TtiStA AII, CATTASCO RAúI

É
EL H. CARRASCO Z.APIOBA: Por el iloctor ltIlgiuel Palacl.os 3 avf.
Iánez, por
1o Serrano.

el doctor trrlashlngrton Baca y por e1 doetor i onza

EL sEñoR SECRETARIo¡ t'Lista Afr. Carrfdn Hernán
EL H. cARRroN IIERNAN: Por los cloctores: N1iguel palaclos
? avf Iánez , lrlashfngton Baca Barttrelotti y 3 onzalo serran.o. -
ELSEñOR SECRETARIO: rrl,ista Arr. C611erl, Oscar.
EL II. CELLERI CEDESO: Abstencfdn.r*---F
EL SEñOR SECRETARIO: trAbstencidnr,. Chamorro Edsrftt.+-----
EL H. cIrAMoRRo JARAMTLLO: Mi voto por l-os doctores: Miguer
Paracios 3 avÍlánez, e1 éisttngufclo cotopaxensie, Iitas'rr-ington
Baca Barthelotti y eI doctor ?ónza,Lo Serqano Vega
EL SEñOR SECRETARIO: "f-,fsta At'. Chávez Ed.ison.
EL H. CIIAI/EZ VAFGAS: Mf voto por los doctores: palacios,
Baca y Serrano, Íntegrantes de Ia lfsta A,-----
EL SEñOR SECRETARTO: rrl,fsta Atr. Chfriboga Raúi_

EL H. CIIIRIBGA M.OSQIIERA: Mf, voto por los d.octores: pata
clos, Baca y SerrancÉ.

ELSEñOR SECRETARIO: "Lista Ar', DahJk Alberto.-.F__--
EL H. DAHIK SAF.ZOZL: Lista B.
EL SEñOR SECRETARIO: rrLista Bn . Defina Abel.-------
EL H. DEF]NA GüZIIIAI{:

EL SEÑOR SECRETARIO:

Abstencidn.
"Abstencl.6ntt . Del Pozo Patricfo ¡ ---

EL¡ H. DEL POZO MICHELENA: Abstencl.ón.-*--*
EL SEÑOR SECRETARIO:

ausente. Flor Gemán.
EL H. I'LOR A}TDRADE: Me ahstengo
Ef, SEñOR SECRETARIO: frAbstencf6n". Flores Facunde.+r---
EL H. FLORES LOPEZ¡ Por 1os doctores: palacioé, Baca y
Serrano

rrAbstención". Espinosa Chfrnbo Freddy,
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EL SEÑOR .SECRETARIO: rrl.lsta Arr. Gáglfardo Antonio.---*
EL II. ?¡GLIARDO VAIAREZO: Voto por 1os integrantes de la
lista A.
EL SEÑOR SECRETARIO: IILiStA AI'. GArCéS ArtUrO
EL H. GARCES PEREZ: En homenaJe a las Provincfas de Tungu

rahua y Cotopaxf,, ml voto por los doctores: Palacfos, Rra-

Shl.ngton Baca y Gonzals Serr.ano,
EL SEñOR SECRETAS.IO: rrl,ista Afr. Garcfa Jorg'e.
EL TT. GAS.CIA JOBGE: LiSt'a A,
EL SEÑOR SECBSTARIO: IILf,gta AII. Garcfa Carlos.FF-GF--FGÉ
EL Il. GARCIA GARCIA¡ Por 1os doctores: Palacios, Baca y
Serrano. --
EL sEÑoR SECRETARTO: 'fLista Arr. iávilánez Jorge.+-ÉF+-
EL II. GAVIIANEZ ORDOñEZ: Por 1os lntegrantes d.e la lista
A. -------------.---r
EL SEÑOR SECRETARIO: "Lf,sta Ar'. iarz6n Luis, ausenter -
Germán César
EL H, 3ER[[A]I CESAR: P6r.Ios d.octores: Palacfos, Baca y
Serrano.
EL SEñOR SECRETARIO: 'rlista A". Gi]-er Luis Alberto.r----
EL H. GITER GILER: Lista A.
EL SEñOR SECRETARIO: nl,f.sta Arr. Señora i onzáLez Elba
LA H. GONZALEZ ALAVA: Lista A.
EL SEÑOR SECRETARTO: rrl-,ista Arr. Señora 10nzáLez lrene,--
IA.H.. CONZALEZ DUCHE: Abstenci6n
EL sEñoR SECRETARIo: "Abstencf6nr' . GonzáLez Jorge.F-----F
EL H. GONZALEZ GRANDA: Lista A.----------+
ELSEÑOR SECRETARIO: IILiStA AII. SrANdA VICtOT
EL H. GBANDA .AGUILAR: Abstencidn.
EL SEñOR SECRETARIO: rrAbstencidn'r. 3ui11én Rich"ard.----*
EL H. GUILLEN ZAtrVIBRANO: LfStA A.
ELSEñOR SECRETARIO: rrLista Arr. Ilaro Guillenno.*-:------
EL H. HARO PAEZ: Lista A.*------
EL. SEñOR SEC'RETARIO: "Lista A'r" Señora llidalgo Ofelia.--
I,A H. HIDAIGO DE CARRERA: Por los doctores integrantes de

la lista A.



39-

EL SEÑOR.SECRETARIO¡ 'ILiStA AII. JArrfN PCd.rO

E[, If. JARRIN PEDRO: Me abstengo,Fts----
EL sEñoR SECRETARTo: "Abstenci6n". LapenttÍ Nicolás, au-
sente. Larrea Galo --------
EL II. LARRIA TORRES: Lista A.----
EL SEÑOR. SECRETARTO: "Lfsta An. Larreátegui segundor €rü

dente. Malo Jaime
EL H. MALO ORDOIÍEZ: LiStA A..
EL SEÑOR SECRETARIO: r'Lista Ar'. Maugé René
EL H. MAltrE MOSQUERA: Ll.sta A.---------++-
EL SEÑOR SECRETARTO: "Lista Afr. MedÍna ?ustavo,+++-+----
EL H. MEDfNA LOPEZ.: por 1a llsta A.-----
EL SEñOR SECRETAR,IO: I'Lista A". Mera Francisco'.F-------
EL H. MERA FRANCISCO: Abstenci6n.-----
Er sEÑoR sECRETARTO:'tAbstenciónr'. Mosquera Alci.d,es.
EL Ir. MOSQUERA coRNEJo: para Ia segunda sala ctel Tribunal
Fiscalr voto por ros doctones: t{iguel Falacios Gavilánez,
litashington Baca y Gon?'alo Serrano,
EL SEÑOR SECRSTARTO: "Lista A". Moreno Franklln, ausente.
Mendoza Vicent,e, ausente. Mueckay EIoy.
EL H. MTTECKAY ErAzuRTo: por 1os doctores: Mf,guel palaci.os,
litastrÍngüon BAca y Rodrigo Mart,fnez Acosta.;----E
ELsEñoR sECRETARTo: por los d.octores: Miguel palacios,
I{ashington Baca y Rodri.go uártfnez Acosta..- }Íavarrete Au

EL H..NAVARRETE PEREZ: por la lista A.-r---
EL SEñOR SECRETARIO: t|I,ista A|'. OrLlz Rafael..._--__
EL H. ORTIZ AREVAIO: Lista A.F--
EL SEÑOR SECRETARTO: "Lista Ar'. palacios Gilido.---------
EL H. PAracros PAracros: por ros doctores: Utiegul pala--
clos GaviJ-ánez, I{ashfngton Baca y Gonzalo Serrano
EL SEÑOR.SECRETASIO: 'rl,fsta A'r. palad.ines Luis,-
EL H. PAIADINES MMfF.EZ: para la Segunda SaI-a, por los
doctores: Mig¡rel Palacios 3 avilánez, Iüashington Baca Bar*
thelot,ti y Gonzalo Serrano.
EL SEÑOR SECRETARIO: ItLiStA

EL H. PAZtrUIñO OROZCO: Lista
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EL SEñOR SECBETARTo: I'Lfsta Alf . proaño Mareo.-F--F-----
EL,H. PROAfÍO MAYA: Abstencidn.-----
ELSEñoR SECRETARIO: rrAbstencidn". euÍnteros Meclardo
EL H. QUINTEROS PONCE: Abstención.------
EL SEñOR SECRETARIO:'rAbstencidn". Rodrfguez Antonio.--
EL H. RODRIGIIEZ VICENS: Por los doctores: Palacios, Ba*
ca'y Serrano,----
EL SEÑOR SECRETARIO:

EL H. SANCIÍEZ A3}ITTJOS:

tores: Palacfos, Baca
EL SEÑOR SECRSTARIO:

sente. Suárez Leonardo,------

rf Lista Ar'- Sánchez Bolfvar
Para Ia Segunda Sala por los doc-

y Serrano.
ttlista Arr. Suárez Mario Fldel r €rü-

É-*-+-F--

EL H. SU,AREZ LEONARDO: Abstención
EL SEÑOR SECRSTARIO:'IAbStENCÍ6N'' . Swett Francisco.----
EL H. SWETT UORATES: Abstencfdn.
EL SEñOR SECRETARIO: rrAbstencf,dnr'. TinaJero César,-----
EL H. TINAJERO.ABAD: Abstención. ---i*F-F
EL SEÑOR SECRETARIO: r'.Abstencfdntr, Torres Diego
EL'If. TORRES BARRENO: Por 1os d.octores: Miguel Palacios,
üfashington Baca y Gonzalo Serrano
ELsEñoR SECR.ETARIo: "Lista A'n, Torres Eloy.
EL H. TORRES GU4tAl{: Me abstengo, señor Presfdente.-----
EL SFIñOR SECRETARIO: rrAbstencf.dntr. Ugarte José
EL H. TEARTE AGUILAR: Por la lista de1 3óbferno, la A.---
EL SEÑOR SECRETARIO: 'ILISIA At" ViVANCO PAtrfCfO
EL H. VMI{CO RIOFRIO: Por 1a lista A.
EL SEÑOR SECRETA,RIO: rrl,fsta Atr. Yanchapaxi REynaldo.---
EL H. YAIICHAPN(I CAlilDO: Por los doctores: Migue1 Pala--
cfos, I{ashington Baca BarthelottÍ y Gonzalo Serrano Vega.
EL SEñOR SECRETARIO: I'Lista Atr. Zambrano Reynaldo
EL H. ZAIBR.ANO GAILEGOS: Por los ólsctores: Miguel Pala*
cios ? avilánez, Tüashfngton Baca Barttrelotti y 3 onzalo Se-
rrano Vega.
EL SEñOR S4CRETARTO:

EL H. ZAPATIER A3,IAS:

EL SEÑOR SECRETASIO:

ZapaLf-er Julfo Alberto.

Zea Zanora Alberto.

Itl,ista Att.
Abstencf6n

rrAbstención.
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EL H. ZF,A ZANIORA ALBERTO: Para integrar la Segunda Sala,
mi qóto por los d.fstf,nguidos Juristas de la lfsta A.-----
EL SEñOR SECRETARIO: rrLf.sta Arr. Si alguno ¿[e los señores
diputados, haIIándose presente no hubj.ere sido llamado a

votar por la Secretarfa, gue sre sirva hacerlo presente.
Proced.emos a la segunda llamaéla a los señores Diputados:
3arz6n Luis, ausente. Lapentti Nicolás, ausente. Larreá
tegui Segundo, ausente. Moreno Franklin, ausente. vlendo

za Vicente, ausente. Su voto, señor Presidente,
EL SEÑOR PRESIDENTE: Voto por 1os doctores: It{lguel Pala
cios Gavilánez, I\tasb-ington Baca y Gonzalo Serrano.-------
EL sEñoR SECRETARTo: !'Lfsta A'r. Señor Presidente, para
constituir Ia Seguncla Sala del Tribunal Fiscal, en la vg
tacidn se han produci,do los slguientes resul-tados. Paria

la lista A, confo:mada por los doctoresl MÍguel Palacios
Gavilánez, cuarenta y dos votos¡ ütastrington Baca Barthelo
tti, con cuarenta y d.os votos; Gonzalo Serrano lfEga, con
cuarenta y un votos. P.9ra Ia lfst,a B, confo:mada por
los' cloctores: Rodrfgo 3 árcés Moreano, con tres votost 'Jg
sé Vicente Troya Jaramillo, cgn tres votos; Rodrfgo Martl
nez Acosta, con cuatro votos? se Iran producÍdo di.ecinueve
ab,stenciones' señotr Presidente,----
EL SEñOR PRESTDENTE: En consecuencia, han si.do legalmen-
te designados como.Mfnistros de la Segunda Sala del Tri.bu
nal Fiscal, los doctores: Miguel Palacfos Gavilánez, Id[Ér-

slrington Baca yaonzalo Serrano. Diputado Tores.
EL H. TORRES BARRENO3 .... Señores legisladores, para Ia
Tercera Sala del Tribunal Fj.scal, tengo el honor de pre--
sentarante el Congreso Nacional, los nombres de1 cloctor
Manuel Antonio Ledn, doctor Vinicio Jlménez Tac1e y doctor
Marco Aguirre Apolo; todos ellos profesionales del Dere--
cho, cle reconocida capacidad y probidad; pongo a conside*

. racidn de1 Congreso Nacional.--*-
EL SEÑoR.PRESIDENTE: Señor Secretario, previa la lectura
d.e la lista que acaba de presentar el señor Diputado To--
rres, proced.a a recibir la votaci-6n a los señore.s diputa-
d,os.
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EL.SEÑOR SECRITARIO: Sf , señor Presid.ente. Para consti
tuir la Tercera Sala d.el Trf^bunal Fiscal, el- señor Dfpu-
tado Diego Torres ha pro¡ruesto Ia lista conformada por -
los señores d.octores: {anuel Antonfo León, Vinfcfo Jimé
nez Tacle, Yarco Agufrre Apolo. Se llama a votar a los
señores diputados: Aldaz Peélro
EL II. ALDAZ IvIACIAS: Abstencidn.-r---
EL SEñOR SECRETARIO: "Abstencf,6nf'. Alvarez Vlad.imiro,
ausente. Andrade Raú1, au.sente. Araujo Edgar,-+-------
EL II. ARAUJO PAZOS: Por los d.octores: Le6n, Jim6nez, A
guirre.
EL SEÑOR SECRETARIO: "Por la lfsta propuesta". Aspiazu
Jaime.______ +__FF--+

EL Il. ASPIAZU SEI INARTO: Abstención.-----+'-----F---:--
EL SEfrOR SECRITARIO: rrAbstenci6ntr

Cecilia ------*---
. Calderdné Castro -

LA H. CALDERON DE CASTBO: Por el doctor Eduard.o Madera
Grijalva, por el doctor Jullán Palacios Aguayor por el -
doctor Efrén Clrérrez DelEado.
EL SEñOR SECRETARfO: 'rEduardo Iad,era ?rtjalva, Julián -
Palacios Agruayo y.Efrén Cl:érrez Delgador'. Camacho Carlos.
EL II. CAUACHO DAVILA: Por el doctor Vinicfo Jiménez Ta-
cle, y los demás¡ abstencidn,-----
EL SEñOR SECRETARIO: "Doctor VinicÍo JÍménez Tacl.e t y
los demás abstencfón.- Cardona tliguel
EL H. CARDONA {OBAN: Abstencidn.
EL sEñoR SECRETARTo: "Abstenciónr'.
EL H. .CARDENAS ES?INCI-SA: Abstenci6n.
EL SEñOR SECRETARIO: I'Abstencidn". Carmfgnfani Eduardo.
EL II. CAINÍ IGNIAI{I ?ARCES: Lista A.-----
EL SEñOR SECRETARIO: 'fL-tsta propuestar'. Carrasco Raú1.
EL II. CARRASCO ZA4ORA: Doctor Manuel Antonio Le6n, Vini
cio Jiménez Tacle y Yarco Agufrre -------
EL SEFfbR SECRETARIO: "Lista propuestar'. Carrión Hernán.
EL H. CARRION IIERNAIitr: Por 1a lista A.------
EL SEñOR SECRETARfO: rrl,ista propuesta.- Cél_Lerl Oscar.
.../.

Cárdenas Juan Jorge.
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EL II. CELLERI CEDEfi'O3 Abstencl6n.
EL SEñOR SECRETARIO:'tAbstencfontr. Cha¡torro Edwfll,-----+
EL Ir. cIIAMoRRo JARS&frLLo: Por los doctores: Manuel Anto-
nLo Ledn, vinfcio Jfrn6nez Tacle y Marco Agrrfrre Apolo.----
EL SEñOR SECBITARIO: I'Por la Llsta propuestar'. C?ráves Edi-
son,
EL H, CIIA\IEZ VAreAS¡ Por 1a lf,sta propuesta.FF*+F+-É---
EL sEñoR SECRETARTo: I'Lista propuesta". chtrfboga Raúr.-
EL H. cHrRrBcGA MoseuERA: para gue integren la Tercera sa
la, Ios d,octores: Manuel Antonlo Le6n, d,octor vfnicio Ji-
ménez Tacle y Marco Agufrre Apolo.
EL SEñOR SECRETARIo: rLfsta ¡rropuesta". Dahfk 1 arzozí AL
berto
EL II, DAIIIK

cios
GARZOZI: Doctoress C?rérrez, Madera y Pafa---

EL SEÑOR SECRETARTO: I'Doctores: Ctrérrez, Madera y pala--
cios. Defina Abel.
EL H. DEF]NA 3ÜZ4AI{c Abstencfd,n.-----
EL S EñOR SECRETARIO: t'Abstencidnt' . De1 Pozo PatrLcio¡---
EL H. DEL POZO {'ICHELENA: Abstencf6n.
EL sEñoR SECRETARTo: rrAb,stencidnf'. Espinosa Freddy, au--
sente. Flor 3 ermán +-+-- ---FsÉ
EL H. FLOR AIDRADE: Abstencldn.
EL SEñOR SECRETARIO: t'Abstencidnn. Flores Facundo.€.-FF-
EL H. FLORES LOPEZ: Por la lf3ta propuesta,-+***-F-F¡--
EL sEÑoR SECRETARTo: nlfsta propuestart" 3agliardo Anto--
ni.o. FF?.iFFF

EL I{. ?AGLIARDO VALAREZO: Por la lista A.----++F+---GF
EL SEÑOR SECRETARTO: 'Lista propuesta". ?areés Arturo.--
EL H. GARCES PEF'EZ: Por 1a lfsta propuest!r.+-+--
EL SEñOR SECRETARIO.: "Lista propuestar'" Garcla Jorge
EL II. ?ARCIA JOIGE: Por la lista propuesta.
EL SEñOR SECRETARIO: I'Lista propuesta'r. ?arcfa Carlos.--
EL H. GARCIA GARCIA: Por 1os integrantes d.e la lista pro
puesta.------3
EL SEÑOR SECRETARIO: Itl.ista propuestatr. ?avfl.ánez Jorge.
EL H. GAVIIAI{ÉZ ORDOñEZ: Lfsta propuest
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EL SEÑOR SECRETARIO¡

sente. Germán César.
EL H. GERMAN CESAR:

EL SEÑOR SEChETARIO:

Itl,f,sta propuestatt. Gatzín Luf.s, au-

Lista propuesta.---
"Lf sta propuestatt. ? iler Luis A1--

berto
EL H. ?'ILER STLER:

EL SEÑOR SECRSTARIO:

L,ista propuesüa. -----
frl,fsta propuesta". Señora SonzáLez

Elba
I,iA H. ? ONZALEZ AIAVAT Por la lista A; lamentand.o que en
üodas las d.eslgnacfones, no se haya escogf.ilo una sola tnü--
jer para. ninguna d.ignidad.
EI, SEñOR SECRETARIO: rrlÍsta propuestar'. Señora aonzáLez I
rene----
LA H. GONZALEZ DUCHE:

EL SEÑOR SECRETARIO:

EL H. ? ONZALEZ GRANDA:

Abstencf$¡. --*-

Aguirre.
EL SEñOR SECRETARIO: rr_lista propuestar'. Granda Vfctor,
sente. 3uilIén Richard.,
EL H. GUILLEN ZAIIBRANO: Por 1a lista propues'ta.-----
EL SEñOR SECRETARIO: nl,fsta propuesta". Haro ?uillermo.-
EL H. HARO PAEZ¡ Lista propuesta.--

"Abstencidntr . SonzáLez üorge
Por los doctores: Ledn, Jiménez y

au

EL SEñOR SECRETARIO: rrl,ista propuestatt. Señora llfdalgo O

felia
LA H. HIDAIGO DE CARRERA: Por Ia lista propuesta.F---+-F-
EL SEÑOR SECRETARIO: rrl,ista propuesta't. Jarrln ped,ro

EL H. JARRIN PEDRO: Me abstengo
EL .SEñOR SECRETARIo:'rAbstenci6n"" Lapenttf Nl,colás, au-
sente. Larrea 3a1o.
EL H. LARREA TORRES:

EL SEÑOR SECRETARIO:

gundo, ausente. ]I alo
EL IL MAIO ORDOfrfEZ:

EL SEÑOR SECRETARIO:

EL H. MAUBE MOSQUERA:

León, Vinicio Jiménez
EL SEÑOR SECRETARIO:

Por 1a lf,st,a A.
"Lfsta propuesta". Larreátegui Se--
Jaime

Por Ia lfsta propuestao-----
rfl,fsta propuestaT. r[augé René

Por los doctores: Manuel AntonÍo -
y Ivlarco Aguirre.
rrLista propuestatr. llted.ina 3 ustavo.
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EL H. MEDINA LOPEZ: Por los f,ntegrantes de Ia única lfsta
propuesta.

' EL SEñOR SECRETARIO¡ rrl,lsta propuesta". Nlera Francisco,
ausente. Ivlosquera Alcides.
EL II. MOSQUERA CORNEJO: Por los f.ntegrantes de la lista A.
EL SEÑOR SECRETARIO: rrLfsta propuestarr. Nforeno Franklin,
ausente. 'fendoza Vicente, ausente. Mueckay Eloy.
EL H. IIIUECKAY BAZüRTO: Psr Ia lfsüa propuesta.F-cF-
EL SESÍOR SECRETARIO: f'Lfsta propuestarr. Navarrete Aulo.-
EL H. NAW\RRETE PEREZ: Por la Tercera Sa]-a de1 Tribunal -
Ffscal, oi voto por 1os docLores: Ledn, üIménez y Agufrre.
EL SEÑOR SECRETARIO: 'rl,ista pro¡ruestarr. Oriul-z Rafael
EL H. ORTIZ AREVALO: Lfsta propuesta.-
EL SEÑOR SECRITARIO: 'rl,fsta pro¡ruestarr
EL H. PAIACIOS PALACIOS: Por la lista
EL sEñoR SECRETARIo: I'Lfsta prbpuesta". Paladines Luis.-
EL H. PALADINES RAMIREZc Por los doctores: Le6n, Jiménez
y Aguirre.

Palacios ? uidó.-
A.

Aguirre' ----E-
EL SEÑOR SECRETARIO: rrLfsta propuestat'. proaño Marco.---
EL H. PROAñO MAYA: Abstencidn, señor Presidente.--------
EL SEñOR SECRETARIO: I'Abstenciónr'. Quinteros Itedard.o.---
EL H. QUINTEROS PONCE: Abstencfdn.F------
EL SEÑOR PRESIDENTE: I'Abstencl6nf' . Rodrf g:uez Antonio. ---
EL H. RODREIIEZ VICENS: Por los doctores: Le6n, Jim6nez
y Agufrre.------

EL SEÑOR SECR5TAS,IO:

EL H. PAZMTÑO OROZCO:

rrl,lsta pro¡>uestatr, Pazmiño Augusto.
Por los d.octores: Le6n, Jiménez y

Sáncfrez Bollvar.
Le6n, Jiménez y

propuestart. Suárez Vario FÍ-

Abstencf6n. --.-----
"Abstenci6n". Suárez Leonardo.-----

Abstencidn.----- F----++---

'rAbstencidntt . Sv¡.ett FÁáancf,sco. -----

EL SEñOR SECRETARIO: rfl,ista propuestalf .

EL H. SAI\ICHEZ AT'IIA?.EZz Por 1os doctores:
Agufrre. ---'----
EL SEñOR SECRETARfO: "Lfsta
del.
EL H. SUAREZ MIELES:
EL SEÑOR SECRSTARIO:

EL H. SUAREZ LEONARDO:

EL SEÑOR SECRETARIO:
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EL I1, SVIETT IEORALES¡ Ah.stencf,6n.
EL SEñOR SECRETARIO: rfAbstencidn", Tinajero César.--F-F-
,EL [I, "TINAJERO ABAD: Abstención.
EL SEñOR SECRETARIO: nAbstencidnrr. Torres Diego.F+-----
EL II. TORRES BARRENO: Proponente de Ia lista.
EL SEñOR SECRETARfO: nlista propuestar'. Torres E1oy.
EL H. TORRES GUzuAIfl Por el doctor rtarco Aguirrer y los -
dernás, me abstengo.----F-
EL SEñOR SECRETARIO: trDoctor Yarco Aguirre y abstencfdnrr.
Ugarte José.+------
EL II. IEARTE AGUILAR: Por el eloctor Vinicio Jfménez Tacle,
y los demás abstencfón.---*-
EL SEñOR SECRETARIO: I'Doctor Vinicio
Vivanco PatricÍo.------- -+-r-
EL H.'VIVANCO RIOFRIO: Por toda la lista.---¿+
EL SEÑoR SECRETARIo: rrl-,ista propuestar'. Yanchapaxi Reynal
do.-----
EL H. YAIüCHAPA(I CAI{trDO: Por los doctores: León, Jiménez
y Aguirre. ------ ----F-E-+J-*--+
EL SEñOR SECRETARIO: 'rl,ista propuestar'. Za¡nbrano Re1ma1-

EL H. Z¡il,IBRANO GALLEGOS: Por Ios doctores: Manuel Anto-*
nio Le6n, Vinicf,o Jf,ménez Tacle y Marco Aguir::e Apolo.--:-
EL SEñoR SECRETARIo: rrl.ista propuesta". Zapati.er Julio -
Alberto, ausente. Zea Zar¡ota Alberto
EL H. ZF,A ZAYORA: Por 1os doctores: Leóñ, Jfménez y Agui
rre.
EL SEñoR SECRETARIO: "Ll.sta propuesta". La Secretarla
consulta si alguno cle los señores diputaclos presentes no -
ha sido lla¡nado a votar. Procedemos a la segunda llamada:
Alvarez Vladimiro.-
EL H. ALVAREZ GRAU: Para la Tercera Salar Por e1 doctor -
Manuel Antonio Ledn, d,octor Viniclo Jiménez Tacle y doctor
Marco Aguirre.----á--
EL SEñOR SECRETARIO: trl,f,sta propuestart. Anilrade Raúl.---
EL H. AI{DRADE GAI{DABA: Me abstengo, señor Presfdente.----
EL SEñOR SECRETARIO: rrAbstencidn" . Garz1n Luis, ausente.
.:-\. / .

Jfrn6nez y abstencidn"
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Espinosa Fred.d.y, ausente. Grand,a Milton, ausente. Lapentf
Nj.colás, ausente. Larreátegui segund.o, ausente, fiIera Fran
cfsco, ausente. 'foreno Frankltn, ausente. Mendoza vicente
ausente. Zapatl,er Juli.o Alberto, ausente. su voto, señor
Presidente.
EL sEñoR PRESTDENTE: .tf voto ¡ror 1os doctores: Manuel An
tonio Le6n, vinicfo Jfménez Tacle y Marco Agui.rre Apolo.--
EL sEñoR SECRETARTO¡ tflista ¡rropuestafr. para confornar -
Ia Tercera sala der Trfbunal Flscar se han producido los .,,

siguientes resultados, señor Fresidente: para 1a lfsta -
propuesta y conformada por los señores doctores: Ivlanuel -
Antonio Le6n, con cuarenta y un votos; vinncio Jfménez tg
cIe, ccn cuarenta y tres votosi Marco Aguirre Apolo, con +
cuarenta y un votos. se presentó también las candj.daturas
d.e los señores doctores: Eduardo Madera GrfJalva, tres vo
tosi doctor Julián palacios Aguayo, con tres votos; doctor
Efrén. chérrez Delgad.o, con tres votosi se han producido asf
mismo, iliecisiete abstenciones.
EL sEñoR PRES]DENTE: En consecuencia han sfdo desf,gnad.os
como Ministros de Ia Tercera sala. del Tribunar Ffscal, los
doctores¡ Manuel Antonio Le6n, vinf,cfo Jiménez Tacle y
llarco Aguirre Apolo, señores d.ipütad.os, solfcito a la sa
la la autorizacidn correspondf,ente para procecler en slr o-
portunidad a posesfonar a los Mf.nfstros d.e la corte supre*
ma d,e Justicia, al l{infstro alterno de ra corte suprema d.e
Just,icia y, a 1os Nlinlstros ilesignados para el Trlbunal de
1o contencfoso Adminfstrativo y para el Tribunal Fl.scar. -
Los señores diputad.os que estén d,e acuerd,o con esta autori
zación que soricÍto para proceder a ra posesfdn, Eue se
sirvan levantar el brazo.
EL SEñOR SECRITARIO: De cf,ncuenta y tres señores diputa*
dos presentes, cuarenta y tres a favor.
EL SEñOR PRESIDENTE: Ha sido aprobada
gui.en*te punto del Ord.en del Dfa, señor

..../.

la autorizacf,dn. Si
secretarto. -*-----]



COIG RESO ORDINABIO

. *VI*

EL sEñoR SECRETARTo: sf, señor Presidente, El cuarto qo,

punto deI Orden de1 Dla mod.if icado es el sf.gufente; rCo-
nocimiento y Aprobacidn d.e l.a Resolucf,dn 422.-CC-28 de 27
de septiembre d.e L984, adoptada ¡ror la veintfscho sesf6n
de 1a conferencfa 3 eneral cler organf sno rnternacf.onal de
Energla At6mi.ca, mediante la cual se enmienda er Artfculo
sexto, rÍteral a-1) del estatuto d.e dÍclro organlsmofr, A1
respecto e1 informe presentad,o a Ia comisf6n correspondien
t€' es eI sigufente: señor doeüor, Diego Delgaéror presf-
dente de Ia comisidn .d,e Asuntos rntérnaeional.es, .En slr -
despacho.- Señor Presidente: Cumplo con eI encargo de -
la cornisidn de: asnr¡¡es rnternacionales aJ- presentar el rg
fo:me referente a la Resoluct1n 422 CC CXXVIII) , de 27 -de
septiembre de. 1984 ad.opüad.a por 1a 2g sesfdn cle la confe-
rencia General de1 organlsmo rnte:rnacional d.e Energfa Ató
mf,ca y mediante la cual se enmiend.a é1 'Artfculo vr, lite
ral A.1) d.eI Estatuto d9 dfcho o:cAanismo. OBJETO DE LA -
Elü TENDA.- La Junta de Sobernadores del orEanismo rnter-
nacional de Energla Atdrnfca, está constituida por oü€ve -
mfembros en Ia actualtdad, }a Enmienda consfste en erevar
su nfimero a d.iez, con er rngreso de la Re¡rúb.lfca popular
de china. Para aprobar la admisfdn ite un Estado como GF

miembro de Ia Junta d.e 3obernaclores, ra Junta General, c9
mo 1o ha ?recbo en este caso, dete::rnina que er nuevo rniem-
bro está capacftad.o para partf,cfpar en este organtsmo. Es
te organisrno rnternacional d.e Energfa At6mica, pro"or. .f'
celerar y aumentar la contribuc-idn cle la energfa at6mica
a Ia pazt 1a salud y la prospericlad en el mund.o entero, -
que su esfuerzo no sea utilizado con ffnes mflftares y
contrfbuya a prestar ayud.a a Ios pafses en menor d,esarro-
11o tecnoldgico. AI{TECEDENTES.- 1.- El 27 de septfem--
bre de L984 con el voto d.el Ecuador se aprueba ra Enmfen-
da seña1ada. 2.- Con Oficlo No. CEEA*89-0.002 de 4 d.e e
nero d.e 1988r el ingeniero Macklfff , Dfrector EJecutivo r
d.e Energfa At6mfca, presenta su fnforme favorabre a cancf
Ilerla. 3.- Er F{i.nfsterio de Reraciones Exteriores, .of

48-
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ofLcio 9/89 SE/ÉT, fimado ¡ror el Subsecretario Econ6ml-

cor Hnbajador Patricfo Palacros, expresa que ttno encuen--
tra objeci$n legal alguna paf,a que el Ecuador deposfte su

irtstrumento de aceptaciónrt. En tal Virtud, Por no encon-

trar objeciones de fondo o fonna y porque responde aI es

plritu del Artlculo Tercero de la Constitucfdn Polfticat
recomiend.o la aprohacÍ$n o¡>ortuna de este Instrumento In
ternacfonal. Atenta¡nent€r- Augusto Parra Garcfa, Asesor

Geopolltico y Econdmfco de la Comisfón de Asuntos Interna
cionales. Asl como consta en el offcfo envfad'o por la -
Cancillerla del Ecuador dirigfdo al señor doctor Jorge Za

vala Baquerizo, Presidente d.el llonorable Congreso Naci.onal'
Ciuclad.- Señor PresLdente¡ A fin de que se tlfgne someter

1o a la consideraci$n de} Ilonorable Congreso Nacionalr S€

cr:mple remitirle con la;presente el texto de Ia Resoluci6n
422-CC-28 | de 27 de septiernbre de I984r adoptaila por la *
veÍnte y ogho Sesfdn d.e Ia Confer.encfa 3 énera1 clel Organis

mo Internacional de Energfa At6mica y med.iante la cual se

enmienda e1 Artlculo sexto li.tera] A-1) del Estatuto de

d.fctro.organismo. 2.- Según la referida enmienda, se ele
va & nueve a die z eL .número éle mf.embros de Ia Junta de

Gobernadores de1 Organismo Internaeional de Energfa At6mÍ

C€t, La citada Junta, de acuerdo con eI Artfculo reforma*
do está integrada por los pafses miernbros nás adelantados
en la tecnologfa de la Energfa At6mica, inclusfve, añade

Ia produccidn d.e materiales básfcos. 3.- Cabe señalar -
.que eI Ecuador apoy6 en .el seno de 1a seguncla sesidn de

Ia Conferencia General de1 Organl"smo fnternacional de Ener

gla At6mica, itic?ra resoluci$n, la que de conformfdad con

el Artfculo L8, literal C-11) entrará en vigor una vez
que haya sido aceptada por dos tercios cle todos los miem-

bros. La puesta en vigor de Ia enmfenda, pernrftirá el in
greso a 1a Junta de Gobernadores de la Repúb.lica Popular

China. 4.- Esta Cancfllerla no encuentra obJecJdn lega1

alguna para que e1 Ecuador deposfte su fnstrumento ile acep

tación de la Er¡miend.a del Artlculo sexto, lfteral a-1) clel
Estatuto del Organismo Internacional de Energla At6mica,

...1.
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no sol¿rmente porque ello está de acuerdo con la poslcfdn
asurnid.a por el pafs en 1a Conferencia general tle 1984r si
no además, porque responile a1, esplritu del Artfculo terce
ro de la Constitucf6n Polfttcar €r el que se proclarna la
cooperacidn como sfstema de.convfveneia internaclonalr y
propugna la comodidad internacional, asl como 1a estabfIi
dad y fortaleclmiento de sus organisrnos. 5.- Por otra -
parte la Comisidn Ecuatorlana de Energfa Atdnfcar en Ofi-
clo No. CEE-A-88-002 de 4 de enero é[e este año, cuya co*
pia acompaño, se pronuncia favorablemente' a. fin tle que

el Ecuador proceda a deposftar el fnstrumento éle acepta--
cl,6n de la en¡nfenda. 6.* Muclro agradeceré, s.eñor Presf-
clente, tenga a hlen comunicarme de cualqui,er partfcular -
que se produzca en relacidn con la aprobacidn o nor po'tr -
parte del llonorable Congreso Naclonal cle la Er¡mfenda que

en esta oportunidad sorneto a su consféleracfón. 7.; $s:l¿fl
junta copias d.eI .Estatuto de1 Organismo' InternacionaL de

Energfa At6mÍca. De usJedr :1n11Y atenta¡nente. Por el Mi-
nfstror €1 Subsecretari.o Econdmico.- (fi:ma) PatrÍcio -
Palaciosr'. El texto de la enmienda es eI sigufente: Re-

solücion€s¡- cC-28, Resolucf6n' 422, enrnienda del Artfcu-
1o sexto, lfteral A-1) de1 Estatuto. La Conferencia Gene

ra1 habiend.o consf.derado"la recomendaei6n d,e la Junta de

3 obernadores fo:mulada por clecisfdn unánl.me en junio de

L984, refe.rente a la enmtenda deL Artlculo sextor literal
A-1) de1 Estatuto, enmienda el Artlculo sexto, Iiteral
A-1) de1 Estatuto, sustituyendo la palabra "nueverf por la
palabra t'diezrt, en los dos lugares en'que aparece 1a pri-
mera, 27 de septiembre de L984, punto oeho del Orden de1

Dla.- CC-28, Resolucf6n'263t párrafos uno y d.os. El Ar-
tfculo que se enmienda en su texto completo clice asf:
"Artlculo sexto.- Junta de Gobernadoress a) La Junta de

Gobernadores se fntegrará de la sÍguiente manera: 1,- LEt

Junta de Gobernadores sallente designará para fo:mar par+

te de Ia Junta, a los nueve mfernhros más adelantados en -
la'tecnologla de la energfa atdmica, inclusive .la produc-
ci6n de materfales básf,cos y aI miembro más adelantado -
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en la tecnologfa de. !a Energfa'At$miear inclusfve la pro-
duccidn de materiales básicos en cada una de las sfguien-
tes :regiones en Ia .que no esté situado ninguno de los nue

ve niembros antes mencionados: 1.- América del liüortet

2.- J\mérica Latj.na. 3.- Europa Occid.ental. 4.- ,Euro-

pa Oriental. 5.:- AfrÍca. 6.- Oriente l{teclio y Asia Me-

ridional. 7.- sur Este del Asia y el Pacffico. 8.- te
jano Oriente. "Hasta a1ll ]as partes pertinentes, señor

Presidente. -----
EL SEÑOR PRESIDENTE: En consid.eración Ia Enml.enda que a-
caba d.e ser lefd.a con la documentación corresponclfente F

por Secretarla General itel Congreso. Los señores dfputa-
d.os que estén de acuerdo con la Enmienda, que se sirvan -
leúan.tar eI brazo
EL SEÑOR SECRETARIO: De cincuenta
presentes, cincuenta a favor¡-F--

y un señores d.iPút.ados

EL SEÑOR PRSSIDENTE: HA SfdO

Enmiendar por consiguie4te.
el documento Y
punto ilel Orden

aprobado
Siguiente

1a

clel Dla, señor Secretario.

-VII-

EL SEÑOR SECRETARIO:. El siguiente punto del orden del ¿

Dla.- 5.- "Análisis de 1a situaci.ón fi.nanciera de1 BEDEI

EL SEÑOR PRESIDENTE: Tiene la palabra el Diputado Patrf
cÍo Vfvanco.
EL H. \/MIICO RIOFRIO: Señor Presidente, señores legisla
dores, el Bloque Legfslativo cle 1a Democracfa Popular pre

sent6 a usted, señor Presidente, hace ya varios dfas esta

solicitud, para que se fncorpore en eI Orden del Dfar el
tema y análisis de la sftuación econdmica clel Banco de De

sarrollo del Ebuador, Sociedad An6nÍmai Yt a nombre de es

te bloque quiero agradecer y felicitar a ustedr por haber

incorporado en este Orden del Dla, el tratamiento de un -
tema que 1o considero ile extraordinaria necesf'dad, actua-
lictad, a f in d.e qr:e en e1 Congreso Nacional r s€. revisen *
las actuaciones d.e Ia ú.ltima adminÍstracfdn de1 Banco de
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Desarrolls del Ecuadorr s€ conozca su real sftuagfdn fi-
nanciera y se aclopten las medÍd.as correctivas que esta
'rnstitucidn necesfta y merece. Ese mil novecientos seten
ta y nuever.med.iante'Decreto 774 que se aprueba Ia Ley
constitutl.va, la Ley ile creacidn ilel Banco de Desarrorlo
der Ecuador, que ti,ene como obJeto fundamental er d,e cons
tftuir un organisrno ffnancfero de la inversf.dn púbrica -
en eI Ecuador, una fnstitución que ffnancfe los proyectos
de clara rentabf.lidad econ6mfca .y social, callf icados co-
'mo prioritarios dentro d.el plan de desarrollo étel pals, y
que sean ejecutados por entl,ilades del sector públlco con
capacid.aél de. pago a la Lnstftucidn Financf,era B.E.D.E.
consecuentementé er obJetivo de la creación ite esta instf
tuci6n, era eI de que se recutr)ere, eI cle que se recoj"-de
los Presupuestos 3énerales del Estacto, una cantidad impor
tante para d.estfnarra exclusivamente ara inversfdn púbri-
cai de que además 1os prol-ectos flnanciados por el Banco
de Desarrollo deben ser-prforftarlos y carificados como -
tales dentro d.e1 pran d.e desarrollo nacionalr y gue deban
ser ejecutados por entidades o institucfones del sector -
público. EI Banco de Desarrollo financferamente nace y
se constituye con una parte fmportante.también de los in
gresos que el pals tenla en esa 6¡roca, provenf,entes de -
s1ls exportaciones de petrdleo. vi.vla consecuentemente en
mil novecientos setenta y nuever üD exceso de liquidez la
economla nacional, y era necesario canalizarra ordenada,
planiffcada, administratfvamente, técnica¡nente a trav6s
de una entidad y por eso se cre6 esta institución que in-
dudablemente responde al ohjetivo de la prannfi,caeión en
el pafs. Durante los primeros años cle flnclonamientor €s
élecir, durante el perlod.o presidencial der abogaólo Jaime
Rordds Agufrera y, posteriormente d.el doctor osward.o Hur-
tado Larrea, digo, el BEDE rearmente rrace un esfuerzo por
constituirse jurfélicamente a través de una serie de dispo
siclones legales y reglamentarlas que pennitleron la €s-
tructura legal de esta instf.tuci.6n, y financieramente tam
bfén se constituyeron de los recursos que fueron original
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mente d.el FONADE, del Sondo Nacional d.e Desarrollo. Estos
recursos que hah.lan sido aci:mulad.os por el erceso d'e liqu!
dez, se destinaron aI BEDEr Y es asl como i'nicia sus ope-

raciones el Banco de Desarrollo d.el Ecuador, durante ]a -
gesti$n d.el Presf.dente Jalme Rold$s Aguilera. Yo quieró
en primer lugar, señor Presidente y señores legislad.orest
fnsistir sobre el hecho del sistena nacional d.e planifica
ci6n que en cuya enmarcacfdn se encuadra el Banco de Desa

rrollo, y creo que esto es fundaÍiental para tener en cuen

ta et posterior funcfonamiento y el posterior manejo de -
la institución; es decir, el BEDE'era el organismo finan-
ciero de .la planif Ícaci6n, cle la prioridait y de la inver:r
si6n pública de este pals. Nos correspondf6r y dfgo nos

correspondi$, señor Presfdente, porque desempeñé 1as fuh-
ciones de Sub€erente General del Banco de Desarrollo d.el

Ecuador, durante la adminfstraci6n del cloctor Osv¡'aldo Hur

tado Larreai nos correspondi$ en esa oportunidad ]a estruc
turación orgánica, ad¡ni.nistrativa y f f nanctera de Ia ins-
tituci$n, y realmente al treinta de junio de mil novecien

tos octrenta y cuatro, dejamos una lnstftucÍdn absolutamen
te solvente, perfectamente constf,tuida en términos jurldi
cos y con una capacf,dait tle afrontar, Jusüamente las nece-

sidades de inversidn pública en los sectores d.e prioridad.
¿C6mo se logr6 esta lnstftuci$n, cómo se conform$ esta
institución?, realmente conservando la filosoflar conser

vando los principios y los intereses que motivaron eI mo-

mento de Su constituci.$n, mantenlendo indudablemente una

pri.oridad en el d.estino clel crédfto, mantenf endo üIld düs-
teridad en la adniinistraci$n financiera y econ6mÍca de la
institución, mantenfend.o una moralidad en la admfnistra--
ci6n de esta fnstf.tuci6n, y conservand.o por supuesto Ios
conceptos que fueron vá1ldos en la. ad¡ninistraci$n del doc

tor Oswaldo Hurtado Larrea, sobre la austeridad del gasto

público. Yr €s asl como el trelnta d.e Junio de mil nove

cientos oclrenta y cuatro, entregamos, dejamos una Ínstitu
ción absorutamente solvente' Yo voy a ped'ir' señor Presi
dente, d.isponga que por secietarla se distribuyan a los -
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señores legisladores varios clocumenüos, no todos los que

tengo, pero sf los prfnci¡lales para que Justanente se -
conozca la gravedad del asunto y se pued.a hacer una eva-
luacidn conscfente de1 misno. Yo voy a ped.fr que se dis
tribuya algunas cifras econdmicas que hacen de este aná-
lisis un objetivo, una obJetiva revisfdn clesde mil nove-
cientos setenta y nueve a rnf.l novecfentos octrenta y octto.
561o quiero referlrme ahora a las cifras fundamentales del

balance del 30 de junlo de 1984. En: prlmer lugarr la li
qüidez del Bancoi .es decir, 1os fond.os que estahan a dis-
posicfdn de sus administradores para poder atender todas
las obras y todos los proyéctos, esto llegaba a los ca-
torce miJ. tre.scientos ochenta y tres mfllones de sucrest
y nosotros consid.erábamss que esta cifra era Ia rnlnima' e

indispensable para atender las necesf,dades de1 sector pg

blicoi no podrfamos, no podrfa la instituci6n atendei su

demanda si es que no tenfa una llquidez de esta magnitud.
Pero es necesarl,o establecer una comparacf,6n ile su liqui-
dez, catorce mil trescfentos oclrenta y tres millonesr con

su capital d.e ese momento, que eran veintÍcuatro mil nove

cientos treinta millones, es decir, más del, cf,ncuenta
por ciento de1 capftal clel Banco de Desarrollo élel Ecuad.or

a1 30 de junio de 1984, estaba representádo en s1l liqui--
dez, en su disponibilidad.ffsica e frrnediata para atender
las demandas. EI capiLal se lrabfa conformado tanto con -
el fondo clel FONADE' con los recursos def FONADET cono

por las sucesivas y permanentes fncorporacfones de los re-
cursos provenientes ilel petróIeo. Entonces, señor Presf-
dente.y señores legisladores, e1 BEDE en 1984 mantenfa g
na carterai es decirr üo total de operaciones d.e doce mil
novecientos un millones, mantenla un capital de veintfcug
tro mil novecientos treinta y una liquidez de catoce mil
trescfentos ochenta y tres. Indudablementer eD estas ciA
cunstancias dejamos una instftuci6n solvente' limpliat
constituida y perfectamente preparacla para afrontar las -
necesidades del pals en cuanto a 1a inversfdn pública.
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Insfsto en e1 hecho d.e que esto se Logr6 con conceptos
de austeriilad, con conceptos d.e priori.d-acl, y por supues
to manteniend.o una moraltdad perfectamente clara. Pero
qué sucede, señor Presid.ente, desde junio del ochenta .y
cuatro o desde agosto clel ochenta y cuatro a agosto d.e1

oc?renta y ocÍroi yt he ped.tde ta¡nbfén, señor Presidente,
que por Secretarfa d.istrlbuyan tanto los halances del o

ctrenta y cuatro como el balance del ochenta y octro, para
que se establezca la sftuacfdn flnanciera cle la Insti.tu
ci6n en esos parámetros. En rnil nor¡eci.entos ochenta y
ocho a la misrna fecha, Junfo treinta, €1 Banco de Desa-
rro11o habfa logrado, y esto es perfectamente claro, ha
bla logrado, 1o digo conetfsfaccldnr üD capital de óua
renta y nueve mlllonesr es decirr gu€ habfa producld.o u
na capitalfzacidn del Baneo, de veÍnte y cuatro nove--
cientos trelnta a cuareRta y nueve novecfentos noventa
y uno, como consecuencia de las permanentes aportacfones
originadas en e1 petr6leo; fndudablemente que hubiera -
sido mayor e1 capital y hubfera sfd.o mayor 1a partfcip3
ci6n de1 BEDE, sl no se hubferan presentado los proble-
mas en eI carnpo ¡retrolero, espeeialmente 1o referente a

precios y. posterlormente a Ia suspensfdn óle srrs exportg
cfones. Pero esta situacfdn que prod.ujo una dfsminucidn
de los ingresos en el capltal operacional del BEDE, obli
gaban a nuestro entender de que la prioridadr gue Ia aus
terÍdad. élebla ser mayor, porque indudablemente se reduje
ron sus ingresos. Consecuentemente el BEDE a Junfo de1

octrenta y oc?ro, mantlene un capf tal de cuarenta y nueve
mil novecientos noventa f un millones y una ltquldez de

dj.ez mil cuatrocientos dfeciséis, es d.ecir, solaflente -
eI veinte por ciento de su capf,tal, pero esta cf fra es
importante analizarla¡ en cuanto a Ia liqufdezr s€ entien
d.e que eI Banco de Desarrollo como fue estructurador co-
mo fue organi.zad.o, con¡o fue creaÉlo, estaba ilestinado a
preservar la f,nversidn púb1f,ca, que como tremos visto a

través de toilos los presupuestos, ha sido ilfsmfnufcla. La
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inversidn en eI Presrrpuesto General del Estaclo de 1988 e
incluso de la proforma que está anuncfada para 1989r es

casi sirnb6lica, consecuenternente era necesario que el Es

taclo recoja, resupere, d.ernande una parte é[e sus :recür'i-
sos a Ia inverSidn, y ese recurso creemos debe ser exclu
sivamente o fundanentahnente destfnad.or canalfzado a tra
vés del BEDE. Entonces estos diez mil mfllones que ac--
tualmente eI BEDE tiene como liquidez, le son lnsuffcieg
tes para atender 1os desembolsos, la demanda tlel actual
crédito que tfene comprometido el BEDE. EI vohmen Lo-
ta1 de sus operaciones a la misrna fecfra, ascfeden a sesen

ta u.ocho mil octrocientos setenta y tres mfllonesr pero

existe por desembolsar más cle trefnta mf l millones de-.t ¡
cres. Cómo pued.e el BEDE atender una delrnanda éIe proyec-
tos prioritarios en eJeeucfónr €r marc?ra, 9u€ están sujg
tos a un cronograma cle eJecuctdnr Por un monto de trein-
ta mil, sfn tomar en cuenta los nuevos proyectosr sola-.-
mente los actuales, sf- solamente tiene diez mil de lÍ-qu!
dez¡ se va a decfr de que no se van a ejecutar todos los
proyectos f.nmediatamente. y eso es 1o tremendamente gra-
ve en la últfma admtnf,stracidn de1 Banco ile Desarrollo -
d.e} Ecuador, cuanclo se tmpusieron, se conclfcionaron los
clesrnbolsos, es decf,r, la eJecuiión ile los d.f.ferentes prg
yectos: de agua potable, de alcantarillaélo, de electri-
ficacidn rural, de vfalf.d.ad., de riegor s€ limltaron -di
9o-r no a la capacfdad de la Unfctad. Ejecutora, no a la -
capacidad ilel- prestatario, se limitaron a la capacictad -
financiera de1 BEDE¡ es élecirr s€ establecferon cupos de

desembolso, 1o cual era un freno al proyecto y a Ia obra
que como he-rnos vlsto tenfa que ser prioritari.o. Esta
circunstancia induitablemente disminuyd y fren6 Ia ejecu-
ci.6n y los cronogramas de esas obras. Pero, señor Presi
dente y señores legisladores, qué va a pasar a fqturo in
med.iato; los municipios, los consejos provincfales, los
organi.srnos ile desarrollo nacional y eI propio gobi'erno -
tendrán que demandar recursos de inversÍdn al BEDE' épe-
ro cdmo los va a atender? si. este momento está financie-



¡

COrrG BESO ORDINARIO -57-

ramente ll¡oitado a una lf"qutdez de diez mfl para atender

desemb.olsosPortrefntamil'Induclablementeyenunmo-
mento varnos a revisar los fluJos de caJa para ver a qué

tiempoelBancollegaráfinancieramenteatenerlaimpo*
sibLlidad de poder atenderr DO los nuevos préstarnos' Do

Ias nuevas dernandas de recursos de los clÍferentes orga--

nismos del .sector,púhlfco; sÍno tendrá diffcultad para a

tender ras actuares. obras y los actuares préstamos- Pe-

ro hay algo más, señor Presfdente,'que"d'ebo informar aI

pafs.Aj.unlodeLgsl,elbalancedelBancoeraabso].u-
tamente lirnpfo y no habla emft,ido nÍngn tipo de obligae'

ci6n"'tenla sol¡amente su capftal' más el cfntluenta por -

cientodesuliquidezylacllferenciaatravésdelctÉdi
to de prioridades. Pero durante la úItima ad¡ninistracidn

elBEDEporprimeraocasfdnhaceemfsfdndeoblfgaciones.
¿Enquéconsfst'eoquésignifÍca6sto?'emitebonos'bo-
nos det Banco de Desarrollo del Ecuador' y si éstos bonos

tos hubi.era col0cado en el mer.cado prirnario de Ia econo-

mfa, si los truhfera colscado abfertamente, yo creerla

queesunbuensistemadecaptacidnilelatrorronacional
paralal.nversl'ó,npúblfca.Perofnctudab.lementerDofue
asf, 1os bonos deI Banco éle Desarrollo fueron obligadamen

terposit,ivamentevendiilosalBancoCentraldelEcuador'
yestosetransformaenunaernisf'dninorgánicaquecomun
mente se conocer es decir, cr6dito de1 Central aI Banco

de Desarro1lo d'e1 Ecuador, por trece mil rnillones de sg

cres'.paraquedeeslallanerapuedaatenclerlosdesembol
sosysusconpromfsosqueexcediclosdesucapacfilad'que
sin la prf.oridad que la ley y los reglamentos exf'glan'

queporimposici6npolftfcasedieronsobredimensionada-
menteasucapacidaitrealffnanciera;entoncesestemo--
mentoelBEDEtieneunaemisl6ndetrecemflmillonesde
sucres, adquirfd'os los bonos por parte itel Banco Central

d.el Ecuador, y estor i.insisto, ya se anarizd cuando se tra

blaba del Banco central, cuánto era Ia emfsidn.totalr Pé

ro esta no está allf r Do eStá eontabillzad"a en ésto' e,9

';../.

"¡
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ta está contahiltzad"a en f,o¡ma camuflada a través cle los
honos del BEDE, esta eg una eml.sf6n fndegrend.f.ente que no

está d.entro del glob.al para efectos de los lfmites de

los organisnos Lntefnacionales. Entonces, señor Presid.en

te y señores legisladores, Ia actual situacL$n clel Banco

es la absoluta llf,quidez, de 'absoluta lnca¡>acfitaÉl para -
poder afrontar J-as responsabflf,claites que eI ¡rafs confid
en esta instftucf6n ¡>ara el clesarrollo y Ia fnversfdn pú

blica. Y por ésto, señor Presfdente, estamos presentan-
clo a consideracfdnib este Congresor llD proyecto de ley -
d.e capitalizacidn óle1 Banco cle Desarrollo de1 Ecuadorr a

fin de güer pueda atender las dernandas de este y de los
próximos gobiernos; el BEDE debe ser una f,ns'-tituci6n per
manente, está llamacta a serl.o, tenemos que toclos los -'e
cuatorianos tracer un esfuerzo para su eonsolfclaci6n ff-
nanciera, tenemos que b.acer un esfuerzo ma]¡orr Justamen-
te por 1a situaci6n d e gravedail e f liguf,clez en que ha sl
élo someti.cla por 1a ú1tfma aclmfnfstracf,dn' Pero no tra si
do, señor Presfdente y señores legislaclores, solaroente -
los hechos y las cf.rcunstancfas óle gue e1 créclfto que ha

sido otorgailo por eI Banco de Desarrollo no fue prforita
rio, no fue para obras necesarias, no estaban esas ohrast
esos proyectos élentro deI plan d.e ilesarrollo nacionalr .''

no obedeclan a un i.nterés nacfonal, sino Eue poe eI con-
trario, obedecferon a sf,tuacf.ones d.e interés polftfco, y
por eso. en el documento qlue me he pemf,Lfclo distrfbufr a

los rseñores legisladoresr S€ ve clarfsfmamente que desde

mil novecientos ochenta y cinco a Ítil novecfentos oclrenta
y ocho, €1 porcentaje de' los volúmenes cle cr6ilitos apro:
bados por el BEDE¡ s€ increunenta signÍflcatfvamente para

eI gobierno centraL, es asf como en 1985, el crédito to*
tal del tsEDE para las diferentes instftucfones, en eI
78.29e" 1o concentra el 3óbferno Nacionalr €rI el año sf-
gufenter eD L986, el 66,842 y en L987, €1 94.1'9% ile1 to
ta1 de1 créétito éLel BEDE fue al 3 obferno Central y hasta

Junio de 1988, señor Prestdente, el crédito deL BEDE fue
en el 93.314 al Gobl,ernoi y esta granr excesfvar grosera
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concentracfón del cr6dlto itel BEDE al Gohferno Central,
¿en perjuicf.o d.e quién?, evf.Élentemente cle las municipali
dades, de los conseJos ¡rrovlnciales y ¿te los o.rganl,srnos
d.e desarrollo regional, puesto Eue sf analf zanos en el *
cuadro distrfb,ufdo, mientras en Lg8Lt los munlelpfos del
pals recibieron eI 2L.852 deL créitf.üo élel B'EDEr eD lgBB,
solamente recibe el 2.Q.lZ, f,ndudablemente estas cifras -
d.emuestran la margfnacfdn tle que los municfpios clel ¡rals
fueron ohJeto en la ú1tfma a&nfnistracfdn ilel Banco de -
Desarrollo. Pero los ConseJos Provincfales que en 19.83

recogieron el 19.138 de1 crédito del BEDEr €n 1988r tie-
nen el 4.ALZ y en 1987 el 2.ASZ, también fueron tremen-
d.a¡nente af'ectactos; se dfrá ite que la capaci.daét ffnancÍe*
ra de los municipios o de los conseJos provincfales nd g
meritaba que el BEDE les otorguer eso es absolutamente -
relativo, porque hay proyectos auto financiables, hay
proyectos que Justamente generan nuevas rentas, y tenla
que canalizarse la fnv.ersfdn clel BEDE a través d.e estos
organisrnos; es entonces a más d.e que no hubo priorf.d.aét,
a rnás de que se. concentró eI créd.ito en cffras d.e hasta
el 94? en el Sobierno Central, di.Jo ta¡nbf6n, señor pre-
sidente, q[ue fueron otras las cfrcunstancias que motlva-
ron o agravaron la ilfquiélez y la situacfdn fl,nancfera -
actual de1 Bance de Desarrollo, y pe:mftame que yo ana
lice brevemente estas otras cfrcunstanciasr y €o prlmer
lugar como no podla ser d.e otra manerar €D el Gobierno -
de1 ingeniero Le6n Febres Cordero, las fnstitucfones di
lapfdaron, derro-charon los recursos, y el BEDE no pod.la
quedarse a1 margen de esta situacidn que es caracterfsti
ca de este gobferno; y, es asf como dentro d.el famoso pa
quete d.e proyectos emergentes presentados a1 Congreso en
agosto del octrenta y cinco, también se incluyó un proyec
to de refo:ma a Ia Ley Constftutiva del BEDE, ¿pero para
qué se reformd la 1ey?, para pennitÍrle las donaciones,
señor Presid.ente y señores legfsladoresr y es asf como -
mediante esta reforma, y con su permiso, señor.presiden-
t€, dé lectura al artlculo que se incluy6; que se agreg6
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en la Ley Const'itutiva del BEDE'+F-É-+

EL SEÑoR PRESIDENTE: .Contf'núe señor"'-:::;;::;*;";

:: ;:Hril"l-*-or*ro, Gracias, señor presidente, er ar

tfculo nuevo incorporaclo por obra de este gran paquete -

de proyecüos emergenLest que lamentablernente se' aproba--

ron sin ser lefcLos; yo no concibo éle otra manera' cdmo -

pudieron'ser aprobados' dice¡ "El BEDE mantendrá un fon

dod.easignacionesnoreernb,olsahlesparafinanciafpso.-.
gralnasr proyectos' obras y servicios éLe las entÍdailes 'r'y

organisrnos d'e1 sector público ' 
de corta o ninguna capaci

dact de endeudamfento y que tengan los obJetfvos señalados

por la ley estatutaria de1 Banco' asf como cle institucio

nes deI sector prfvaclo que persigan simflares propdsit'os

deconfomiiladconelArtfculo]-TileIal.,eycleRegulación
Económica y" Control del Gasto Público"; es decf'rt con es

ta refo¡ma se abrf6 una puerta de donacfones, de regalos

del Banco de Desarrollor.que es absolutamente contrario

a la filosoffa y aI e'gguema Éte una entid'ad ffnancferai

nopuedeeLBanco,elBancodeDesarrollo'cuyos'recur--
sos están destintáo" a 1a inversf6n de los proye"t:-"

prioritarios' empezar a donar' empezar a re$'alar y es

aslqueconaplicaciónaesteartlculo'elDfrectorio
deltsancoileDesarrolloitelEcuaclor,dictalaResolución
85051 que con su permlso ta¡nbfén' señor Presiclente' me -

voy a permltir étar leqtsa¿ ¿ st1 Artlculo tres' puesto -

que aqul sl le pfdo tomar en consfderacÍdn un grave pro-

blema d'e ilegalidad e fnmoralidad' "--.---+FÉFF-

EL SEÑOR PRESIDENTE: Proceda' señor diputaclo'FÉ-É-----

EL If. vrvA$trco RroFRro: Gracfas' señor Presidenter eI ar

tlculo de la ley refor:mado decfar 9o€ e1 BEDE poctrá dar

donacionesparaffnanciarprogramas'proyectos,obrasy
servicf.osdelasentidaclesyorganismosctelsectorpúbl!
co y de i'nstitucfones del sector privado' pero qué dice

elArtlculotresdelaResolucidns505delDirectorio
d.er BEDE: "podrán ser sujeto' entre comfllas' señor Pre

sidente: r'podrán ser sujeto de estas asignacfones o do

nacioneslasentidades'organismosdelsectorpúblicoy
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las personas naturales; esta resolucfdn es flegal, señor
Presidente, porque se incorpgrd en ella como sujetos de

donacÍones a las personas naturalesr güe la ley con el -
Artlculo 23 no 1o pe:mftfa. Y eso no pued.e serr señor -
Presidente, que eI DirectorÍo ile una Institucl,dn integra
d.a por qui6nes, integrad.a por eI señor Mf,nistro d.e Fi-*
nanzas, integrada por el Gérente General ilel Banco Cen--
tral del Ecuador, por el Df.rector clel Conadler por repre-
sentantes de cliferentes organf,smos, puetla cometer la bar
baridait jurldica cle incorporar en esta resolucidn a las
personas naturales como sujetos cle las clonacfonesr de --
los régalos ctel BEDE, cuando.extrresamente la Disposfcfdn
ilel Artlculo 23, incorporaila ¡ror la farnosa refoma éle

las leyes ernergentes, no lo permftla; y esto sf es un as'
pecto fundamental, señor Presfdente, gue yo 1o denuncio
atr palsr y ya vamos a ver señor Presf.clente, a qu6 perso-
nas naturales se entregaron estas donaciones. Pero den-
tro de la misrna reglaméntacidn que e1 .BEDE, e1 Directo--
rio del BEDE aprob6, existe otrar €s la 079*85' con su -
permi.so, señor Presfdenfs.+m -FG--+F
EL SEÑOR PRESIDENTE: Proceda, señor diputado.F-F---F---
EL H. VfVAtitrCO RIOFRIO: Se refonna el Artfculo cuatro de

una resolucidn anterior, en el sentido ile que el Serente
General podrá aprobar asfgnaciones y d.onacfones cle trasta
quince millones cle sucres, con el docr¡mento de análisis
y recomendacidn itpreparacla por la Gerencfa Técnica; es

decfr, aqul hay un nuevo reymago en este pafs, el Geren

te General del BEDE, tenfa por s1t propia, excluslva, pri
vativa capacidail, donar a personas naturales hasta quin-
ce millones de sucres; en una fnstf,tucf6n, señor Presi--
d.enter güé estaba obllgada a prforf.zar I que estaba obli-
gada a defender hasta el últfmo centavo que en sustitu--
ci6n de estas donaciones .estaban esperan¿lo las poblacio-
nes marginales, para ag:ua potabler para alcantarillado y
para electrificacidn, y aquf tiene may:.or gravedad. puesto
que eI BEDE no tiene máqufna de tracer bflletés' no tiene
imprenta para emitir dinero y tenla que recurrit al Ban-
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co Central- Estor. señor Presidente, tiene que ser en pri
mer rectificado y es asl como estoy presentado un proyec-
to de ley que ilerogue el Artlculo 23 de Ia Ley Constituti
va del BEDE, para fmped.ir que no ahorar gu€ siempre el -
Banco de Desarrollo entreg"ue donacfo.nes, no solamente a
personas naturales, sino a incluso a personasi Jurfdicas
d.el sector público o del sector prfvad.o, porque esa dispo
si.ci6n es contraria a s:u prfnef¡rio, a su fÍ.losoffa y su
objetivo para eso estamos, df.go, señor Presidente, presen
tando Ia rectificacfdn del caso, Aquf está, señor Presi-
dente y señores legisladores, Ia lfsta de donacfones del
tsanco .de Desarrollo ólel Ecuador a través de varfos fondos;
yo no,quiero caer, señor Prestdente, en la lectura de-algu
nos de los beneffctarfos, e1 objeto o eJ- monto de esto,
yo estoy haciendo esta denuncLa porque creo'qo" es de mi g
b1Ígaci6n, porque creo. que al BEDE hay que protegerlo, hay
que impulsarlo y hay qle ffnáncfarlo y no trato sino de --
que se haga las correccfones d.el caso, Irero simplemente
qufero que se sume las ilonaciones otorgad.as por el BEDE;

en eI primer listado del ane><o nú¡nero dos, asfgnaeiones no
reembolsables y donaciones según contráto suscrfto: mil
sefscientos veinte y cuatro mfllones, seiscientos ochenta
y cinco mil, cuatrocientos cfncuenta y uno ochenta y siete,
y asignaciones no reernbolsables y donacfones según contra-
tos suscritos, otro lf stad.o en un total d.e: novecLentos
cuarenta y cuatro millones, dosclentos cuarenta mil. Yo -
solicito, señor Presidente, que se distrf.buya t,a¡nbién co--
pia de este listado de regalos, de donaciones, para que tg
dos los legisladores 1o conozcan y pueda observarlo, son a
demás documentos offciales, están certiffcados por la Se--
cretarfa de Ia InstÍtucf.6n. Pero aquf , señor Presidente',
una observacidn de tipo general, C6mo se hacla Ia entrega
de estas donaciones que ya ?remos visto gue el 3 erente te:,-
nla quince millones de capacidad. f.ndiviitual, cómo se hacla
la entrega de estas donacl.ones a los heneficiarlos d.e e--
Ilasi yo trubiera pensad.o que la Facultad de Oótontologla de



I
t

$

COIGRESO ORDINARIO

Ia Unfversidad. Central del Ecuador, que merecfa una dona-

ci6n de} BEDE, clebla recibir'los recursos econ$mf'cost eI
d.inero o eI cheque de esa d.onacidn para esa entiilad hacer

la j.nversi6n, eidquirfr Ios equipos o flacer las obras que

se financi.aba.' Pero aqul 1o extraño, señor Presidentet
las d.onaciones élel BEDE fueron entregadas en especier Se

entregaron los computadoresr se entregaban 1as máqufnas, 'r

se entregaban los unfformes deportlvosr los equipos para

el gimnasio o para la pf.scfna, en espeeie y era eI propÍo

Banco d.e Desarrollo ilel Ecuad.orrqui.en adquirfa todas es-

tas materias, ya en los montos señalados. Yo creo, señor

Presidente, que no es esa la funcfón y la obligacÍdn de1

BEDE' Do puede constituirse a la entid.ad fÍnanciera de1

desarrollo planificado del palsr €o un comprador de rega-
Ios, no se puede convertir estas d.onacfones a través de

especies. Aqul está, señor Presf.dente, eI l-Ístado de a-
signaciones no reembolsables y donacíones en especie y el
total de ellas suman cf.ento catorce el númeno de benefi--
ciarfos d.e donaciones entregadas en especie; creo que es

necesarfo que las autoridad.es, y asl 1o estoy proponiendo
en una mocldn final, señor Presidente, que se revÍsen ca
da uno de los contratos de es!.as donaciones, tanto en su

concesi6n como en su adqutsicidn para efectos de responsa
bilidad. Entreg6 a SecretarÍa, señor Presf.dente, eI Ij.s-
tad.o de 1as donaciones en origfnal y certificad.o. Pero -
también, señor Presid.ente, casi con el rnfsmo estilo de

que ya conoce este Congreso, tambfén los viáticos y movi-
Iizaciones del- Gerente General fueron desproporcÍonados,
por decirlo menos, y aquÍ e1 anexo número sfete del total
de viáticos y movj.lfzaclones de1 ?erente 3eneral de1 Ban-
co de Desarrollo del Ecuador, d,esde L9'84 a 19.88. Y señor
Presidenb, no qufero tampoco caer en eI detalle de a d6n-
de se fue el i érente y cuántas veces se fue, pero la suma

y esto sf e1 documento va a 5er distribuido, La suma de

Ios dfas d.e los vfáticos d.el Cerente General, suma en to-
tal e1 veintfcfnco por cfento de1 tfempo que reaLÍ-26 sus
funciones, un año de los cqatro estuvo fuera de sus fun-
.r./.
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ciones tanto en el pafs como en el exterior en este d.eta-
lLe de viátl,cos del Gerente 3eneral. Y aqul ustedes po--
drán ver, señores legisladores las predilecciones d.el Ag

minfstrador clel BEDE' éD donde se iba. Yo sf reclamo, se

ñor Presfdente, güe durante estos trescientos cincuenta -
d.las de viátfcos, no fue a LoJa una sola vez, seguramente
las dificultades de1 rruelo, los temores a é1, la falta
d.e comodidades de mf cluólad, 1a falta de estructura hote-
lera, éle cond.j.ciones de ambiente, d.e sisteruas nocturnos -
de entretenimfento, no le permitfan o no le ofrecla que -
e1 Serente 3éneral del BEDE vtaJe a Ia Cludad de Loja' y
está aqul, exactamente año por añot yo felicito al BEDE -
haberme entregado una fnfo:mac16n muy cornpleta, con el nú

mero del ctreque, la fectra, La fecha de1 viaje, el destino,
el valor en slrcres y e1 valor en d.6lares; y aquf está to-
do el turismo o no sé si turisnro, todos los viajes en de-
fÍnitiva realizados y entrego este anexo nf¡mero siete t -
con estos trescfentos gincuenta dfas de vfátfcos, que re-
presentan eI 25Zt del tiempo que mantuvo o desempeñ6 la
Serencia 3eneral, y en el anexo número ocho, la moviliza-
ci6n que es la parte complementaria, puesto que yo no

quiero confund.ir a nadfe, f menos a la ciudadanla; si se

trata de dos cosas dfferentes, los viátfcos y movilizacidn
€I}:ürr deta1le, el número sfete, y la movilizaci6n, pasa--
jes en definitiva en eI anexo nfunero I, para que igualmen
te rsea distribuido y analizado. Pero cuáIes a más de las
enunciad.as t¡.an sido las efrcunsüancÍas qfue han motivado o
han agravado la situaci6n d.e Íliquidez, induilablemente' y
esto como esquema del 3obierno anterfor, €1 asunto de per
sonal de Ia instituctín, la burocratizacfdn de la entidad.
Se podrá decir de que e1 BEDE creci6 en su cartera de vein
te y cuatro a cuarenta y nueve millones, indud.ablemente -
que creci6, pero no es esa la proporcidn que yo considero
obedece a una adminfstracidn eficiente, a una adrnfnistra-
ción austera como d.eben ser manejaclas las adminlstraciones
púbIicas. Y aqul entrego, señor Presidente, el lfstado -
del nuevo personal del BEDE durante los cuatro años de Go
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hferno de1 ingeniero Fehres Corderqr pero tamb.tén éste -
es un buen anexo 1" un buen dgcr:rnento, puesto que en é1 a
más d.e los ingresos se hace constar 1a situacldn econ6m!
cdt las remuneraci,ones de 1984 y las remunerqclones de
1988 y de nfngrrna manera, ninguno ile ustedes puede pre--
tend.er de.que se conserven esas remuneractones, pero us
tedes aI revisar este detalle van a ver 1a desproporcf.o-
nalidad, el exagerado crecifnients; sf 1o compramos por--
centualmente con el crectmfento der sararto mfnimo vital
del 84 al 88, esto es multlplfcado por algunas veces, es
te ta¡nbién es otro, señor Presidente éle los elementos
qUe contrfbuyeron a la sltuacfdn de flfqufdez financiera
d.e1 BEDE y tarnbtén 1o estoy entregando señor, pero, s9
ñor Presidente, 1lega a extrernos el maneJo llb.eral del -
Banco de Desarrollo de1 Ecuad.or en Ios ú.ltimos cuatro a
ños, cle que tengo aquf 1a I"fqutdacidn de fraberes clel ex-
?érente General de1 BEDE; esuna liquidacfdn, lo voy a
dar simplemente e1 total, €1 economista Marco AntonÍo -
Flores Troncoso, travf a recibido sus remuneraclones t¡-asta
Ia fecha de su renuncfa 03-08*88, €1 3 de agosto de 1988,
y Ia liqufdacidn corresponderfa a la parte proporcional
de los d6cimos tercero, décimo cuarto, décimo quintó t -
fondo de reserva, intereses y reconpensas por ese perlo-
do; es decir, una liquidacfón normal; Ia liquidaci6n de
los haberes del ex{ erente s'trma cuatro mfrrones novecien
tos sesenta y sfete mi1 trescientos veintisiete cfncuenta
y cuatrd sucres. Señor Presid.ente, esto es más cte dos--
cientos cuarenta sararios mlnirnos vitales de los úrtimos
aprobados por este congreso; la liquidacidn del adminf,stra
dor del BEDE, la final suma más de doscientos cuarenta sa
larios mlnimosr [o los salarios y sus remuneraciones que
le corresponderfa, slmplenente es esta liquidactdn y aqul
d.ebo puntualÍzar I señor Presid.ente y denunciar muy firme
y categdricamente, 1a ilegalidad y la inmorallilad cometi-
da .por este adrnlnÍstrador al cobrar por vacaciones no go-
zad,as un milldn ochocientos cincuenta y ocho mÍl sucresi
durante los cuatro años d.e admfni,stracidn del Gerenter Do
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sa1i6 a vacacfones, no tenfa que haher salldo d vacacio-
nes si tenfa el número de vi.áticos que habfamos ?rablaclo,
pero no puede legalmente cobrar vacaciones de acuerdo a
la Ley d.e Servf,cio y Carrera Admfnistrati,vat el Artfculo
cincuenta, de esta dfsposictdn, señor Presidente, si . me

permite...
EL SEñOR PRESIDENTE: Continúe, señor diputacto.F+--------
EL H. VIVANCO RIOFRIO: El Artfculo 50 de Ia Ley Cod.ifi-
cada de Servicio Cfvf.l y Carrera Administrativa, promulga
da en el Registro Oficial clel 26.de abril d.e 19.78, dice:
"Derec?ro a vacacfones anuales: despu6s d.e once neses por
ló menos de servlcio contfnuo, €1 funcfonarlo o empleado
no ocasfonal, tenttrá dereclro a disfrutar de 30 ctfas d.e. va
caciones anuales pagadas, estas vacacfones poélrán s"r- a-
.cumuladas hasta por sesenta ilfas; el tierupo élel año en
que se otorguen 1as vacacl.ones será ileterminaclo por eI
respectfvo Jefer és d.ecir, existe el clerecho de gozar, p€
ro no es posible de acuerdo a la ley q'ue se le pague las
vacaciones, de acuerdo a la Ley éle Servicf,o Cfvil y Carre
ra Admj.nistratfva, pero fncluso más allá, se podrá d.ecir
que los funcionarlos de1 mDE están sujetos al Cddfgo del
Trabajo, cosa que yo no la comparho, pero se podrá decir
eso, y el C6digo de Trab.aJo tarnbién está lfmitand.o 1as -
vacaciones acumuladas a sesenta dfas, consecuentemente eI
cobro de un mÍlIón ochoel.entos cincuenta y ocho mil, por
vacaciones no gozadas, es ilegal e inmoral, prfmero por-
que no está permitiilo en la ley, no está permltid.o en e-
sos montos, y hay algo más, señor Presidente y señores 1e
gisladores, le caLculan Ia últfma remuneracf6n, la de
1988, para pagarle las vacaciones deI 84, de1 85, del 86,
de1 87. No creo, señor Presid.ente, que asf puedan rodrr€-
jar tan liberalmente los recursos de1 BEDE y tarnbién €s-
toy presentand.o esta lfquidación ile traberes, con el étn--
verso en el cual consta 1a certificación del Secretario y
la firma de tod.os los que fntervinferon en esta liquida--
ci6n. Señor Presidente, señores legi.sladoresr'yo h.e pedi
do y mi Bloque Leglslativo Democracia popular 1o tra soli.
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cf.tador eu€ anall.cemos muf pondérad.amente, muy altrufsta-
mente, patrfdtfcamente Ia situacidn d.el BEDE, porque debe
mos como ya 1o tre dicho, protegerla, cufdarla a esta ins-
tftuci6n y d.ebemos establecer las responsabilf.dades de

Ios malos a&r¡inistradores, porque están aquf los recursos
para atender 1as necesfd,ad.es prioritarias, pará atend.er -
los mfnimos de bienestar que nuestro pafs requiere, y si
no le corregimos d.esd.e ahora, sf no Ia protegemos, si no

Ie da¡nos los recursos necesarfos, no trabrá en este pals -
institucidn ffnanciera que pueda entregar recvrsos a la -
inversidn públfca. Por todo ésto, señor Presidente y
señores legislaclores, pongo a consideración&1 Congreso -
Nacional, la sigulente mocidn: rrEl Congreso Nacionalr €o
conocimfento d.e las graves clrcunstancfas econdmfca-finan
cÍeraS en que se encuentra etr Banco de Desarrollo del E-
cuador, Sociedad Andnfma mDEr gue a rneclfano plazo Ie im-
pedirlan financiar los progrramas, ¡rroyectos, obras y seg
vfcios del sector pú!l1co, asf como de Ias d.onaciones y
asfgnaciones no reembolsables, muchas d.e ellas a personas
naturales, contraviniendo la Disposlci6n del Artlculo 23,
reformada de .su Ley Constftutiva, que han sido concedid.as
en eI perfodo, septiembre 5 de 1985 al 10 ile agosto d.e

1988, solicita al señor Superintendente de Bancos, al se-
ñor Procurador Seneral d.el Estado, a.l señor vlfnistro Fis
cal del Estado y Jueces competentes, para Eue en defensa
de los inte.reses de1 Banco de Desarrollo del Ecuador, ini
cien las investigaciones correspondientes, y sf el caso a

merÍta el ini.cio d.e las acciones penalesrr. Esta Ia mocidn
que ponEo a consideracidn, pero qufero tamEtfén, señor Pre
sidente, entregar estos cuatro paquetes ile documentacidn
oficialr güe recogen también tod.as y caila una de las farno

sas d.onaciones que rápid.a¡nente me referl y tre revfsado a!
gunas d.e ellar rro tre tenldo confieso el tiernpo para hacer
la minuciosa e individualmente, he revisado algunas de e

Ilas y realmente hay mucho que investf.gar en esas donacio
nes, porque de acuerdo a Ia ley, 1o primero gue el BEDE -
tenla que verificar y constatar era la personerla jurldi-
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ca ale los beneficiarios, a qufén se van a entregar 1os

recursos y a qué proyectos estaban d.estfnad.os. Estas

carpetas, señor Fresid.ente, es la ólemostraci$n evidente'
fehaciento de1 libertfnaje con que fueron manejados los
recursos del BEDE durante la ú.Itima admÍnistraci6n. Y -
he dicho, señor Presidente, que estoy presentando dos

proyectos ad.icfonales, uno de capitalizacj:ln del BEDE a

f in de robustecerla f inanci.eramente y otra d.e reforma a ' I

su ley, derogando el fa¡noso Artfculo 23 que les permite
Ias d.onaciones; hay que establecer los correctivos, hay

que establecer las !Ímitacfones para que no se produzcanr

los sucesfvos manejos. Quiero ffnalmente, señor Presid.en

te, expresar que no lre tenido otra motivaci$n, exclusiva-
mente que la de defend'er a una instftucidn a la que pres-.

té mis servfcfos lega], lealmenter por más ile tres años y

digo que esta fnstftuci$n es fundamental para el desarro-
11o étel pafs. Pongo a .consfaleracidn de los señores legis
ladores y del pueblo toda la documentaci$n que ?ra sÍdo re
cibida para que se Ia anallce con absoluta franqueza. ; ra
cias, señor Presidente.
EL SEÑOR PRESIDENTE: EStá EN

sentada. Diputado Su¡ett., .

consideracidn 1a¡nocj.6n Pre-
Punto de orden Di-¡lutada Cal-

d.er6n.
LA II. CAIDERON DE CASTRO: Señor Presfdente, con mucho cg

med:lrniento para mi amigo el doctor Vf.vancor es menester -
que usted nos lnforme qué es 1o que realmente estamos ha-

ciendo, porque el Reglamento del Congreso Nacional no es

tablece qUe el Congreso se pueda reunfr para conocer de-

nuncias y por eI contrario cltce que tenemos que conocer -
proyectos d.e leyes. nos ctice que tenemos tambén que cono-

cer informes Eue sean presentados con una anticipacidn de

24 ho,ras, y para ejercer la tarea fiscalizadora, e1 Regla

mento establece también los procedimientos de llamad'os a

mÍ.nistros, funcionarfos, etcétera, o los juícfos pollti--
cos, pero en este CagO no sabernos qué es 1o que estarnos.*

haciendo, porque aqul en este mÍsrno Congreso yo habla eg

cuchado
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EL SEÑOR PRESIDENTE: ¿Cuál es su punto de orden, DfpuLada

Calder6n?-------
LAII. CAIDERON DE CASTRO: Sf, señor, é1 procedimientot s9

ñor Presid.ente. el señor Dfputado ha presentaélo una denun

cia y la tra sosteniélo por más cle cuarenta minutos, cuando

el Reglamento dice que caéla élfputado ?rabla veintei es que -
si usted d.fce que eso eStá bfen, nosotros tambi$n dfremos -
que eso está perfecto, Y el dla ile mañana presentaremos ca-

da uno de nosotros dfputados, una denuncfa con fgual dere--
clro que e1 diputado. Probablemente y al momento de votar..
EL SEÑOR PRESIDENTE: No se trata de un punto de ordenr Dipu

tada Calderón.
LAII. CAIDERON DE CASTRO3 .. .. v¿Imos a estar de acuerdo-' en

votar la moción presentad.ar pero es necesarfo establecer re
glas claras en e1 procedimfento, señor Presiclenter porque -
no podemos ir a una votacfdn el dfa de hoy sln tener un so

1o documento en 1a mano, señor Presidente; Y, porque ad'emás

usted el dfa cle ayer le dfJo a la dfputada del PartÍdo Con-

servador, gü€ estaba aeeptailo por e1 Congresoo ¡ o-----
EL SEÑOR PRESIDENTE: No es eso un punto de orden, Diputada

Ca1der6n... No es punto de orden' ES que no se puede apro-

vechar para hacer exposfciones. Tiene la palabra el Diputa

do Swett, No se trata d.e exposiciones. Tfene la palabra -
eI Diputado Swett. No se trata de un punto de orilent perdQ.

neme doña Cecilia.
EL If. SWETT MORALES¡ Señor Presid.ente, 1o que es cierto y

que sabe el pueblo ecuatorianor eS que e1 llonorable Vivanco

comenzd su presentaci$n itiez para las ocho de Ia noCtrei son

veinticinco para las nueve de la noclre. E1 ha tenido f'oto

abierto para hacer una eÉtpecie de fnterpelaci'ón muy sui-gé-

neris, porque a pesar d.e haber insistido, señor PresÍdente,

no una vezt dos veees y a pesar de que la Ironorable diputa-
da de1 Partid.o Conservador también pidi6 que se invite aI -
señor ex-Gerente General itel- Banco de Desarrollo para que -
esté aqul presente, para que se haga un proceclfmfento simi
lar al que se hizo con los señores: ex-€erente General élel

Banco Central, ex-Presidente de la Junta [onetaria; Yt ex-Mi
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nistro de Tinanzas., lasnentablemente a pesar d.e esa insisten
cia, aqul no se ha hecho nad.a y se crea un mal preced.ente,
señor Presfdente, que un señor di¡rutador por más honorable
Eue sea, o\por más Justiftcado que sea en su punto de vista,
venga aqul, presente una serie.de alegatos que no pueden
ser conte.stados debidamente por 1a persona fnvolucradai que
'encfma de eso, y'el amparo d.e La fuerza é[e los nfimeros, prg.
sente una mocf6n, para gue aqul, d.igo, d1 anparo cle esa
fuerza de los nftneros, se envfe toila esta docr¡nentacfdn sin
que en este caso eI sfndfcad.o haya tenido nf siquiera el dg
reclro del pataleo d.el que trablaba e1 Ilonorable Dfputado Suá

rezt eso verdaderamente nos pone en una muy mala situacidn,
señor Presidente. Yo sf creo que es necesarfo fnsistir en
Ia necesid.ad. d.e gue sf, el señor economista llarco f1ore3, eI
?erente 3eneral del Banco de Desarrollo del Ecuador, que tra
sido Ia persona que h-a maneJado los destinos de esa Institu
ci6n, ha sid.o por cuarenta mfnutss cuestionado, que é1 ten-
ga la posibilidad de venir al Congreso Nacional para expli-
car los puntos d.e vista, .es 1o Justo; y más aún, en el Con-
greso que trata de preclarse y de llenarse Ia boca d.e que -
está haciendo las cosas con propied.ad, señor Prestdente, Pe

ro al margen de estor y Do vaya a ser que.aqul se diga que

eso es tod.o 1o que yo tengo que decir, y que no tengo nada
que d.ecir aI respecto itel BEDE¡ Io sf quiero tracer unas
cuantas puntualizaciones que son lmportantfsfmas, para ,ique

las cosas queden en claro, Forgue sf hfen, como ha dÍcho -
el Honorable Vivanco, la situacidn clel BEDE en 1984, era u

na situación en la cual la liquiclez estaba muy a1ta. Yo no

creo que eso sea motÍvo de estar muy orgullosos¡ francamen-
te y le voy a decfr por qué, señor Presfdente y señores le-
gisladores. Un Banco de Desarrollo tÍene la necesfdad fun
da¡nental de promover el desarrollo, para eso tiene que pro-
mover próyectos de desarrollo, para eso tiene que buscar
clientela a 1o largo y anc?ro de la Patria, para eso tfene -
que embarcarse en una serie d.e operaciones y maI está que -
un Banco d.e Desarrollo se quiera manejar un pocó como el
Banco de Rico Mac-Pato, clonde toilo el tesoro está guardado

--.
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en una b6veda, N9, señor¡ porque asf na qe Pranueve e1 és,4
rrollo'del Ecuador, porgue el deqarrollo d.el Ecuador se +

promueve a través de ¡>royectos que estén debidegente fund4-
mentados..y ordenados dentro de 1as prieridadee n4ci9n41es,
Y no está bien tampoco que se diga 4quf¡ gue no ha hahido -
ningún sentido cte prtorüdad., I[o creo que se puede certÍfi-
c4T ¡ sin .lugar a dud.4s, que todq,s y cq.d.q. un4 de 1as opera-
ciones aprobadas y desernbolgadas eventual¡¡ente por eI Bance

Ecuatorfano de Des4rro1lo, fuerqn en su ¡¡g¡aento, aprob4das
por el Consejo Nacional de Desarrollo. En congecuenciar(€-
xiste la prelaci6n que fue fundamentada en 1o que est4blece
e1 plan de desarrollo; sf no puesr gue se demuegtre Ic¡ con=
trarfo, si no que ge de¡nuestre que todas estas, aperacio.nes ,
o algunas, o muclras, e las másr. estuyieron 4I m4rgen de las
prelaciones nacienales, Asl nisno, está tn41r .eñor Presíden
te, que se venga a desfigurar 1as cifras, como la¡nentahle--
mente ya se está haciendo maña en este Gobierno, desfigurar
las cifras y d.ecir que 1as operaciones se han hecho exclusi
vamente a través o han sldo ded.icadas exclusfvamente a1 30
bierno Central, señor Presidenüe. Lo gue acontece es que

el sistema d.e clasificacidnr sÍ el deudor es el Presupuesto
General de1 Estado, entonces se 1o clasffica como un proyec
to del 3obierno Central, más no es el beneficiario eI Go--
bierno Central, sino.que el beneficiario es un consejo pro-
vincial o un concejo munfci.pal, pero como el servicio de la
deuda se lo hace a través d.el Presupuesto d.e1 Estado, enton
ces en la clasificacidn se 1o pone de esa manera. No está
bien que se venga aqul ,a disfrazar la verdadera situacidn *
ile las cifras; asf como.también, señor p=esiaente, no está
bien que se diga aquf , que d1 señor ex-Gerente General d.el
Banco de Desarrollo del Ecuaélorr s€ pas6 un año paseando, -
porque d.entro de esa contabilidad de dlas, están aproxirnada
mente cj.ento ochenta dlasr €r los cuales el señor Gerente
3eneral del Banco d.e Desarrollo d.el Ecuador, eféctivamente
estuvo fuera de Quito, más no fuera de su funci6n. Y noso-
tros estamos conscÍentes y estamos seguros de qüe queremos

tener un Gerente leneral de un Banco de Desarrollo d.el Ecua
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d.or, que no es un hombre de escritorÍ-or señEr presidentet
que es un hornbre que va 4 lag pfOvinciasr 9ue es un trombre

que va a ver c6ma se están desarrolland'o 1as Pro{ectos de

desarrollo, en los cuales eqt4 metido e invqlucrado gran

parte dbI patrimonio ecuatqrigDQ" De ahf que nP está bien
que se d.esfigutren 1aq cifr4$ de egta forrna¡ asf co$o tampo

co está bienr gue Se d.iga que e1 señOr ex€ érenLe del Banco

de Desa:cro1lo de1 Ecuador, 1o únÍco que ha hecho es Pasear
en eI ext,erÍor, Yq qabemos guieneq son incluqive los que

están paseando alrora, algunos hon9rahles Par ciertoT cier-
ta¡nente uno de loS trqnorableq cOlegaS d.e la $is¡¡A bancada

d.el señor Diput4do V^ivanco, gue en este momento egtá en Eu-

ropa Oriental, eéro en eI casa del señor ex'Gerente de1 -=
Banco de DesarrollO.del Ecuador, tenemqs en cqnsfder4ctdnr-
señor Presidente y señores legiSladgres, que é1 fue nornbra-

do Gobernador alterno ante el- Banco Yundial Y ante el Banco

rnterarnericano de Deqarrollor Y que cgmQ talr le correspoJr'r
d.fa. Ia represe,ntaci6n de la Repúb1Íca en todas aquellas reg
niones y en todas aquellas gestfones, en Ias cuales el Ecua

dor como paÍs tenla que estar representado, Y es natural,
es acorde con Ia sftuacl6n clel Banco de Desarrollor que su

Geriente Generalr Sü rePresentante IegaI, esté presente no

sola¡nente en los foros, sino en las gestiOneg de la multi--
plicidad de proyectos que vienen de los Bancos de Desarrollo
d.el exterior a alimentar las diferentes áreas d.e necesidades

en la República. Asf mÍsmo, señor Presi.dente, no está co-
rrecto que se quiera de alguna manera élesdecir de1 buen nom

bre de una persona, F¡-ablanilO de las liquidaciones d.e los ha

beres, porque tengan y tornen ustedes en corrsideraciónr Qü€

esbs haberes no los liqulda'"e1 personeror esos habejreS los
liquida la entidad, es el contadorr €s el Director FinancÍe
rot es Ia persona encargada que hace esas líquidaciones de

los décimos terceros, d.écj.mos cuartos, d.6cimos quinto:Suel-
dos, bonificaciones, etcéterar QUé son cosas de.1"y, señor

Presidente. Nosotros aqul en óste Congreso estamoS reci---
biendo viáticos d.iarios, gastos de representación, gastos -
de movilízacíín, etcétera, etcétera, y estoy seg:uro que seg
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ti¡nos que est,amos siendo verdaderamente retribuidos por =

nuestra funci6n. legisleti.va¡ de 1a misma mqnelar si estes
aqul son derechos adquirido en la leyr no hay p4neg4 y no
hay lugar a dudar de que esto haya sido d,e 41gun4 fEr,ua in I

tervenido por el Gerente 3enef4l del BEDE' pelgue estgy se
guro y conociendo la claqe de pe.rsona tronor4hle gue eg el
economista Marco Eleregr no se rra a pe¡mitir gue qu buen =
nornbre se daño por un nn1116n de sucres, por un ¡oi116n dos= i.

cientos mil sucres¡ por favor, gea$o€ sensAtosr rl9 tr4te==
mos de dañar la tronra personal en ese sentido, 4parte de e,r

so¡ señor Presidente, ce ha h-abledo aguf d,e las donaciones
se ha hablado con, fuerza y_ con vehemencia acerca de las dot
naciones. Y en egto, s.eñar Presidente, hay que ser tambÍén
muy claros. en primer lugar, cuandg se dice que las d.ol*a--
cíones eran entregadas en especfe, esto fue producto de un
petitori.o que hicieron entidad.es que recibfan estaq donacio
nesr y ésto se 1o seleccionaba a trayés del Comité de Adqu!
siciones ctel Banco de Desarrollo d.el Ecuador¡ Cornité en eI
cual no estaba representado e1 Gerente General d^el Banco d.e

Desarrollo d.e1 Ecu4dor. Yo es"tay €egure gue podrla haber u
na mejor f6rnu14, ese'no es eI c4s.a, Lg cie¡tq es, que si
se ef,ectud este procedi¡niento, ello naci6 precisanente de -
la necesÍdadr Fpgiblemente prgd.uctO de la eficiencia econ$-
mica gue se requerla cle todas esüag adgutsiciones se centra
lizacen, porque cuando las adquisiclones se hacen 4 menudeo,
los precios pueden ser má,s q.1tos que cuando se las h4ce pre
cisa¡nente en gran volur_nen. Y ns está bien, señor Presj.den-
t€, que se despotrique contra las diferentes donacionesf *-
cuando justaniente, y en.este c4sO, nuestro 'estimado colega,
eI señor licenciad,o Fatricio" Vj.vanco, ha sido gestor de una
importante donacfdn, como 1o tenemos en estos documentos y
como tenemos la evidencia gráfica. El señor licenciado Pa*
tricio Vivanco, sirvid de testigo de honor para una inpor--
tante donaci6n que se le df,6¡ qe le concedf6 a la Universi-
dad Nacional de Loja, Facultad d.e Veterinariar por aproxima
da¡nente quince millones d.e sucres. Yo estoy geguro V con*-
vencido, señor Presf.dente, d,e que esta fue una donacidn muy

.'. i./.
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útil para Ia Universidad Nacional de Loja, nuy útil para la
Patria, Entoncesr Do podemos sencilla¡nente llenalnos la bo

carr y étecír: todo esto es lnmoral, todo esto está mal, tg
do es prod.ucto de 1a li,beralfdad de un Gobierno, cuando en

este caso tenemos la prueba fehacfente de gue si ha sido
gestor¡ f,o digo beneficiario, el beneficÍarfo 10 fue Ia Uni
versfdad. Nacional de LoJa, y ¡re:mftame tlecirle con toda se

renidadr yo estoy de acuerdo gue asf haya sfdo, estoy pleng
mente de acuerdo que la Universidad Nacional de Lojar a tra
vés de los buenos ofÍcias de nuestro estimado colegar eI li
cenciado Vir¡anco haya sfdo ¡ecipiente de estos implementos
para la investigaci6n veterinari4 que es tan import4nte en

nuestro pafs, Asl misrno¡ señor Presidente, si nes vamoF a

lqs resultados, y a 1o que ha transcrurrido en eI Banco E-
cuatoriano de Desarrolle en estog últimos años, podemos de=

cir, señor Presidente, que efegtivamente ha habido una capi
talizacÍdn importante, capit4lizaci6n que duplic6 el capi--
tal del Banco de veinte-y cinco a cincuenta mtl .millones y
que elev6'el patrirnonio del Bancor e e.lrededor de sesenta y
cinco mil millones de 

"eucres, 
que tiene qu ser bien utÍliza

do en henefigÍo del desarrollo nacional. Tenemos, .señor
Presidente, 1as audÍtorlas i.ndependientesr eo este caso por
lafÍrma Price Brother House, dl 30. de junio de 1988 y al fi
nal, aI final de este informe, dice¡ Posici6n Financiera.
Del análisis...6 Señor Presidente, si usteil me pennite, so

Iañente son treá llneas.
EL SEÑOR PRESIDENTE: Conti.núe, señor diputador--F-++F
EL H. SWEÍT MORALES: "PeI anáIisf,s de los estaélos financj.e
ros efectuados por la adminr'stracidn y en base a los indica
dores financieros resultanteb al 30 de Junio de 1988¡ s€ --
considera que el BEDE mantiene unaposicidn financiera só1i*
da, porque sus pasivos son pequeños, frente a sug activos -
totales y solventes por su amplia liquid?z", Esto no 1o di
ce un pollticor Do 1o digo yor,,no 1o d.iie el li.éenciad.o Vi-
vancor gue pod.rlamos finalmente tratar de ampararnos en --
cuestiones d.e nuestros sentimientos pollticos, ésto 1o dice
un auditor independiente, externo aI Bancor Qu€ 1e da un in
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forme limpio, y tanto es asf, que si nosotrQs nos PQnemos a

ver con i!.etalle, señor Presidente, algunos de los rubrost

algunos de los lndices aprop:iádos, vernos gue por ejeroplgt -
el lndice de cartera v,encid.a, que eg un lndice importante -
para establecer cuál es ta eltuacidn de un banco. En el ca

so de1 Banco de DeÉarrollo, aI 31 d.e julio de 1988f era' de

punto cero siete, punto cero sieter €o unaoPeraci6n gue jug

tamente fue aprobada por nuestro estimado colega, en aquel

entonces, cuando é1 era admfnÍstrador del Banco, y no re P9

dernos echar la culpa a é1, de que un ileudOr se4 un In41 pagg'

dor, no tro podemoS hacerr PerQ en tOcto cAsor Si pOdemos d9

te::minar que el gánco de Desarrollo no está en peligro de -
quebrar t gr4n pArte 

. 
d.e gus Operaciones están gAranti'zad'as

por el Presupuesto 3éneral del Estado, y las que no 1o €s-

tán, tienen contratos de fideiconigo, Esto es, retencion -
automática y cemo log beneficiarios reclben gus recufsQs a

trav6s del Fondo Nacionql ite FarticiPaci6nr 1o gue ocüffe q

es una retencfdn autonática a todas estag obligaciones' A

sl mismo, señor presidente, si nqs Ponemos a exa¡oind.f üIld -
serie de lnd'rces, velnQs que PAr ejemplor el lnilice de soli-

ctez del Bancor 9ue es 1a relaci6n entre Pasivos totales y

activos totales dgl Banco, que en 1984r éf4 cle 1'1 Y esto -
, es medÍdo en forma objetiva¡ a Junio de 1988, hahfa padado

¿,28.5,Cómopodemoshablarentoncesdeunestadqdesitua=
cÍ6n calarnitoso, cu4ndo eI fndice de solidez I:.:a Pagado de -
1.1 a 2a.5. Y tenemos necesariagente, señor Presid.ente, tg

bién que hablar de las emisíones ile valores PQr parte del

BEDE'Enesüoyoestoy."deacuerdoparciElrnenteconloque
tra'd.icho nuestro colega¡ huhiera sido preferible que estos

valores ingresaran al mercado primario, t,otalmente de acuer

do y esta es una de las áreas de desarrollo f,inanciero que

se tiene.que Propender en eI pafs' PerQ 1o ciertQ esr sei-

ñor presídenter güe si varoos a hahlar desde el punto de vÍg

ta de las utílidades del Bancoi fr.anternoE del BEDE, e1 BEDE

capt6 ésos recursos al 11% y los colocó al LGZ:. reA]'iz6 99

nancias del BEDE, d€ cinco puntos en 1a colqcaci$n de esos

'I

I
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valores, 10 cual pennitld que su utflidad suhi€r4r Estqy
de acuerdo, y vuelvo y repüto¡ gue en 1o futucs e€.Las prá.c:
ticas tignen gue hacersg a tfA¡¡éS, ?..+-=-*-*.+$G-FGF=GF-F!
EL SEñOR PRESIDENTE¡ I-,e quedan dos mfnutgsr señor diputado,
EL H, SWggt ¡IOBJIIES¡ áPefd.$n!*=-. =-F+!==F1.F=-FF$F*+F.F.*GF..
EL SEfl'oR,einSronNTE¡ Le guedan dos minutqs, geñer étfputado.
EL Il. SWETT MOBAIES; Gracfas¡ señor presl.dente, para eü€ s
vea que soy discipllnador vamos a limitarnos al tiempo que
nos da el Reglqrnento. En todo caso, señor Preqtds¡¿g, la
que tenemos es una fnstitucidn gue a 1o largo ile egtos ctla-
tro años ha dupltcado su ba$e de capital, que fI4 meJorad.o *
su posicÍ6n financiera, gue lq ha hecho no ohstante el ha:
ber ¡lerdid.o una base fundarnental ile sus finanz4s.t cuAl eS¡
los ingresos provenienteg del petr6leo. En aquel entoñces
se recihfa caila barril d.e petréIeo a razár' de cuarenta d61a
res, d.e tréfnta y cfnca dóIareS f de treinta ct6lares, en 1a
época dorada del lÍcenc-faélo Viyancoi hoy en dla ee le reci*
be a once ddlares r y en- los últimos añog ha sido asl_, y ha
sido necesario en..censecuencla, que el Banco halle otros me

dios para su sustentq.cidn. Nq tenemos Justificaci6n objet,i
ya y racional parA pensar que el BEDE esté al borde del co
lg.pso, pero estoy d.e acuerdo nuevanente con el Honorable Vi.
vanco, que tenemos que capitalizar a La Instftucf6n, preci-
sa¡nente para gue pueda seguir haciendo obras en.beneffcio -
del pals. Y pennftarne, señor Presidente, d.ecirle on tod.a -

honestidadr gue me parécerfa gravlsimo que este.Congreso, pas
se por la fuerza ile log nú¡neros, una regoluci6n que ne tiene
sentidor gue no tf,ene Justiffcacidn, que ne tiene fundamento,
que. no tf,ene calfdad. de tal i grave, grar¡lsimo serfa eüe el -,i

Congreso se pronunci.ara en ese sentido, peor sin pe:mitirle
a qufen fue eI responsable d.e todas estag cosasr el tener su
momento para poderse ilef ender I para poiler ilecÍrle las cosas
aI pals, para poder responderle en for:ma civilfzada y en for
ma adecuada a los plantea¡nfentoq que ha heclro nuestro colega,
Y señor Presidente, porque estoy consciente y segurg ile que
aI Congreso Nacional le anima un sentimiento de equidad, de
...1.
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justi.cia y de honestid.ad fntelectual y en
he podido demostrar en esta participacidn,
y ojalá no esté equivocado, en el sentÍd.o
desechará el pedÍ.do de1 Honorable Vivanco.
Presidente. ---

base a 1o poco que

estoy convencido
d.e que el Congreso

Graciasr séñor -

EL sF:ÑoR PRESIDENTE: Diputado Dahfk,---F*-F---F-FF--
EL H. DAIIIK GARZOZI: Gracias, señor Presidente, señores 19
gisladores: no puedo asumir que el Dipüt,ado Vivanco haya te
nid.o nÍngún otro interésr g,ue el manffestado por é1 mismo, -
d.e analfzar patri6ticamente una Instituci6n, que es muy jm-
portante efectiva¡nente en el quehacer econdmÍco nacÍonal.
Quiero sin ernbargo mencionar que los tro¡oh¡es r las persorras *
humanas, tenemgs afectos, recuerdos y yo entiendo un gra'n ca
riño que é1 siente pon el BEDE, porque fue funcionario de1 +l

BEDE' gue 1o pueile en un niomento dado h4ber llevaclo a mirar
un pco afectiva¡nente el problema d.e Ia Institucidn. Yo peg
sonatmente, por ejemplor_tengo un gran cariño para el Banco

Central, y un.gran cariño pAra el Ministerio de Einanzast pgg
que tre servido en es4s dqs instituciones y el M ini.sterío que
me dio .la o¡lortunidad d.e ege maravrllloso juicio polltico que

me tÍene aquf parador D" tal manera que guardo cariño para
Ias instituciones, Pero estor oo implica que en e1 case de
1o e<puesto por el Diputado Vivanco, no deJe de ?racer ciertos
comentarÍos. El Diputado Vivaneo habl4 de la liquidez en rg
lacidn al cq.pi¿al y yo quiero realnente pregunta:.rnef ¿en qué
parte del mundo es 14 liquidez en rel-aci6n al capit4l, irnpor
tante? La liquidez debe ser medida en función de qtros pará
metros, no del capital.'.Errsgundo lugar¡ e} Diputaae VÍyan-
co habla de que el Banco está quehrad.o y no nos ha d.emostra*
do aqul con un flujo o una proyeccÍdn financfera élel Banco -
de Desarrollo, cuánüo le va a ingresar par Ia Cartera que re
cupera, cuánto le va a ingresar por los ingresos petrolerog,
cuánto va a egresar por los compromÍsos de los créd.r'tos ya
adquiridos y consecuentemente, óuál es la posfci6n fi.nal de
liquidez del Banco. 56'1o nos ha enunciado gue egtá quebrado,
pero no lo ha demostrado. Asl por ejemplo, para el año 88,
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a fin d.e añor el Banco va a estar en una posicidn de liqui-
dez muy aceptable, porque son veinte y sÍ.ete mil míllones -
de sucres los que tiene oomprometid.os r ya se han desembolsa
do de dj.ecisiete mÍl, quedaron once rnil encaja, se van a rg
cuperar seis mil, más otros i.ngresos petroleros, el Banco va
a qued.ar posiblemente con más tle quince mil millones d,e li
quidez a fin de año. Es decÍr t yo creo que no se puede hg
bLar d.e estas cosas, señor Presidente y señores legf.sladores
a un Congreso, sin. traer unag proyecciones que tod.o el mun-
élo las puede ver, sfn traer un estudío de 1as cffras que to
do el mundo 1o pueda conocer. EI Diputado Swett ha leld.o -
por eJemplor üÍr info:me, una auditorla de la Price Broth.er
Haouse, una firma auclitora ind.epend.iente que di.ce exacta--
merite 1o contrario d.á 1o que d.ice el Diputado Vir¡anco. A -
lo mejor 1a PrÍce Brother llouge está totalment,e equivocada,
pero es una firma autitord. reconocida internacfonalmente,
a tal punto que el Estailo ecuatoriano cuando requierie certi
ficaciones de estados fiñancl.eros d.e compañfas que van a ce
lebrar contratos con el Fstado, reconoce la valf.dez de fir-
mas como la Price, camg la Artuiandenzen, Argrullejn y.otras
auditorás independientes que son de prestiglo internacional.
Pero vamos ahora a este punto cle Ia liquid.ez, señor Fresi+-
dente. El BEDE no puede ser med.ido en su lfquiclez coruo cual
guier otra instftuci6n financiera, éPor qloé raz6n, señor
Presf.dente? En primer lugarr por Io ex¡>uesto ya por eI e-
conomista Swett, en el sentfdo de que es un hanco que sl tig
ne recursos, debe tratar de colocarlos para desarrollar el
palsi mientras más liquidez tengar r!ás Íneficiencia es en
promover el ilesarrollo nácional. De tal suerte que vanaglo*
riarse d.e una altlsi-rna liquidbz en el BEDE, es vanagloriarse
de poqulsimas obras de d.esarrollo nacional. Pero de otra ?
parte, el.BEDE es parte de un equilibri.o rnonetaria general -
pues, señgr Presidente y señores legisladeres y la polftica
de d.esernbolso d.el BEDE no pued.e -estar divorciada de 1a poll-
tj.ca monetaria nacional; cemo no puede estar 1a del Seguro *
Social, ni puede estar eI Presupuesto General dei estado,
'.r1 ../.
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Borque clinero que gira et BEDEr QS dfnero que se transfor-
ma en liquidez primaria, exq.ctamente fgual que baJar e1 en

caje, redescontar deudas del sector privado; exact'amente i
gual que comprar dólares en el rnercado libre, ex4ctamente

igual que aumentar los gastos de1 PreslrpuestO clel Estadot
exactamente igual que e1 Seguro Social ailquiera cédu1as en

eI mercado de úalores" Todas esas transaccl.Qnesr entre F

las muchas que existen, sQn mgnetaria¡nente expansivas. De

tal manera que Ia posicidn de tiquidez del BEDE, ilo puede

ser analizada única y excluslvarnente en funei6n del BEDET

tray momentos gue en que pof razones moneta1'iaS es indispe{¡
sable que el BEDE a.cr¡mule liquidez Y hay InQmentQs érl QUé *
por razones menetariasr si hay coO:rdinaci$n entre el BEDET

eI Presupuesto del Estadq, eI BancQ Centralr €1 Seguro- Sg

cial, como ilehe ser, es indispensable que el BEDE Acelere
d.esembolsos. ¿D6nde eStá el análisis éSte en eEta exposi-
ción ae hoy? 4 1o rnejor hubiera sido irresponsable eI año
g4; desde el punto d.e vista monetario, no tomando en cuen-
ta er otro argr:rnento de 1o que sirve Para er des4rrollo -
los recursos del BEDE, hubÍ.era sidO mOnet4fiA¡nente irres-
ponsable, desácumular recursgs y por eSo tenfA. alta liqui-
dez, o a 1o'mejer fue monetaria¡nente irrespOnsahle acumu=-

lar tanto. No estamos analiz4ndo ese problen4¡ 1o que es

toy tratando. de demostrar,es que no se puede venir a ha*

blar cuarenta minutos de temas tan seriqc comQ éstos, sin
tener un análisis de egtas cgsAs ¡ PQFQue el BFiDE ¡rued'e ser
mqnetariarnente estéril, exPangivo A restfictivor y afectar
el equilibr.io general d.e 14 economla, la produccidnr'la in
f1aci6n, la 'halanza d.e-pagqs, ¿D6nde esüá ese estudio pa

ra aseverar que la pglltica'del BEDE fue responsable o i-
frespgnsable, en ese Sentidg, Que ha habidó viaJes del Ge

rente General, cu{.ntog han sido d.entro del pafs¡ pafQue si
son clenÉro de1 palST 4 t[€nQs que sea una excepcÍdn eI BEDET

le cuesta plata al funcionariq' Señoregr uo funcionario -
de rangg cte MÍnJ.etro, de Gerente del 'Banco CenttraLr de e 3
rente del BEDE' paÍ 1o que recibe de vi$ticoo y moviliza::
...1.
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ci6nr ro paga un hotel d.e los que d.ebe utilizar para sus
funciones, no paga un hotel como el Co16n, o como eI Oro

Verde, o.como el Unitrotel, o el Continental o e1 Ala¡neda

Reali eso es clarlsimo, igual pasa con los vI inistros Jue

ces de la Corte Suprema, supongo que igual debe pasar
con los legislad.ores cuando vfajan dentro del pafs. -De -

tal manera que, a Io meJor al. señor Gerente leneral de1

BEDE , it a ver las obras, que es 1o 16gico, 3 erente de

Banco Hipotecarfo que no va a ver las construcciones,
quiebra el banco. Yo veo ? don llugo Suárez que sale de
mañana en ?üayaguil en un veh.fculo con e1 chofer y anda
lnspeccÍonando todas las construcciones a las cuales les
ha dado crédito, para ver si los ladrilIos están atrf :-
pues, señor Prestdente, porque si no se le llevan tds la
drillos y qufebra e1 bancor y por eso es un banco tan
solvente el banco que é1 gerenciat de ta1 manera que 1o

16gico que un ?érente del Banco d.e Desarrollo, que d.a

plata para una presa, es ir a ver si están Ínvfrtfendo -
en la presai que da plata para un colegfo, ver que se es

té dando, para una munfcipaltd.ad, ver que Ia obra se es

té realizand.o. De tal manera, señor Presf,dente y.seño--
res legisladores, que compatfendo eomo debo compartir Ia
preocupacidn itel señor llonorable Vfvanco, sobre una ins-
titución sr¡mamente importanter gue es realmente un apén-
dice del Presupuesto del Estado y que da algo de flexibf,
lidad en un sector fiscal sumanente inflexible en el gas

to, sf creo que estos temas no puede venirse al Congreso
a dar cuarenta minutos de explfcaciones sfnque los seño-
res legisladores estén enterados d.e las cosas. Se habla
por ejemplo, del personal, de un brutal incremento de per
sonal eJ. año ochenta y cfnco lra ar:mentadd tres punto ocho

por ciento, el año ocfrenta y seis, diecisiete nueve por -
ciento; yt el año ochenta y siete, nueve punto tres Por
ciento" Yo siempre creo que los incrementos burocráticos
no son buenos para el pals, sostengo más bien uDé €cooo--
mfa que se base en 1a libertad indi.vid.ua1, en el libre em

presarÍor €D ese ecuatoriano, pequeño, medio, grande, to-
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d.os que tienen capacfdad de inicÍativa, pero tampoco veo
unos i.ncrernentos asf descomunales como ros que se frabla.
ehoia bien, gue e1 BEDE ha hecho d.onaciones, yo etarfa de
acuerdo en princtpio en un cambio legal que pare las d,ona
cfones, pero a qué se debe que se utilfce al BEDE para a
signar fondoS, seflor presidente, a que tenemos una legis-
laci6n fiscar de una fnflexibnlidad extraord.inarfa, aquf
ya todo está preaslgnado; ya algo he comentado en Ios pro
yectos que aqul se han¡ tramltado tratand.o d.e quitar esa -
ÍnflexibÍlidad,, pero la malrcrfa no 1o ha querldo aceptar,
es tan rfgid.o el gasto f iscal r es tan rlgfdo el comporta-
miento d.e un Yinfstro de Finanzas que no puede salirse de
1o que ya está este ingreso para este egrreso r gue prácgi
camente se vuelve unoagad.or de cheques y por eso er BEDE

es el apénd.fce del presupuesto déI F,stado, desde el cual
se puede tener mar¡or flexibilidad. pero si hemos de guar
dar coherencia, pidamos -que ras obras de interés provin--
cfal también se eliminen, porque qué hacemos ros legisla-
dores distribuyendo pIata, si nuestra labor es fiscarlzar
y legalizar r. no distribuÍr plata d.el presupuesto para o-
bras de inter6s provincial, comencemos casa adentro, dan-
do ejemplo d.e buen manejo de recursos en el pals y d.icien
d.o: nuestra labor es fiscaLf-zar y 1egfs1ar, y d6nd.e está
en la constftucidn, dond.e está que los legislad.ores debe-
mos tener plata para and.ar repartfend.o para un colegio,
para una carretera, para esto d.e aquf para esto de allá;
tampoco está en ningún lado, asf que yo creo que en cohe-
rencia, busquemos una soluclón a tod.s 1o que dfstorsiona
la estructura d.el gasto público ecuatoriano, a todo 1o
que 1o hace irracfonal, lneffciente y no adecuado a los
principios modernos de una polftfca fÍscaI" L& liquida--
ción del señor ?erente, ex4erente General del BEDE t yo -
estoy absolutamente seguro, porque es un eballero a quien
conozcor gue d.e exfstir un error de quien lfquid6 a1 Ge--
rente Seneral en su parte de haberes, en haberes que le
correspond.lan, esto.y absolutamente seguro que devolverá -

-81-



a

?

CON}RESO ORDINARIO
Ne

eldinerosialgufencometiéeseerror'peronoesé1,el
.que liquida y todos en alguna ocasidn en nuestras vidás "

Ilemosconcluidonuestraslaboresenalgunai'nstitucióny
?remos recibido una liquidacfdn' Y ho somos nosotros los

que vamos a la computad' ola a ilecir quién lni.zo el programa

de la liquidacidn para ver si el programa está bien hecho'

en totta institucidn moderna se le aplasta un botón a la -

máqui'naylamáquinasacalaliquiitacidn;detalInánera-
que no podemos tampoco I cleo yot y conociendo como cortoz-

co al Diputado Vfvanco' Y en eI tono tan sereno que ha tg

nido en su intervencidn' Yo conozco gue é1 no tra preten-

didoenningúnmomentoofeniler!ahonradelex-gerenteGe
neral cLel BEDE y que aceptará esta sugerencia de que si -

laliquidaciónbasalfdomalcalculadao.estámallrec}ra'
no trabrá problena en que el ? erente t "1":i:.,::::::"otl,o-

,l

1

;Jilt:JJ, pero é1 no hrzo pues , La liquidacidn v vo

estoy seguro que esa liqufdación debe estar bien treclla' A

hora, otro punto tarnbién muy importante respecto a 1o que

se tra dictro aquf r Y es que el BEDE ha emfticlo obligacio--

nes y que esas oblfgaciones fueron colocad'as en eI Banco

Central. señor Presidente' eso fue público' 
::i ::-''t""

unaoperación privadat eso sali6 publicado en 1os perÍ6di-

cos del pals, Y Por qué ese momento no se dijo nad'a' por

qué se 1o dice a?rorar Pof, qué no se 1o dijo en su momentor

si eso sali6 publÍ'cad-o en todos los dÍarios del pals ¡ eso

es lo que está bien' Yo 
:t"o 

que cuando se tiene una idea'

cuando se considera que algo está bien' o está mal' hay

que decirlo en todo momento' no hay que esperar la ocasidn

pollticamente más adecuada' hay gue hiirbtar si'empre las co-

sasqueunocree'?rayquedecirsiempre'aquelloqueunosos
tiene interiormente' no fralr que guardárselo para el momen-

to en que uno consÍdere que es eI momento aclecuado' La --

verdadtienesiempreunmomentoadecuado,lasveinticuatro
horas d'e1 dfa' los t'reinta d'fas del mes' los doce meses

d.el año y todos los años que uno viva en eI planet'a' ese -

es eI momento adecuado para decl'r 1o que uno piensa' y de
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cir Ia verdad. Sf no era com/eniente colocar 1oS recursost
los bonos en eI Banco Central r S€ 1o ctebi$ haber d'ic?ro en

su momento, señor Presidente y señores legfsladoresi. Aho-

ra bienr güé las obras se tra detenÍilo, cuáles son esas g
bras, esto es algo ta¡¡bfén que hay que... yo veo sencilla-
mente hospitales construy€ndose que han sfdo ffnanciados ¡'

por el BEDE en todo eI pafs, carre|eras acab.aólas que han

sido financiadas por eI BEDE' Por toéto el pals. o.-----
EL SEÑOR PRESIDENTE: Le quedan dos minutos, señor diputa-
do.-----
EL II. DAHIK CAp¿ZOZI: GraciaS, señor Presidenter es una

lástimar yo sé que usted. no estaba presidienclor que usted

hubiera dado los veinte minutos, pero acepto Ia limitacidn
de tiempo impuesta por usted en este sentido. ¿Pero cUá-

les son las obras que se ?ra paralj-zado?, yo I conflo
que en un acüo d.e estricta Justfcia, de decencia nuestra
como Congreso, si vamos a prod.ucir una excÍtativa de la -
magni.tud d.e la que se hq propuesto r que seamos 1o suf i---
cientemente coherentes para darle Ia ocasión a1 ex€eren-
te General de1 BEDE' gu€ venga aqul y durante cuarenta y

cinco minutos mlnimo que habl6 eI Dfputadg Vivanco, pueda

é1 replÍcar 1o que se ]e ha d.icho' y nos evitemos el caer

en 10 que la Diputad.a Calderdn muy acertada¡nente decla

El dla de mañana, un diputado viene y plantea una denun--

cia general, habla durante tres lroras y medfa, desbarata -
un funcionarÍo y el funciQnario no tiene derecho a defen--
d.erse, a hablar, a decir nad.a y finalmente por una mayorla

se excita a un Fiscalr S€ excita a un Procurador y Se co-

mienza. una acción que puede llegar inclusive aI campo pe-

nal. Yo sl conffo, señor Presidente Y señores legislado--
res, que tend.remos la sensatez óle pedirle las explicacio--
nes al señor 3erente ?eneral deI BEDE, Y sl no nos satisfa
cen, si no son adecuadas, se podrá presentar cualquier mg

ción. Pero creo que eso es 1o de iestricta Justicia, señor
presidente y señores legisladores. Muchas gracias.-------
EL SEÑoR PRESTDENTE: Señor Diputado Alvarez
EL H. ALVAREZ ?3AU: 3racias, señor Presid'ente, quiero

83-a
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plantear simplemente como mocidn previar eue pase el asun-
tó a la Comfsidn de Fiscallzaci6n, señor Presld.ente, para
efecto de que sea la Comisidn cle Ffscalizacidn la que in-
vestigue a profunitfdad. el asunto y'luego dé a conocer a1 -
Congreso Nacional el resultado de esa investigacfdnr o d -
s1l vez qud emftan e1 pronuncfamfento que consicleren perti-
nente. Lo planteo cómo mocidn ¡rrevia, señor presl.dente.--
EL SEÑOR PRESIDENTE: Es pertfnente la proSruesta, creo que
eso recoge e1 sentfmiento de.la Sala para que se investi--
gue a cabalidad, los señores diputad.os puedan tener el
tiempo para estud.far 1a d.ocumentaci6n entregad.a por el se
ñor Diputad.o Vivanco, y Ia Comfsidn correspondiente nos en
tregue oportunamente un Ínforme, y sf cree ile1 caso que le
invi.te al ex€erente ilel Banco de Desarrollo" Señores dipu
tadosr én vista&que veo que hay concenso en la Sala, los
señores diputados que estén de acuerdo con la mocidn pre--
via, que se sirvan levantar el brazo ----¡-
EL SEñOR SECRETARIO: De cuarenta y seis señores d.iputados
presentes, euarenta y seis a favor, señor Presidentg.-----
EL SEñOR PRESIDENTE: tla sl.d.o aprobad.a la mocidn previa. -
En vista de que faltan poqufsimos minutos para terminar e1

tiempo reglamentario, agradeciend.o Ia presencf a de los sg
ñores diputad.os y convocando al llonorable Congres'o Nacio--
nal para la sesidn ordfnarfa de mañana a las cuatro de la
tarcle, declaro clausurada la presente sesi6n.-----

- VTII -

E[,SEñOR PRESIDENTE: Declara clausurada la sesidn, sÍend.o
las 21H00
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